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Protokół   Nr  XVII/ 2025 

sesji   Rady  Miasta  i  Gminy  Prochowice 

odbytej  w  dniu  27   sierpnia    2025 roku. 

 

Pkt. 1) Otwarcie  sesji   i stwierdzenie  prawomocno[ci  obrad  sesji. 

Sesj� otworzył  Przewodniczący  Rady Miasta i Gminy Prochowice   Sebas琀椀an  Siwoń. Poinformował, że  
obrady  sesji   są  nagrywane  i  transmitowane. 

Na stan 15 radnych , w sesji   uczestniczyło  15 radnych .  Kworum  zostało  osiągni�te . 

Przewodniczący  Rady Miasta i Gminy  Prochowice  Sebas琀椀an Siwoń   stwierdził   kworum ,  Rada może 
podejmować prawomocne decyzje . Lista  obecno[ci  stanowi  załącznik  nr 1 do protokołu.  

Przewodniczący  Rady   powitał : 

Panią  Alicj�  Sielicką  -  Burmistrza  Miasta  i Gminy Prochowice, 

Pana Jana Łukasza Przewodniczego Rady Powiatu Legnickiego, 

Panią  Viole琀琀�  Pi�toń   Skarbnika Miasta  i Gminy  Prochowice, , 

Panią  Donat�  Solecką   Dyrektora  Szkoły Podstawowej  Nr 1 w Prochowicach, 

Panią  Małgorzat�   Jabłońską Dyrektora Szkoły Podstawowej w Dąbiu , 

Panią Bogusław� Krys� Dyrektor Przedszkola,  

Panią Małgorzat� Łowicką Kierownika Przychodni Rejonowej w  Prochowicach,                                                                                                                      

Panią  Agnieszk� Rejchan    Dyrektora  Miejsko-Gminnego O[rodka Pomocy Społecznej,                                                      

Panią  Joann�  Palińską  Dyrektora  Prochowickiego O[rodka Kultury i Sportu 

Panią  Bogusław�  Spryszyńską Dyrektor Miejsko-Gminnej  Biblioteki, 

Pana  Daniela Krzeczkowskiego Kierownika  Posterunku Policji   Prochowice , 

Panią  Monik� R�k�   Prezesa  Prochowickiego  Przedsi�biorstwa  Komunalnego, 

Panią Agnieszk�  Wysocką  Dyrektora  Miejskiego Żłobka  w Prochowicach,  

Pani i Panów sołtysów , 

Kierowników Referatów Urz�du  Miasta i Gminy  Prochowice  

Koleżanki  i Kolegów Radnych Rady Miasta i Gminy  Prochowice  oraz  mieszkańców Miasta i Gminy 
Prochowice . 

Pkt 2) Zatwierdzenie  porządku  obrad . 
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Pan Przewodniczący  Rady poinformował, że porządek obrad  został upubliczniony,  jak również  wszyscy  
radni  otrzymali     porządek   obrad  na skrzynki  emailowe. 

Radni  w wyniku przeprowadzonego głosowania  jednomy[lnie  zatwierdzili    XVII  porządek  obrad  
sesji, który przedstawiał si� nast�pująco : 

1.Otwarcie  sesji   i stwierdzenie  prawomocno[ci  obrad  sesji. 
2.Zatwierdzenie  porządku  obrad . 
3.Przyj�cie  protokołów   z  obrad  poprzednich    sesji. 
4.Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie mi�dzysesyjnym. 
5. Interpelacje i zapytania radnych. 

6.Sprawozdanie  z  działalno[ci  Burmistrza  w okresie  mi�dzysesyjnym. 
7. Informacja ze sprzedaży mienia komunalnego.                                                                                                                              
8.Informacja  z  realizacji uchwał  Rady Miasta i Gminy Prochowice oraz wniosków  komisji  za  I 
półrocze 2025.           
9.Podj�cie   uchwał  w sprawach : 
- nadania nazwy ulicy  dla drogi publicznej w Prochowicach" 

- wyrażenia zgody na wydzierżawienie w trybie bezprzetargowym na okres 29 lat i 11 miesi�cy działki 
nr 202/29 położonej w obr�bie 4 miasta Prochowice" 

- zmian  w budżecie   gminy  Prochowice na 2025 r., 
10.Wolne wnioski  i  informacje.                                                                                                                                                             

11. Zamkni�cie  obrad  sesji .                                                                                                                                  
 

Prowadzący obrady udzielił głosu dla  Przewodniczącego Rady Powiatu  Legnickiego Jana Łukasz , który   
w imieniu  Starosty Powiatu legnickiego  oraz  własnym wr�czył list gratulacyjny dla Radnej Jadwigi 
Leszczyńskiej z  okazji  Jubileusz 30 Lecia Prochowickiego Pleneru Plastycznego.  Z okazji pi�knego 
jubileuszu  listy gratulacyjne , otrzymali  wyróżnieni  arty[ci     podczas   wernisażu w m-cu lipcu br. jaki 
si� odbył w Centrum Kultury i Edukacji w Kwiatkowicach.   Pan Przewodniczący Rady  Powiatu 
pogratulował Pani  burmistrz , Radzie Miasta i Gminy  tak pi�knego wydarzenia   oraz  podzi�kował za    
kontynuacj�   tego wspaniałego wydarzenia jakie ma miejsce na terenie Gminy Prochowice  od ponad   
30 lat.  Życzył dalszych sukcesów  artystycznych na terenie   Gminy Prochowice   w różnych dziedzinach 
. Pan Przewodniczący Rady Powiatu Legnickiego   nawiązał do wydarzenia sportowego jakie miało 
miejsce w miejscowo[ci Szczedrzykowice.  Pogratulował Panu Przewodniczącemu Rady Sebas琀椀anowi 
Siwoń   tak pi�knego zmodernizowanego obiektu sportowego  i życzyli dalszych sukcesów sportowych. 

W nast�pnej kolejno[ci  Przewodniczący   Rady  Powiatu odczytał list    gratulacyjny , który wr�czył dla  
Radnej Jadwigi Leszczyńskiej.  

Radna Jadwiga  Leszczyńska podzi�kowała za otrzymane  wyróżnienie , wyraziła zadowoleni z faktu,       
iż zainicjowane przez nią wydarzenie kulturalne    rozwija si� i  organizowane jest    już od  30 lat . 

Przewodniczący Rady Sebas琀椀an Siwoń   w imieniu Rady pogratulował Radnej Jadwidze Leszczyńskiej     
otrzymanego wyróżnienia . 

Pkt 3) Przyj�cie protokołów    Nr  XV  i XVI  z sesji Rady Miasta i Gminy Prochowice.   

Przewodniczący Rady  Sebas琀椀an  Siwoń  poinformował, że zgodnie ze Statutem Miasta i Gminy  
Prochowice  Protokoły      Nr XV  i XVI  z  sesji Rady Miasta i Gminy  Prochowice  zostały  wyłożone  na 7 
dni  przed sesją w biurze Rady i każdy z  radnych mógł si�  zapoznać z  jego tre[cią i  wnie[ć  swoje 
uwagi. 
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Nast�pnie zapytał    o ewentualne  uwagi  do tre[ci  protokołów .Uwag  nie wniesiono. 

W związku z powyższym Przewodniczący poddał pod przegłosowanie    zatwierdzenie  protokołów              
z  obrad  poprzednich  sesji.   

Rada Miasta i Gminy Prochowice jednomy[lnie zatwierdziła protokół  nr XV/2025  z  25.06.2025 r. oraz  
XVI/ 2025 z dnia  28 lipca 2025 r.  z  sesji Rady Miasta i Gminy  Prochowice . 

Pkt 4) Przewodniczący  Rady  realizując   obowiązek  wynikający  ze statutu Miasta i Gminy 
Prochowice  § 36 ust. 2   poinformował o działaniach podejmowanych w okresie mi�dzysesyjnym .     
I tak : 

- uczestnictwo  w mszy odpustowej  w miejscowo[ci  Lisowice, 

- uczestnictwo w dniach  Prochowic  Biesiada nad Kaczawą, 

- udział w komisji Zdrowia, Spraw Społecznych , Edukacji , Kultury i Sportu, 

-udział w Komisji  Budżetu, Rozwoju Gospodarczego , Rolnictwa i Ochrony [rodowiska, 

-  uczestnictwo   w otwarciu  stadionu  sportowego w Szczedrzykowicach  , 

- pełnienie dyżuru , 

-przygotowanie i zwołanie sesji w dniu  dzisiejszym. 

Prowadzący dla formalno[ci zapytał   o  ewentualne  uwagi , zapytania  do informacji. Uwag, zapytań 
brak .Radni  przyj�li  informacj�  do wiadomo[ci  do protokołu . 

Pkt 5) Wnioski  i  interpelacje radnych . 

Przewodniczący Rady  poinformował, że zgodnie ze znowelizowaną  ustawą o samorządzie gminnym  
interpelacje i zapytania składane są na pi[mie do przewodniczącego rady, który niezwłocznie przekazuje 
je  Burmistrzowi , który nie pó{niej niż  w terminie 14 dni od dnia otrzymania   udziela  odpowiedzi. 
Tre[ć interpelacji i zapytań oraz udzielonych odpowiedzi podawana  jest do publicznej wiadomo[ci 
poprzez publikacj� w Biuletynie  informacji publicznej i na stronie internetowej gminy .  

Pan Przewodniczący poinformował, że  od ostatniej sesji   radni nie zgłosili    wniosków  i  interpelacji. 

Pkt  6)  Sprawozdanie  z  działalno[ci  Burmistrz  w okresie  mi�dzysesyjnym. 

 Pani Burmistrz MIG Alicja Sielicka  przedłożyła    informacj�  o pracy Burmistrza w okresie 
mi�dzysesyjnym . Pisemne  sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.  

Prowadzący  sesj�   dla  formalno[ci  zapytał    o ewentualne  uwagi , zapytania do  sprawozdania .    
Uwag , zapytań  nie wniesiono.     

Radni przyj�li   sprawozdanie  z działalno[ci   P. Burmistrz  do wiadomo[ci  do protokołu. 

Pkt 7) Informacja ze sprzedaży mienia komunalnego.    

Pan Przewodniczący Rady   Sebastian Siwoń   poinformował , że  informacja ze sprzedaży mienia 
komunalnego  była przedmiotem posiedzenia Komisji Budżetu  Rozwoju Regionalnego Ochrony  
[rodowiska i Rolnictwa  w m-cu sierpniu br.   
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 Nie  mniej jednak poprosił    Kierownika Ref. Gospodarki  Nieruchomo[ciami Ochrony [rodowiska              
i Rolnictwa  o krótkie omówienie  zagadnienia.                                                                                                                                  

Informacja   dot. sprzedaży   składników  mienia   komunalnego   Gminy  Prochowice od   1 stycznia   do 
6   sierpnia  2025   stanowi załącznik  do protokołu komisji .  

W okresie sprawozdawczym sprzedano  z zasobów mienia  komunalnego  5  nieruchomo[ci   
niezabudowanych w tym  grunty  rolne  przeznaczone  do zalesienia  na łączną kwot�  554 351,20 zł 
brutto  oraz 3 lokale  mieszkalne   na łączną kwot�  90 311,80 zł. Informacyjnie Pan Kierownik  
poinformował o przetargach   ogłoszonym na sprzedaż działek mi�dzy  innymi przy ul. Spacerowej  w 
Prochowicach , 2 w miejscowo[ci Kwiatkowice  i 1 w Rogowie.  Wyraził   nadzieje , że w miesiącu 
pa{dzierniku  być może uda  si�    zbyć mienie gminne a [rodki ze sprzedaży zasilą budżet  gminy 2025. 

 Prowadzący  sesj�   dla  formalno[ci  zapytał    o ewentualne  uwagi , zapytania do  informacji . Uwag , 
zapytań  nie wniesiono.     

Radni przyj�li   informacje     ze sprzedaży mienia komunalnego  do wiadomo[ci  do protokołu. 

                                                                                                                                                                                              
Pkt 8) Informacja  z  realizacji uchwał  Rady Miasta i Gminy Prochowice oraz wniosków  komisji  za       
I półrocze 2025.  

Pan  Przewodniczący  poinformował, że    informacje   z  realizacji uchwał  Rady Miasta i Gminy 
Prochowice oraz wniosków  komisji  za  I półrocze 2025.  były przedmiotem posiedzeń   stałych  komisji  
w miesiącu sierpniu br. 
 

Prowadzący  sesj�   dla  formalno[ci  zapytał    o ewentualne  uwagi , zapytania do  informacji .  Uwag , 
zapytań  nie wniesiono.     

Radni przyj�li   informacj�   z  realizacji uchwał  Rady Miasta i Gminy Prochowice oraz wniosków  komisji  
za  I półrocze 2025  do wiadomo[ci do protokołu . 

Nastąpiła 10 minutowa przerwa obradach. 

Wznowienie obrad. 

Pkt  9.  Rada  Miasta i Gminy Prochowice przystąpiła do  podj�cia   uchwał   : 
 

Pkt 9.1)  Projekt  uchwały w sprawie  nadania nazwy ulica Rolnicza   dla drogi publicznej                               
w Prochowicach" . 

Przewodniczący  Rady   Sebas琀椀an Siwoń    poinformował , że  radni otrzymali projekt uchwały w wersji  
pisemnej oraz został szczegółowo  omówiony na posiedzeniach  komisji w   m-cu   sierpniu  2025 r. 

Informacyjnie  dodał, że  przedłożony projekt uchwały   dotyczy  bocznej   drogi ul. Jaworowskiej   wjazd 
na Przysiółek Chwałkowice .  Na komisjach dyskutowano na temat nazwy tej ulicy i  postawiono  przyjąć 
nazw� ul. Rolnicza . 

Dla formalno[ci prowadzący zapytał  o ewentualne uwagi, zapytania do projektu  uchwały . Wobec ich 
braku postawił projekt uchwały pod głosowanie . 

 

Wyniki   głosowania  
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status ilo[ć procent 

ZA 15 100 % 

PRZECIW 0 0 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % 

 

W wyniku przeprowadzonego głosowania imiennego Rada Miasta i Gminy Prochowice jednomy[lnie 
podj�ła uchwał� Nr  XVII/ 94  /2025  w sprawie   nadania nazwy ulica Rolnicza   dla drogi publicznej 

w Prochowicach" , która stanowi załącznik do protokołu wraz z  imiennym wykazem głosowania. 
 

Pkt 9.2 Projekt  uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na wydzierżawienie w trybie bezprzetargowym 
na okres 29 lat i 11 miesi�cy działki nr 202/29 położonej w obr�bie 4 miasta Prochowice". 
Przewodniczący  Rady   Sebas琀椀an Siwoń    poinformował , że  radni otrzymali projekt uchwały w wersji  
pisemnej oraz został szczegółowo  omówiony na posiedzeniach  komisji w   m-cu   sierpniu  2025 r. 

Dla formalno[ci prowadzący zapytał  o ewentualne uwagi, zapytania do projektu  uchwały . Wobec ich 
braku postawił  projekt uchwały pod głosowanie . 

Wyniki   głosowania  

status ilo[ć procent 

ZA 15 100 % 

PRZECIW 0 0 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % 

 

W wyniku przeprowadzonego głosowania imiennego Rada Miasta i Gminy Prochowice jednomy[lnie 
podj�ła uchwał� Nr  XVII/  95 /2025  w sprawie  w sprawie  wyrażenia zgody na wydzierżawienie w 
trybie bezprzetargowym na okres 29 lat i 11 miesi�cy działki nr 202/29 położonej w obr�bie 4 miasta 
Prochowice", która stanowi załącznik do protokołu wraz z  imiennym wykazem głosowania. 
  

 Pkt 9.3 Projekt uchwały  w sprawie  zmian  w budżecie   gminy  Prochowice na 2025 r.,. 

Przewodniczący  Rady   Sebas琀椀an Siwoń    poinformował , że  radni otrzymali projekt uchwały w wersji  
pisemnej oraz został szczegółowo  omówiony na posiedzeniach  komisji w   m-cu   sierpniu  2025 r. 

Nie mniej jednak  prowadzący  sesj� poprosił   Panią   Skarbnik  MIG  Viole琀琀� Pi�toń      o  
zaprezentowanie  projektu  uchwały  . 
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 Skarbnik MiG Viole琀琀a Pi�toń -   projekt uchwały  zakłada zwi�kszenie zarówno dochodów i wydatków 
o kwot�  178 359,32 zł . Je[li chodzi o stron� dochodową to została ona zwi�kszona z tytułu ; 

- zwrotu  cz�[ci  wydatków wykonanych w ramach  funduszu  sołeckiego roku 2024 w wysoko[ci  
106 359,32 zł, 

- dwie placówki o[wiatowe a wi�c Szkoła Podstawowa w Dąbiu i Szkoła Podstawowa Nr 2 w 
Prochowicach  otrzymały darowizny od  mBanku w kwocie po 10 000 zł każda, 

 - pani burmistrz pozyskała darowizny  na organizacj�  Dożynek Gminnych   w kwocie 52 000 zł. 

Dokonano  zwi�kszenia  w planie  wydatków   o kwot�  174 5999,32 zł. w tym : 

- na  realizacj�  grantów  przez Szkoł�  Podstawową w Dąbiu i  Nr 2 w Prochowicach  na kwot� po 10 000 
zł  każda, 

- zwi�kszono   wydatki  na organizacj�  dożynek gminnych  o kwot� 52 000 zł, 
- zmniejszono wydatki  na utrzymanie OSP    o kwot�  3 760 zł – [rodki przeznaczono na zakup nowego 

samochodu. 

 

W ramach  projektu uchwały  zmieniono załącznik  zadań inwestycyjnych  oraz załącznik  dot.  

udzielonych  dotacji  w tym dla OSP – zakup samochodu. 

 

Dla formalno[ci prowadzący zapytał  o ewentualne uwagi, zapytania do projektu  uchwały . Wobec ich 
braku postawił  projekt uchwały pod głosowanie . 

Wyniki   głosowania  

status ilo[ć procent 

ZA 15 100 % 

PRZECIW 0 0 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % 

 

W wyniku przeprowadzonego głosowania imiennego Rada Miasta i Gminy Prochowice jednomy[lnie 
podj�ła uchwał� Nr  XVII/  96 /2025  w sprawie    zmian w budżecie  gminy Prochowice na 2025  r.  

jednomy[lnie , która stanowi załącznik do protokołu wraz z  imiennym wykazem głosowania. 
 

 

Pkt 10)  Wolne wnioski i  informacje .    

 Radni nie zgłosili  wniosków  i informacji. 

Przewodniczący Rady Sebas琀椀an Siwoń poprosił Panią Agnieszk� Wysocką Dyrektora Miejskiego Żłobka 
w Prochowicach o  krótką prezentacj�    swojej osoby. 
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Pani Agnieszka Wysocka   pochodzi z Lubiąża , ma dwóch dorosłych synów bli{niaków , którzy studiują.  
Posiada  pod 20 letnie do[wiadczenie zawodowe.  Pracowała w O[rodku Doradztwa  Metodycznego         
i Doskonalenia Nauczycieli w Legnicy  a od  wrze[nia  2017 do chwili obecnej  w  Centrum  Pomocy  
Psychologiczno-Pedagogicznej i Doskonalenia  Nauczycieli w Legnicy gdzie współpracowała z  dziećmi z   
niepełnosprawno[ciami i z ich rodzicami . Decyzj� o wzi�ciu  udziału  w konkursie na Dyrektora  
Miejskiego Żłobka w Prochowicach   podj�ła w przekonaniu , iż dotychczasowa  wiedza , która posiada  
pozwoli  jej na  kierowanie  placówką w sposób  sprawny, innowacyjny i  kreatywny. W tym miejscu Pani 
Dyrektor podzi�kowała Pani Burmistrz za zaufanie , powierzenie stanowiska Dyrektora  Miejskiego 
Żłobka  Pełniąc  funkcj� dyrektora  zamierza w dalszym ciągu  rozwijać si�  zawodowo  w celu  
zdobywania  wiedzy i umiej�tno[ci  które  wykorzysta  w sprawnym  kierowaniu   placówką . W  dalszej  
kolejno[ci Pani dyrektor  wypowiedziała si� na temat  planowanej działalno[ci żłobka.  A wi�c 
uruchomienie placówki planuje  si� na 15.09. 2025r.  Od 18.08.2025 r.  rozpocz�to nabór na  miejskiego 
Żłobka w Prochowicach. Informacja w tej sprawie została  zamieszczona na stronie internetowej tut. 
Urz�du.  Do dnia wczorajszego wpłyn�ło 15 deklaracji . Pani dyrektor jest w stałym kontakcie z rodzicami  
którzy zadeklarowani  ch�ć zapisania swoich dzieci do żłobka . W momencie rozpocz�cia działalno[ci   
placówki planuje si� liczb� dzieci na poziomie 20-30 . Wielu rodziców deklaruje  zapisanie swych 
pociech  do żłobka w okresie po ukończeniu pierwszego roku życia a wi�c w grudniu i styczniu przyszłego 
roku.  Pani dyrektor poinformowała o przygotowanej broszurze  informacyjnej nt. żłobka , która ma na 
celu zach�cenie  rodziców do zapisania swoich dzieci do tej placówki. Na   11.09.br zaplanowano dzień 
otwarcia placówki w ramach którego zaplanowano : zwiedzanie placówki, gry i zabawy z dziećmi , 
rozmowy   z dyrekcją i  kadrą  żłobka. 

Radna Jadwiga Leszczyńska  prosi o podanie liczby dzieci zadeklarowanej do żłobka? 

Odp. udzieliła Dyrektor Miejskiego Żłobka w Prochowicach informując, że na t� chwil�  złożonych 
zostało 15 deklaracji  , nabór nadal trwa  i w pierwszym okresie działalno[ci planuje si� przyj�cie dzieci 
w ilo[ci  20-30 . 

Radna  Małgorzata Chmielewska docelowa liczba  dzieci   - przyj�cia  do żłobka  to 72  ? 

Pani Burmistrz Alicja Sielicka poinformowała, że   na wnios�  do tut. Urz�du zostało złożonych 38 
wst�pnych deklaracji. Dlatego też należy zach�cić tych rodziców do złożenia   wła[ciwych deklaracji . 

Dyrektor Miejskiego Żłobka w Prochowicach   - powtórzyła , że wielu  rodziców   wyraża wol�    
ucz�szczania ich dzieci  do żłobka w pó{niejszym okresie a wi�c po ukończeniu pierwszego roku życia . 
Dlatego też  zdaniem pani dyrektor z czasem  liczba dzieci ucz�szczających do żłobka  b�dzie si� 
zwi�kszała. 

Radny Grzegorz Mosica pytał o kadr� zatrudnioną w żłobku? 

Pani burmistrz Alicja Sielicka poinformowała, że nabór   kadry pracowniczej prowadzony jest przez            
p. dyrektor , są prowadzone rozmowy z osobami , które złożyły podania o prac�. Osoby zatrudnione 
muszą spełniać wymogi ustawowe . Zależy nam na zatrudnieniu dobrych pracowników  o odpowiednich 
kwali昀椀kacjach , które   wpłyną  na  pozytywną opini� tej placówki .   Umowy z pracownikami b�dą 
zawarte na czas  tymczasowy w celu poznania ich umiej�tno[ci i predyspozycji. Przed panią dyrektor  
czas trudny , gdyż tworzymy nową placówk� od podstaw. 
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Dyrektor  Miejskiego Żłobka Agnieszka Wysocka poinformowała,  że w żłobku zostaną zatrudnione 
osoby o odpowiednich kwali昀椀kacjach  wynikających  z   ustawy  o opiece nad dziećmi do lat 3. Ilo[ć 
zatrudnionych osób uzależniona jest od ilo[ci przyj�tych dzieci .  Kwes琀椀a ta jest   rozwojowa. 

Pkt  11)  Zakończenie    sesji  . 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad  sesji   Przewodniczący  Rady  podzi�kował    wszystkim za 
aktywne  uczestnictwo  i  zamknął  obrady  sesji .  

Na  tym protokół  zakończono. 

Protokołowała:                                                                                     Przewodniczył  : 

Jolanta   Szpularz                                                                                  Sebas琀椀an  Siwoń   

 

 

 

 

 

 

 

 

           



1 
 

Informacja z wykonania uchwał Rady Miasta i Gminy Prochowice 

za okres  I półrocza   2025 roku . 

Z  inicjatywy Burmistrza Miasta i Gminy w kwes琀椀ach  merytorycznych  Rada podj�ła  29    uchwał,  z  
czego   11   aktów prawa  miejscowego. Natomiast  z  inicjatywy  Rady  podj�to   1  uchwał�   o  
charakterze  formalnym   i  organizacyjnym  .  Uchwały  Rada przekazała   do realizacji  Burmistrz 
Miasta i Gminy Prochowice. 

 

I. Uchwały  stanowiące  akty  prawa  miejscowego  

1)Nr X/62/2025  z dnia  29.01.2025r. w sprawie zmian w budżecie Gminy Prochowice na 2025 r. 

Niniejszą uchwałą  zwi�kszono  dochody i wydatki  majątkowe o kwot�  392 000 zł  na zadanie  
„Remont dachu  budynku  ko[cioła  p.w. [w. Jadwigi w Kwiatkowicach „ zadanie   było do昀椀nansowane 
w ramach  Rządowego  Programu  Odbudowy Zabytków.  

Ponadto niniejszą  uchwałą dokonano   przeniesień  w planie  wydatków bieżących : 

a) pomi�dzy  działami, rozdziałami  i paragrafami  w kwocie  85 000 zł   w związku z konieczno[cią  
zapłaty odszkodowania  dla PKP SA z tytułu  przej�cia z mocy prawa   ul. Kolejowej w Prochowicach, 

b)  pomi�dzy  paragrafami w ramach rozdziału  75095  na kwot� 7 258  zł z przeznaczeniem  na  
dotacj� celówą  w związku z prowadzeniem przez  Gmin� Legnica  biura ZIT LGOF,  do którego 
przynależy  Gmina Prochowice .Wymienione zmiany  nie mają wpływu  na zmian�  de昀椀cytu  budżetu 
oraz  na zmian�  kwoty  przychodów roku 2025  uj�tych w Wieloletniej  Prognozie Finansowej. 

Uchwał� opublikowano w Dzienniku Urz�dowym Województwa Dolno[ląskiego rocznik 2025 
pozycja 1529   w dniu   25 marca   2025 r.  Uchwała realizowana  przez  Referat Finansowy.  

2) Nr X/63/2025 z dnia 29.01.2025 r. w sprawie   ustalenia  zasad przyznawania   i wysoko[ci  diet  
radnych oraz zwrotu  kosztów  podróży służbowej  . 

Niniejszą uchwałą  ustalono   wysoko[ć diety przysługującej  radnemu , zróżnicowaną w zależno[ci od 
pełnionej funkcji : 

1)miesi�czną zryczałtowaną diet�  dla Przewodniczącego Rady Miasta i Gminy Prochowice w 
wysoko[ci  50%  2,4  krotno[ci kwoty bazowej  okre[lonej w ustawie budżetowej  dla osób  
zajmujących  kierownicze  stanowiska  państwowe  na podstawie  przepisów  ustawy  z dnia 23 

grudnia 1999 r. o kształtowaniu wynagrodzeń w państwowej  sferze  budżetowej  oraz o zmianie  
niektórych  ustaw ( Dz.U. z 2024 r. poz. 1356), 
 

2)miesi�czną  zryczałtowaną diet� dla   radnych: 
a) dla Wiceprzewodniczących Rady Miasta i Gminy w wysoko[ci 1 800 zł, 
b) dla Przewodniczących Komisji Stałych w wysoko[ci 1 650 zł, 
c) dla Zast�pców Przewodniczących  Komisji  1 530 zł, 
d) dla pozostałych radnych w wysoko[ci 1 500 zł, 
 

3) radnym, którzy zostali  wytypowani  jako reprezentanci Gminy Prochowice do Zgromadzenia  
Związku Komunalnego „Wodociąg Lisowice”  przysługuje dieta za udział w posiedzeniach  
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Zgromadzenia  Związku    i  Komisji  Rewizyjnej  - 250 zł za każde posiedzenie , oprócz radnych, którzy 
otrzymują maksymalną wysoko[ć diet.  
Wysoko[ć  miesi�cznej  diety, o której mowa w § 1  pkt 1   ulega pomniejszeniu za  każdą  
nieobecno[ć w danym miesiącu : 

1) na sesji rady gminy o 20%, 

2)   na posiedzeniu komisji  o 10 % , 

Wysoko[ć  miesi�cznej  diety, o której mowa w § 1  pkt 2   ulega pomniejszeniu za  każdą  
nieobecno[ć  w danym miesiącu : 

1) na sesji rady gminy o 30%, 

2) na  posiedzeniu komisji o 30 % . 

W przypadku gdy w danym miesiącu nie odbywają si� sesje ani  posiedzenia komisji  radni zachowują 
prawo do : 

1) 90% diety  okre[lonej  w § 1 pkt 1, 
2) 30% diety okre[lonej  w § 1 pkt 2. 
4.Wysoko[ć obniżenia  diet, o których mowa w ust.1 i ust.2 nie może przekroczyć  w okresie miesiąca 
90%. 

Diety za każdy miesiąc kalendarzowy są wypłacane Radnym  Rady Miasta i Gminy Prochowice 
przelewem na wskazany przez niego rachunek bankowy w terminie do 10  dnia nast�pnego miesiąca. 
Diety oblicza si� na podstawie  listy obecno[ci na sesjach Rady i posiedzeniach  komisji Rady , 

sporządzonych na koniec  każdego miesiąca.  
Uchwał� opublikowano w Dzienniku Urz�dowym Województwa Dolno[ląskiego rocznik 2025 
pozycja  627  w dniu   7 lutego  2025 r.  Uchwała realizowana  przez  Referat   Organizacyjno-Prawny 
i Referat Finansowy.   

3)Nr XI/67/2025  z dnia 26.02.2025 r. w sprawie zmian w budżecie Gminy Prochowice na 2025 r. 

Niniejszą uchwałą dokonano  przeniesień w planie  dochodów  pomi�dzy  rozdziałami  na łączną  
kwot�  2 806871,74 zł  celem  dostosowania  do obowiązującej  klasy昀椀kacji budżetowej. 

Ponadto dokonano  przeniesień w planie  wydatków na kwot�  14 337,10 zł  zmniejszając plan  
wydatków  majątkowych  na zadaniu  inwestycyjnym  : Przej�cie  urządzeń kanalizacyjnych  
wybudowanych przez osoby trzecie z przeznaczeniem na   wydatki bieżące – zapłata za  zużytą energi�  
elektryczną a w przepompowni [cieków przy parkingu w Kawicach . 

Wymienione zmiany  nie mają wpływu  na zmian�  de昀椀cytu  budżetu oraz  na zmian�  kwoty  
przychodów roku 2025  uj�tych w Wieloletniej  Prognozie Finansowej.                                              
Uchwał� opublikowano w Dzienniku Urz�dowym Województwa Dolno[ląskiego rocznik 2025 
pozycja  1743  w dniu  3 kwietnia   2025 r.  Uchwała realizowana  przez  Referat Finansowy.  

4)Nr XII/68/2025  z dnia  26.03.2025 r. w sprawie zmian w budżecie  Gminy Prochowice na 2025 r. 

Niniejszą uchwałą : 
1) zwi�kszono   dochody z tytułu: 

a) [rodków na uzupełnienie dochodów gmin w związku ze wzrostem wynagrodzeń 
nauczycieli o 5%  w wysoko[ci 114.518,00 zł, 

b) darowizny w wysoko[ci 2.500,00 zł na organizacj� „Konkursu Palm, Pisanek, Kraszanek i 
Bab Wielkanocnych” , 

c) dotacji z Ministerstwa Kultury na zadanie inwestycyjne „Rewitalizacja zabytkowego 
budynku ratusza w Prochowicach, wraz ze zmianą sposobu użytkowania strychu na 
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pomieszczenia techniczne do obsługi budynku” w ramach programu Ochrona zabytków 
2025 o kwot� 250.000,00 zł, 

d) dotacji z Urz�du Marszałkowskiego Województwa Dolno[ląskiego na zadanie 
inwestycyjne „Rewitalizacja zabytkowego budynku ratusza w Prochowicach, wraz ze 
zmianą sposobu użytkowania strychu na pomieszczenia techniczne do obsługi budynku” 
o kwot� 150.000,00 zł 

  

2)dokonano  zmian  w planie wydatków bieżących:  
 

a) Zwi�ksza si� plan wydatków bieżących Szkoły Podstawowej Nr 1 w Prochowicach o kwot� 
17.460,00 na wyposażenie gabinetu (rozdz.80101), 

b) Zwi�ksza si� plan wydatków na realizacj� zadań zawartych w Gminnym Programie 
Pro昀椀laktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych o niewykorzystane [rodki z lat 
poprzednich w wysoko[ci 15.651,59 zł (rozdz.85154), 

c) Zmniejsza si� plan wydatków w rozdz. 92109 o kwot� 6.325,50 zł . 

d) Zwi�ksza si� plan wydatków  o kwot� 2.500,00 zł na organizacj� „Konkursu Palm, Pisanek, 
Kraszanek i Bab Wielkanocnych” (rozdz. 92195), 

e) Dokonuje si� przeniesień pomi�dzy działami (900 i 926) w ramach funduszu sołeckiego na 
kwot� 1.000,00 zł celem zastosowania prawidłowej klasy昀椀kacji budżetowej. 

 
3)dokonano  zmian w planie wydatków majątkowych na kwot� 577.731,91 zł z tego:  

1. Zwi�kszenia planu na: 
a) Dotacj� dla Starostwa Powiatowego w Legnicy na zadanie” Przebudowa drogi powiatowej 

nr 2184D  relacji Prochowice -Dąbie w zakresie budowy chodnika -85.000,00 zł 
(rozdz.60014),  

b) Droga wewn�trzna dz. nr 80/1 w Rogowie Legnickim – sporządzenie dokumentacji 
projektowej  kwota 25.000,00 zł , 

c)  Droga wewn�trzna dz.nr 824/2 i 815 we wsi Kawice – sporządzenie dokumentacji 
projektowej  kwota 20.000,00 zł , 

d) Droga wewn�trzna dz. nr 832 we wsi Kawice – sporządzenie dokumentacji projektowej  
kwota 30.000,00 zł , 

e) Zakup i montaż systemu łączno[ci Gminnego Centrum Zarządzania Kryzysowego kwota 
15.000,00 zł (rozdz.75421), 

f) Dokończenie budowy zaplecza techniczno- magazynowego (Cichobórz) zwi�kszenie o 
kwot� 2.731,91 zł , 

g) Rewitalizacja zabytkowego budynku ratusza w Prochowicach, wraz ze zmianą sposobu 
użytkowania strychu na pomieszczenia techniczne do obsługi budynku kwota 1.250.000,00 
zł, 
 

2. Zmniejszenie planu na: 
a) Budowa przejazdu dla rowerów przez drog� wojewódzką nr 292 w Lisowicach o kwot� -

350.000,00 zł (rozdz. 60013), 
b) Budowa sieci kanalizacji sanitarnej przy ul. Zamkowej w Prochowicach wraz z przej[ciem 

pod dnem rzeki Młynówka o kwot� -400.000,00 zł, 
c) Zwi�kszenie oferty turystycznej poprzez zagospodarowanie terenu rekreacyjno-

wypoczynkowego w Prochowicach w elementy małej architektury dla młodzieży wraz ze 
zwi�kszeniem bioróżnorodno[ci na trasie rowerowej Krainy Ł�gów Odrzańskich - 



4 
 

Rowerowy "Szlak Odry" o kwot� -100.000,00 (rozdz.92195), 
 

Wymienione zmiany mają wpływ na zmian� de昀椀cytu budżetu, oraz na zmian� kwoty przychodów na 
rok 2025 uj�tych w Wieloletniej Prognozie Finansowej. 
Uchwał� opublikowano w Dzienniku Urz�dowym Województwa Dolno[ląskiego rocznik 2025 
pozycja   2151 w dniu  23.04.2025 r.  Uchwała zrealizowana  przez  Referat Finansowy.  

5)Nr XII/70/ 2025 z dnia  26.03.2025 r. w sprawie  przyj�cia  „Programu  opieki nad zwierz�tami  
bezdomnymi  oraz zapobiegania  bezdomno[ci zwierząt na terenie  miasta i gminy Prochowice . 

Zgodnie z art. 11a ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o ochronie zwierząt (Dz. U. z 2023 r., poz. 1580,  ze 
zm.) zapewnienie opieki bezdomnym zwierz�tom i ich wyłapywanie należy do zadań własnych Gminy. 
Rada Gminy wypełniając wskazany obowiązek jest obowiązana w drodze uchwały corocznie do dnia 31 
marca podjąć Program opieki nad zwierz�tami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomno[ci zwierząt 
na terenie gminy. Wobec powyższego podj�cie uchwały  było zasadne. 
Uchwał� opublikowano w Dzienniku Urz�dowym Województwa Dolno[ląskiego rocznik 2025 
pozycja  1859     w dniu   8 kwietnia   2025 r. Uchwała  w realizacji    przez Referat  Gospodarki 
Komunalnej i Mieszkaniowej . 

6)Nr XIII/ 71/ 2025 z   30.04.2025 r.  w sprawie w sprawie zmian w budżecie  Gminy Prochowice na 
2025. 

Niniejszą  uchwałą : 

I. Zwi�kszono   plan wydatków majątkowych o kwot� 350.000,00 zł z tego:  

1.Zwi�kszenia planu na  rewitalizacj� zabytkowego budynku ratusza w Prochowicach, wraz ze zmianą 
sposobu użytkowania strychu na pomieszczenia techniczne do obsługi budynku kwota 350.000,00 zł 
(rozdz.92120). 

II. Zwi�kszono  plan przychodów budżetowych o kwot� 350.000,00 zł z tytułu wolnych [rodków, o 
których mowa w art. 217 ust. 2 pkt 6 ustawy o 昀椀nansach publicznych 

Wymienione zmiany mają wpływ na zmian� de昀椀cytu budżetu, oraz na zmian� kwoty przychodów na 
rok 2025 uj�tych w Wieloletniej Prognozie Finansowej. 
Uchwał� opublikowano w Dzienniku Urz�dowym Województwa Dolno[ląskiego rocznik 2025  
pozycja  2599   w dniu  23.05. 2025 r.  Uchwała  zrealizowana   przez   Referat  Finansowy  . 

7)Nr XIV/ 74/ 2025 z   30.05.2025 r.  w sprawie zmian w budżecie  Gminy Prochowice na 2025 r. 
Zmiany polegały na : 

I. Zwi�kszeniu   dochodów  z tytułu dotacji z Urz�du Marszałkowskiego Województwa Dolno[ląskiego 
na zadanie inwestycyjne „Kawice droga dojazdowa do gruntów rolnych” o kwot� 324.000,00 zł 
II. Dokonaniu  zmian w planie wydatków bieżących:  

dokonano  przeniesień pomi�dzy działami (010 i 700) na kwot� 13.000,00 zł celem zapłaty 
odszkodowania za przej�te grunty. Zmiana na wniosek Kierownika Referatu Gospodarki 
Nieruchomo[ciami, Ochrony [rodowiska i Rolnictwa. 

 
III.Dokonaniu  zmian w planie wydatków majątkowych na kwot� 815.000,00 zł 

z tego:  
Zwi�kszeniu planu na: 
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zadanie „Kawice droga dojazdowa do gruntów rolnych” na kwot� 815.000,00 zł (rozdz.60017),  

Zmiana planu pomi�dzy paragrafami na zadaniu:„Budowa budynku żłobka z infrastrukturą 
towarzyszącą i zagospodarowaniem terenu w Prochowicach” na łączną kwot� 1.520.582,66 zł 
(dostosowanie czwartej cyfry – okre[lającej {ródło 昀椀nansowania zadania) 

 

IV.Zwi�kszeniu   planu przychodów budżetu o kwot� 491.000,00 zł z tego: 

a)z tytułu niewykorzystanych [rodków pieni�żnych na rachunku bieżącym budżetu, wynikających z 
rozliczeń dochodów i wydatków nimi 昀椀nansowanych związanych ze szczególnymi zasadami 
wykonywania budżetu okre[lonymi w odr�bnych ustawach o kwot� 446.279,41 zł, 

b)z tytułu wolnych [rodków o kwot� 44.720,59 zł. 
 

Wymienione zmiany mają wpływ na zmian� de昀椀cytu budżetu, oraz na zmian� kwoty przychodów na 
rok 2025 uj�tych w Wieloletniej Prognozie Finansowej. 
Uchwał� opublikowano w Dzienniku Urz�dowym Województwa Dolno[ląskiego rocznik 2025  
pozycja     w dniu      2025 r.  Uchwała  realizowana   przez   Referat  Finansowy  . 

8) Nr  XIV/76/ 2025 z dnia  30.05.2025 r. w sprawie  uchwalenia  miejscowego  planu 
zagospodarowania  przestrzennego  dla fragmentu  obr�bu  Dąbie  w gminie Prochowice,  

Opracowanie planu zainicjowane zostało na wniosek inwestora i ma na celu przeznaczenie terenu pod 
elektrowni�  fotowoltaiczną o mocy powyżej 500kW. Celem sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla wskazanego wyżej obszaru jest dostosowanie zapisów do 
aktualnych potrzeb inwestycyjnych oraz umożliwienie prowadzenia nieuciążliwej działalno[ci 
polegającej na ekologicznym pozyskiwaniu energii bez znaczącego uszczerbku dla [rodowiska 
naturalnego oraz bez wi�kszej ingerencji w krajobraz naturalny. Plan okre[la zasady i warunki 
zagospodarowania, których realizacja przyczyni si� do zachowania ładu przestrzennego. 

Dla obszaru obj�tego opracowaniem nie obowiązuje żaden miejscowy plan zagospodarowania 

przestrzennego. 

W wyniku przeprowadzonej analizy zgodno[ci z polityką przestrzenną gminy okre[loną w Studium 
uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Prochowice stwierdzono, że za 
wyjątkiem lokalizacji urządzeń wytwarzających energi� z odnawialnych yródeł energii, niniejsza 
uchwała nie narusza ustaleń studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego 
Gminy. 

Projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego opracowany został zgodnie z 
nast�pującymi  przepisami: 

-ustawą z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1465, ze zm.), 

-ustawą z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz.U. z 2024r. 

poz. 1130, ze zm.), zwaną dalej ustawą, 

-ustawą z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony [rodowiska (Dz. U. 2024 poz. 54, ze zm.), 

-ustawą z dnia 3 pa{dziernika 2008 r. o udost�pnianiu informacji o [rodowisku i jego ochronie, udziale 
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społeczeństwa w ochronie [rodowiska oraz o ocenach oddziaływania na [rodowisko (Dz. U. z 2024r. 

poz. 1112, ze zm.), 

-rozporządzeniem Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 17 grudnia 2021 r. w sprawie wymaganego 

zakresu projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego (Dz. U. z 2021 r., poz. 2404). 

Ustalenia przedmiotowej uchwały w odniesieniu do sposobu realizacji wymogów wynikających 

z art. 1 ust. 2-4 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym 

1.Wymogi art. 1 ust. 2 w niniejszej uchwale uwzgl�dniono w nast�pujący sposób: 

a. wymagania_ładu przestrzennego, w tym urbanistyki i architektury oraz walory_ architektoniczne 

i krajobrazowe — poprzez ustalenie przeznaczenia terenów oraz zasad ochrony i kształtowania ładu 

przestrzennego, a także zasad lokalizacji obiektów, w tym wyznaczenie nieprzekraczalnych linii 
zabudowy, parametrów i wska{ników kształtowania zabudowy (kształtów i wysoko[ci obiektów), 
ustalenie wska{ników zagospodarowania terenów, zgodnie z uwarunkowaniami przyrodniczymi, 
funkcjonalnymi i ekonomicznymi; 

b. wymagania ochrony [rodowiska, w tym gospodarowania wodami i ochrony gruntów rolnych i 
le[nych poprzez ustalenie zasad ochrony [rodowiska, przyrody i krajobrazu kulturowego, 
obejmujących: okre[lenie zasad lokalizacji przedsi�wzi�ć mogących znacząco oddziaływać na 
[rodowisko, zasad ochrony przed hałasem, zasad ochrony powietrza, zasad ochrony wód 
podziemnych oraz zasad ochrony przyrody; 

c. wymagania ochrony zdrowia oraz bezpieczeństwa ludzi i mienia, a także potrzeb osób 
niepełnosprawnych poprzez plan miejscowy, mając na uwadze zdrowie i bezpieczeństwo ludzi, 
poprzez wprowadzenie szeregu ustaleń z zakresu ochrony [rodowiska. Wprowadzone ustalenia mają 
na uwadze także bezpieczeństwo ludzi i ich mienia. Na terenie opracowania nie ma obszarów 
szczególnego zagrożenia, które wymagałyby zastosowania odr�bnych zapisów; 

d. walory_ekonomiczne przestrzeni — ustalenie wska{ników zagospodarowania terenów, z 
zachowaniem ustaleń studium, podnoszących efektywno[ć ekonomiczną przedsi�wzi�ć 
lokalizowanych w obszarze planu i tym samym zwi�kszających atrakcyjno[ć inwestycyjną tego 
obszaru, uchwalenie planu wpłynie pozytywnie na warto[ć nieruchomo[ci położonych w obszarze 
planu; 

e. prawo własno[ci — ustalone w planie linie rozgraniczające tereny o różnym przeznaczeniu lub 
różnych zasadach zagospodarowania zostały ustalone z poszanowaniem i uwzgl�dnieniem 
istniejących podziałów geodezyjnych i własno[ci; 

f .potrzeby obronno[ci i bezpieczeństwa państwa — ustalenia planu nie wpłyną negatywnie na 
zagadnienia związane z potrzebami obronno[ci i bezpieczeństwa państwa; 

g. potrzeby interesu publicznego poprzez zapewnienie obsługi komunikacyjnej terenów drogami 
publicznymi i wewn�trznymi; 
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h. zapewnienie udziału społeczeństwa w pracach nad miejscowym planem zagospodarowania 
przestrzennego, w tym przy użyciu [rodków komunikacji elektronicznej — w trakcie realizacji 
procedury planistycznej dotyczącej niniejszego planu miejscowego zapewniony był udział 
społeczeństwa w pracach nad projektem, m.in. poprzez możliwo[ć składania wniosków oraz uwag do 
projektu planu; 

W dniu 8 sierpnia 2024 r. zawiadomiono m. in. przez ogłoszenie w Biuletynie Informacji Publicznej, na 
tablicy ogłoszeń Urz�du Miasta i Gminy oraz ogłoszono w miejscowej prasie o przystąpieniu do 
sporządzenia ww. planu. Nie wpłyn�ły żadne wnioski indywidualne. Wpłyn�ło natomiast 11 wniosków 
przekazanych przez instytucje opiniujące/uzgadniające projekt planu miejscowego. 

Po opracowaniu projektu planu miejscowego i jego zaopiniowaniu oraz uzgodnieniu zapewniono 
ponownie możliwo[ć udziału społeczeństwa w procedurze planu miejscowego. Poprzez m. in. 
ogłoszenia w prasie, na stronie internetowej gminy, poinformowano o rozpocz�ciu konsultacji 
społecznym dla projektu miejscowego planu do publicznego wglądu, w dniach 17 marca 2025r. do 
15kwietnia 2025 roku. Projekt planu miejscowego wraz z prognozą oddziaływania na [rodowisko 
udost�pniony został również w biuletynie informacji publicznej. W ramach konsultacji społecznych 
zbierano uwagi oraz zorganizowano spotkanie otwarte poprzedzone prezentacją projektu planu 
miejscowego i spotkanie plenerowe w miejscu sporządzenia planu miejscowego. Wszelkie formy 
ogłoszeń były dost�pne do dnia zakończenia konsultacji społecznych. 

W spotkaniu plenerowym uczestniczyło 5 osób: 3 interesariuszy, pracownik Urz�du oraz projektantka 
planu. Natomiast na spotkanie otwarte nikt nie przybył. 

W ustalonym i ogłoszonym publicznie terminie na składanie uwag, tj. do dnia 15 kwietnia 2025 r., do 
projektu planu miejscowego nie wpłyn�ły żadne uwagi; 

i. potrzeby w zakresie rozwoju infrastruktury technicznej. poprzez ustalenie zasad w zakresie 
modernizacji, rozbudowy i budowy systemów komunikacji i infrastruktury technicznej. 

W sąsiedztwie obszaru obj�tego planem znajdują si� tereny wyposażone w urządzenia i sieci 
infrastruktury technicznej, z możliwo[cią włączenia nowych obiektów zarówno do sieci drogowej, jak i 
infrastruktury technicznej, z możliwo[cią rozbudowy i przebudowy tych układów według potrzeb 
wynikających z przeznaczenia terenów; 

j. zachowanie jawno[ci i przejrzysto[ci procedur planistycznych — Procedura formalno-prawna 
sporządzenia ww. projektu planu została przeprowadzona zgodnie z art. 17 ustawy z dnia 27 marca 
2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, natomiast na podstawie ustawy z dnia 3 
pa{dziernika 2008 r. o udost�pnieniu informacji o [rodowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa 
w ochronie [rodowiska oraz o ocenach oddziaływania na [rodowisko, przeprowadzono strategiczną 
ocen� oddziaływania na [rodowisko. 

Prowadzone procedury zachowywały wymagane przepisami prawa terminy i okresy, a także formy 

informowania społeczeństwa oraz organów uzgadniających i opiniujących. Prowadzona procedura 

charakteryzowała si� również dokładno[cią w sporządzaniu dokumentacji planistycznej; 
k.potrzeb� zapewnienia odpowiedniej ilo[ci i jako[ci wody. do celów zaopatrzenia ludno[ci — w 
zakresie 
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istniejącej i projektowanej nowej zabudowy, obszar obj�ty planem posiada dost�p do sieci 
wodociągowej. Ustalenia planu nie stoją w sprzeczno[ci z możliwo[cią rozbudowy tej sieci. 

Spełnienie wymogów okre[lonych w art. 1 ust. 3 Ustawy, polegające na tym, że ustalając 
przeznaczenie terenów lub okre[lając potencjalny sposób zagospodarowania i korzystania z terenów, 
organ waży interes publiczny  i interesy prywatne, w tym zgłaszane w postaci wniosków i uwag, 
zmierzające do ochrony istniejącego stanu zagospodarowania terenów, jak i zmian w zakresie ich 
zagospodarowania, a także analizy ekonomiczne, [rodowiskowe i społeczne, zostało spełnione 
poprzez poszanowanie prawa własno[ci i istniejącego zagospodarowania przy formułowaniu ustaleń 
przygotowywanego projektu planu miejscowego. 

Ponadto na każdym istotnym etapie sporządzania projektu planu miejscowego zapewniono 
możliwo[ć udziału społeczeństwa poprzez składanie wniosków i uwag do projektu planu miejscowego 
oraz udział w dyskusjach publicznych na temat przyj�tych rozwiązań. Na potrzeby opracowanego 
projektu planu została przygotowana prognoza skutków 昀椀nansowych uchwalenia planu miejscowego, 
w której dokonano oceny wpływu przyj�cia planu na dochody i wydatki gminy. 

Projekt planu został poddany wery昀椀kacji w trakcie opiniowania  i uzgadniania oraz wyłożenia do 
publicznego wglądu. Na etapie składania wniosków do niniejszego projektu planu, w odpowiedzi na 
czynno[ci sporządzającego projekt planu, zgodnie z art. 17 pkt 1 ustawy o planowaniu i 
zagospodarowaniu przestrzennym, nie wpłyn�ły żadne wnioski. Wpłyn�ło natomiast I I wniosków od 
zawiadomionych instytucji. Poprzez m. in. ogłoszenia w prasie, na stronie internetowej gminy, 
poinformowano o rozpocz�ciu konsultacji społecznych  dla projektu miejscowego planu do 
publicznego wglądu, w dniach 17 marca 2025 r. do 15 kwietnia 2025 roku. Projekt planu miejscowego 
wraz z prognozą oddziaływania na [rodowisko udost�pniony został również w biuletynie informacji 
publicznej. W ramach konsultacji społecznych zbierano uwagi oraz zorganizowano spotkanie otwarte 
poprzedzone prezentacją projektu planu miejscowego i spotkanie plenerowe w miejscu sporządzenia 
planu miejscowego. Wszelkie formy ogłoszeń były dost�pne do dnia zakończenia konsultacji 
społecznych. 

W ustalonym i ogłoszonym publicznie terminie na składanie uwag, tj. do dnia 15 kwietnia 2025 r., do 

projektu planu miejscowego nie wpłyn�ły żadne uwagi. Zgodnie z wymaganiami ustawy z dnia 3 
pa{dziernika 2008 r. o udost�pnianiu informacji o [rodowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa 
w ochronie [rodowiska oraz o ocenach oddziaływania na [rodowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 - t.j. z 
pó{n. zm.) została przeprowadzona strategiczna ocena oddziaływania miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu obr�bu Dąbie w gminie Prochowice, na [rodowisko: 
-uzgodniono zakres i stopień szczegółowo[ci informacji wymaganych w prognozie oddziaływania na 

[rodowisko zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego z Regionalnym Dyrektorem 

Ochrony [rodowiska we Wrocławiu oraz z Państwowym Powiatowym Inspektorem Sanitarnym w 
Legnicy, 
-projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wraz z prognozą oddziaływania na 

[rodowisko przedłożono w/w organom do zaopiniowania. 
Ustalenia przedmiotowej uchwały i jej wpływ na 昀椀nanse publiczne, w tym budżet gminy 

Bilans 昀椀nansów publicznych wykonany dla perspektywy 5 lat wskazuje, że realizacja ustaleń planu 

miejscowego wpłynie pozytywnie na 昀椀nanse publiczne, w tym budżet gminy. 
Opracowany projekt planu jest odzwierciedleniem realizacji polityki przestrzennej Gminy 

dla przedmiotowego obszaru, w szczególno[ci odzwierciedleniem docelowej struktury 
funkcjonalnoprzestrzennej i sieci powiązań komunikacyjnych, tym samym rozwiązania przyj�te w 
projekcie planu miejscowego są za wyjątkiem lokalizacji urządzeń wytwarzających energi� z 
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odnawialnych {ródeł energii, niniejsza uchwała nie narusza ustaleń studium uwarunkowań i 
kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Prochowice. 
Opracowanie wyczerpuje zakres merytoryczny wynikający z obowiązujących przepisów, a także 
spełnia cel, jakiemu ma służyć — okre[la przeznaczenie terenów obj�tych jego granicami oraz 
wskazuje sposoby ich możliwego zagospodarowania. Przedstawiony projekt planu zapewnia 
możliwo[ć kształtowania ładu przestrzennego i pozwoli na prawidłowe funkcjonowanie i rozwój tej 
cz�[ci Gminy, dla której został opracowany. 

Powyższe oznacza, że przedmiotowy projekt planu spełnia warunki pozwalające na przedstawienie go 

Radzie Miasta i Gminy w celu uchwalenia, i że podj�cie przedmiotowej uchwały jest zasadne. 
Uchwał� opublikowano w Dzienniku Urz�dowym Województwa Dolno[ląskiego rocznik 2025 
pozycja    2848 w dniu  12.06. 2025 r.  Uchwała zrealizowana  przez  Referat   Inwestycji  i  
Gospodarki Przestrzennej   . 

9)Nr  XV/80/2025  z dnia 25.06.2025 r. w sprawie zmian w budżecie Gminy Prochowice na 2025.  

I. Zwi�kszono   dochody z tytułu: dotacji z Urz�du Marszałkowskiego Województwa Dolno[ląskiego w 
ramach konkursu „Odnowa Dolno[ląskiej wsi” na zadanie inwestycyjne „Wyposażenie nowopowstałego 
budynku Centrum Sportu, Edukacji i Kultury w Kwiatkowicach” o kwot� 60.000,00 zł 
II. Dokonano  zwi�kszenia w planie wydatków bieżących:  

a)na Fundusz Wsparcia Policji z przeznaczeniem dla Komendy Miejskiej Policji w Legnicy na wypłat� 
nagród  funkcjonariuszom z okazji [wi�ta Policji o kwot� 5.000,00 zł 

 

b)na rezerw� ogólną o kwot� 5.000,00 zł. 

III.Dokonano zwi�kszenia w planie wydatków majątkowych:na zadanie „Przebudowa niecki 
basenowej na Basenie Kąpielowym w Prochowicach” na kwot� 50.000,00 zł (rozdz.92601),  
Uchwał� opublikowano w Dzienniku Urz�dowym Województwa Dolno[ląskiego rocznik 2025  
pozycja   3431  w dniu  28 lipca   2025 r.  Uchwała  realizowana   przez   Referat  Finansowy  . 

10) Nr  XV/ 90/2025  z dnia 25.06.2025 r. w sprawie  utworzenia  Miejskiego Żłobka w Prochowicach  
oraz  nadania  mu statutu  . 

Na podstawie  ustawy z dnia 4 lutego 2011 r. o opiece nad dziećmi w wieku do lat 3 ( Dz. U. z 2025 r. 
poz. 798),   żłobek, który powstaje na terenie tutejszej gminy musi działać na podstawie statutu. 
Przepis artykułu 11 w/w ustawy okre[la szczegółową tre[ć, która musi zostać zawarta w statucie . Z 
podanych wzgl�dów  podj�cie uchwały w sprawie utworzenia żłobka oraz nadania mu statutu było  
uzasadnione. 
Uchwał� opublikowano w Dzienniku Urz�dowym Województwa Dolno[ląskiego rocznik 2025 
pozycja  3172  w dniu    7 lipca  2025 r.  Uchwała w realizacji   przez  Referat Spraw Obywatelskich. 

11) Nr  XV/91/2025  w sprawie ustalenia  opłaty  za pobyt   i wyżywienie  dziecka w  Miejskim 
Żłobku w Prochowicach . 

W my[l art.. 58 ust. 1 ustawy z dnia 4 lutego 2011 r. o opiece nad dziećmi w wieku do lat 3 (Dz.U. z 
2025 poz. 798.) organ, który otworzył żłobek ustala wysoko[ć opłaty za pobyt dziecka w żłobku oraz 
maksymalną wysoko[ć opłaty za wyżywienie . Ustalenie tychże opłat nast�puje w formie uchwały 
organu stanowiącego jednostki samorządu terytorialnego.  
W tym stanie rzeczy podj�cie uchwały było  konieczne i uzasadnione. 
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Niniejszą uchwałą ustalono  : 

- stałą miesi�czną opłat� za pobyt dziecka w  Miejskim Żłobku 

w Prochowicach w wymiarze do 10 godzin dziennie w wysoko[ci 1.500,00 zł. 

- opłat� dodatkową za pobyt dziecka w Miejskim Żłobku powyżej 10 godzin dziennie za każdą 
rozpocz�tą godzin� w wysoko[ci 50,00 zł. 

- maksymalną wysoko[ć dziennej opłaty za wyżywienie w Miejskim Żłobku  
w Prochowicach w wysoko[ci 30,00 zł. 

- opłat� za wyżywienie dziecka w żłobku ustalana jest jako iloczyn dziennej stawki żywieniowej oraz 
liczby dni pobytu dziecka w żłobku. 

- opłaty, o których mowa w § 1  i § 2 wnoszone są przez rodzica/opiekuna prawnego do  
25 dnia każdego miesiąca za miesiąc poprzedni. 

Uchwał� opublikowano w Dzienniku Urz�dowym Województwa Dolno[ląskiego rocznik 2025 
pozycja  3155 w dniu   7 lipca    2025r. Uchwała w  realizacji  przez Referat  Spraw  Obywatelskich. 

II. Wykaz uchwał  zwykłych ( chronologicznie ) 

1)Nr X/64/2025 z dnia 29.01.2025r. w sprawie  udzielenia   pomocy  昀椀nansowej  Powiatowi  
[redzkiemu  

W wyniku rozmów w zakresie utworzenia przewozów autobusowych o charakterze 
użyteczno[ci publicznej łączącej Prochowice ze [rodą [ląską zawarte zostało porozumienie pomi�dzy 
Powiatem [redzkim, a Powiatem Legnickim pozwalające na ubieganie si� o dopłat� z Dolno[ląskiego 
Urz�du Wojewódzkiego w zakresie przewozów użyteczno[ci publicznej. Powiat [redzki stał si� 
organizatorem  linii P7 i P8 na trasie Malczyce – Prochowice – Chomiąża – [roda [ląska.  
Dbając o zapewnienie dojazdu uczniom z miejscowo[ci Kawice oraz Prochowice ucz�szczających do 
szkół [rednich w [rodzie [ląskiej Organizator zwrócił si� do Gminy w sprawie udzielenia pomocy 
昀椀nansowej Powiatowi [redzkiemu, mając na wzgl�dzie potrzeb� wspólnych działań w zakresie 
publicznego transportu zbiorowego obejmującego obszar Miasta i Gminy Prochowice. Roczne 
do昀椀nansowanie ze strony Gminy Prochowice w roku 2025 ustalono na kwot� 37 486,80 zł, a łączną ilo[ć 
do昀椀nansowanych wozokilometrów na liczb� 28836.  W tym stanie rzeczy podj�cie uchwały  było 
zasadne. 

Uchwała w realizacji przez Referat  Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej. 

2) Nr X/ 65/20025 z dnia 29.01.2025r.  w sprawie przyj�cia Gminnego Programu Wspierania Rodziny 
na lata 2025-2027. 

Obowiązek  uchwalenia  3  -  letniego  gminnego  programu  wspierania  rodziny  wynika 

z  art.  176  pkt  1  ustawy  z  dnia  9  czerwca  2011  r.  o  wspieraniu  rodziny  i  systemie  pieczy zast�pczej 
(Dz.U. z 2024r.poz.177, z pó{n.zm.) Przywoływany przepis mówi, że opracowanie i realizacja 3 - letnich 
gminnych programów wspierania rodziny należy do zadań własnych gminy. Program winien być przyj�ty 
przez Rad� Gminy w formie uchwały. „Program  Wspierania  Rodziny  na  lata  2025  –  2027  adresowany  
jest  do  rodzin  nie radzących sobie z wypełnianiem funkcji opiekuńczo - wychowawczych, a także do 
rodzin, które wyrażają wol� współpracy na rzecz odzyskania opieki nad dziećmi obj�tymi 
instytucjonalną lub rodzinną pieczą zast�pczą. Cele  jakie  stawia  przed  sobą  Program  ukierunkowane  
są  przede  wszystkim  na zapobieganie umieszczaniu dzieci w pieczy zast�pczej, aktywizowanie rodzin 
do podejmowania działań  wzmacniających  prawidłowe  wypełnianie  funkcji  rodzicielskich,  
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niwelowanie  de昀椀cytów osłabiających  funkcjonowanie  rodziny,  a  także  tworzenie  warunków  
pozwalających  na  powrót dzieci obj�tych pieczą pod opiek� rodziców. 
Cele szczegółowe  nastawione  są na  wspieranie  rodzin przeżywających  trudno[ci w wypełnianiu   
funkcji   opiekuńczo   -   wychowawczych   (m.in.   dostarczanie   wiedzy   i rozwijanie 

umiej�tno[ci opiekuńczo - wychowawczych rodziców, wyrównywanie szans edukacyjnych dzieci i 
młodzieży, prac� z rodziną w sytuacji czasowego umieszczenia dziecka poza rodziną naturalną), 
podnoszenie   kompetencji   i   umiej�tno[ci   wychowawczych   i   opiekuńczych   rodziców,   które 

umożliwiają wychowywanie dzieci w rodzinie naturalnej  (bieżące wsparcie asystentów rodziny - 
systematyczna   praca   z rodzinami   z   problemem   bezradno[ci,       poradnictwo),   popraw� 

funkcjonowania  rodzin  w  sferze  socjalno-bytowej  (wsparcie  昀椀nansowe  dla  rodzin  zgodnie  z 

ustawą  o  pomocy  społecznej,  ustawą  o  dodatkach  mieszkaniowych,  ustawą  o  [wiadczeniach 

rodzinnych, ustawą  o  pomocy  osobom  uprawnionym do  alimentów,  obj�cie  pomocą  w  formie 

dożywiania wszystkich potrzebujących dzieci w ramach programu „Pomoc państwa w zakresie 

dożywiania”), zapewnienie infrastruktury oraz zwi�kszenie dost�pno[ci usług w zakresie opieki i 
poradnictwa specjalistycznego (poradnictwo, terapia, pomoc prawna dla rodzin - odpowiednio do 

potrzeb, rozwijanie asystentury rodzinnej). 
W związku z powyższym podj�cie uchwały  było  uzasadnione. 

Uchwała w realizacji  przez M-G O[rodek Pomocy Społecznej w Prochowicach . 

 
3) Nr X/66/2025   z dnia 29.01.2025r. w sprawie pokrycia cz�[ci kosztów gospodarowania odpadami 
komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi  w 2025  roku. 

Co do zasady system gospodarowania odpadami komunalnymi winien si� bilansować, a organ 
stanowiący uprawniony jest do podj�cia decyzji w sprawie „dopłat” do systemu wyłącznie w sytuacji 
wystąpienia przesłanek ustawowych. 

Zgodnie z art. 6r ust. 2da pkt 1 ustawy z dnia 13 wrze[nia 1996 r. o utrzymaniu czysto[ci i 
porządku w gminach, rada gminy może postanowić, w drodze uchwały, o pokryciu cz�[ci kosztów 
gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi w przypadku, gdy [rodki pozyskane z opłat za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi są niewystarczające na pokrycie kosztów funkcjonowania 
systemu gospodarowania odpadami komunalnymi. 

Analiza dochodów pochodzących z opłat za gospodarowanie odpadami jednoznacznie 
wskazuje, że opłaty pobierane od mieszkańców Gminy nie pokrywają rosnących kosztów 
funkcjonowania tego systemu. Przyrost masy odpadów na terenie gminy,a co za tym idzie wzrost 
kosztów przekłada si� na brak możliwo[ci pokrycia wszystkich kosztów z opłat pobranych od wła[cicieli 
nieruchomo[ci zamieszkałych. 

Podj�cie uchwały w sprawie pokrycia cz�[ci kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi 
z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 
umożliwia dopłat� przez gmin� do systemu gospodarowania odpadami komunalnymi, zapewniając 
uzyskanie koniecznych [rodków 昀椀nansowych na pokrycie rosnących kosztów funkcjonowania systemu 
gospodarowania odpadami komunalnymi. 

Niniejsza uchwała nie jest skierowana do podmiotów zewn�trznych, nie stanowi aktu prawa 
miejscowego i nie podlega publikacji w Dzienniku Urz�dowym Województwa. 
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W związku z powyższym, podj�cie niniejszej uchwały było zasadne.  

Uchwała w realizacji przez Referat  Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej. 

4) Nr XII/69/2025  z dnia   26.03.2025 r. w sprawie zmiany  Wieloletniej  Prognozy Finansowej  
Gminy Prochowice na lata 2025-2040. 

Zmiany WPF wynikały    ze zmiany przepisów  i   konieczno[ci     dostosowania  WPF  do końca marca 
br.  w zakresie    cało[ciowego  wykonania  budżetu   za rok poprzedni ,  wprowadzono zwi�kszenia i 
zmniejszenia wydatków  i dochodów.  Wprowadzono zmian� w realizacji jednego  z  przedsi�wzi�ć  tj. 
budowy sieci sanitarnej  w Prochowicach  , albowiem  z tego zadania  przesuni�to   [rodki w 
wysoko[ci 400 000 zł na remont Ratusza. Realizacj�  zadania pn. budowa sieci sanitarnej wydłużono  o 
jeden rok a wi�c do roku 2027. Dodatkowo w dzisiejszej zmianie WPF uzupełniono  dane dotyczące  
udzielonych por�czeń dla ZK Wodociąg  Lisowice i dla Prochowickiego Przedsi�biorstwa 
Komunalnego.  W celu poprawy kondycji 昀椀nansowej spłacono -  nadpłacono kredyt w wysoko[ci 
700 000 zł. Dlatego też uaktualniono dane dotyczące    kwoty długu , urealniono  odsetki od 
zaciągni�tych kredytów oraz planowanych do zaciągni�cia w roku 2025 . 

Uchwała zrealizowana  przez Referat   Finansowy. 

 
5) Nr XIII/72/2025 z dnia   30 .04.2025 r. w sprawie zmiany  Wieloletniej  Prognozy Finansowej  
Gminy Prochowice na lata 2025-2040. 

Zmiany WPF  obejmowały  wszystkie zmiany jakie wprowadzono w budżecie  pomi�dzy ostatnią  sesją   
tj. 26.03.2025 r a   sesją Rady MIG Prochowice w dniu 30.04.2025 r. 

Niniejszą uchwałą dostosowano  plan dochodów , wydatków , przychodów , rozchodów , de昀椀cyt   i 
{ródła   jego pokrycia  do tego co wprowadzono do budżetu.  Podj�cie niniejszej uchwały  było  
konieczne z uwagi na zwi�kszenie de昀椀cytu budżetu gminy a  obowiązek ten wynika   z  ustawy o 
昀椀nansach publicznych .  Nie  zmieniły si�  przedsi�wzi�cia,  zadania inwestycyjne – wieloletnie.   Zmiana  
dotyczyła zadania jednorocznego  remont ratusza   - rozpocz�cie  i  zakończenie  tej inwestycji nastąpi 
w  roku 2025.  Niniejszą uchwałą  zmieniono   załącznik  nr  1 do WPF na lata 2025-2040  oraz  załącznik    
okre[lający obja[nienia  przyj�tych warto[ci do WPF  Prochowice na lata  2025-2040. 

 
6) Nr XIII/73/2025 z dnia  30.04.2025 r. w sprawie przyj�cia Strategii  Rozwoju  Miasta i Gminy 
Prochowice  do  roku 2031. 

Zgodnie z obowiązującymi w Polsce zasadami polityki programowania oraz zarządzania 

rozwojem, podstawowym dokumentem prowadzenia polityki rozwoju na poziomie lokalnym 

jest strategia rozwoju gminy. W Prochowicach takim dokumentem jest „Strategia Rozwoju 

Miasta i Gminy Prochowice do roku 2031” , której prace zapoczątkowała uchwała nr 

LXXIX/392/2023 Rady Miasta i Gminy Prochowice z dnia 27 wrze[nia 2023 roku w sprawie 

okre[lenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania oraz trybu konsultacji 

społecznych projektu Strategii Rozwoju Miasta i Gminy Prochowice do roku 2031 o których 
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mowa w art. 6 ust. 3 ustawy z dnia 6 grudnia 2006 roku o zasadach prowadzenia polityki 

rozwoju (Dz. U. 2025 poz. 198). Uchwała została nast�pnie zmieniona uchwałami nr 

XC/447/2024 z 24 kwietnia 2024 roku oraz VI1/49/2024 z dnia 27 listopada 2024 roku. 

W okresie funkcjonowania dokumentu zaistniały zmiany prawne oraz pojawiły si� nowe 

problemy, potrzeby i oczekiwania mieszkańców oraz innych interesariuszy. Opracowanie 

aktualizacji Strategii Rozwoju Miasta i Gminy Prochowice do roku 2031 przysłuży si� 

również możliwo[ciom pozyskania wsparcia z funduszy zewn�trznych oraz skorzystania z 

nowych instrumentów polityki regionalnej, w szczególno[ci w ramach aktualnej perspektywy 

budżetowej Unii Europejskiej. 

Przedstawiona w załączniku do projektu uchwały procedura szczegółowego trybu 

opracowania projektu aktualizacji Strategii Rozwoju Miasta i Gminy Prochowice do roku 

2031, w tym trybu konsultacji, uwzgl�dnia wymagania okre[lone przez wszystkie akty 

prawne mające wpływ na jej przebieg, w tym w szczególno[ci: 

1) ustaw� z dnia 2006 r. o zasadach prowadzenia polityki rozwoju (Dz. U. z 2025 r. poz.198), 

2) ustaw� z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1465, ze zm.), 

3) ustaw� z dnia 3 pa{dziernika 2008 r. o udost�pnianiu informacji o [rodowisku i jego 

ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie [rodowiska oraz o ocenach oddziaływania na 

[rodowisko (Dz.U. z 2024 r. poz. 1112, ze zm.). 

Projekt niniejszej uchwały: 

1) nie wymaga zwi�kszenia zatrudnienia do obsługi realizacji zadania (także w latach 

nast�pnych), 

2) nie wymaga poniesienia innych dodatkowych wydatków na funkcjonowanie Urz�du lub 

miejskiej jednostki organizacyjnej, w szczególno[ci w sprz�t informatyczny, 

oprogramowanie, wyposażenie, 

3) nie b�dzie powodować w przyszło[ci innych dodatkowych kosztów niż ponoszone przed 

ich wprowadzeniem. 

Dokument został skonsultowany zgodnie art. 6 ust. 3 ustawy z dnia 6 grudnia 2006 roku o 

zasadach prowadzenia polityki rozwoju (Dz. U. 2025, poz. 198) w dniach 18 lutego 2025r. do 

25 marca 2025r. 

Natomiast Regionalny Dyrektor Ochrony [rodowiska we Wrocławiu pismem numer 
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WSI.411.2.1.2025.AP z dnia 28 stycznia 2025r. stwierdził, iż dla projektu Strategii Rozwoju 

nie jest wymagane przeprowadzenie strategicznej oceny oddziaływania na [rodowisko. 

Uchwała zrealizowana  przez Referat   Inwestycji  i  Gospodarki Przestrzennej . 

7) Nr XIV/75/2025 z dnia   30 .05.2025 r. w sprawie zmiany  Wieloletniej  Prognozy Finansowej  
Gminy Prochowice na lata 2025-2040. 

Zmiany WPF  obejmują  wszystkie zmiany jakie wprowadzono w budżecie  pomi�dzy ostatnią  sesją   tj. 
30.04.2025 r a   30.05.2025 r.  Niniejszą  uchwałą   zwi�kszono  przychody budżetu gminy , które pokryją  
de昀椀cyt budżetowy w kwocie  491 000 zł –  z wolnych [rodków. Rada Miasta i Gminy Prochowice  ma 
obowiązek  podj�cia uchwały w sprawie zmiany WPF w momencie  kiedy zmienia si�  de昀椀cyt   budżetu, 
przychody i rozchody  budżetu gminy. 

Uchwała zrealizowana  przez Referat   Inwestycji  i  Gospodarki Przestrzennej . 

8) Nr XV/77/2025 z dnia 25.06.2025 r. w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta i Gminy 
Prochowice wotum zaufania. 
Stosownie do art. 28aa ust. 9 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym po zakończeniu 
debaty nad raportem o stanie gminy rada gminy przeprowadza głosowanie nad udzieleniem 
burmistrzowi wotum zaufania. Uchwał� o udzielenie burmistrzowi wotum zaufania rada miasta i 
gminy podejmuje bezwzgl�dną wi�kszo[cią głosów ustawowego składu rady gminy. 

               W związku z pozytywną oceną działalno[ci burmistrza w roku 2024, w oparciu o 
przedstawiony raport oraz w związku z przeprowadzoną debatą nad nim, rada postanowiła udzielić 
wotum zaufania organowi wykonawczemu. 

Uchwała zrealizowana.  

9) Nr XV/78/2025 z dnia 25.06.2025 r. w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania 
昀椀nansowego Gminy Prochowice za 2024 rok wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Miasta i 
Gminy Prochowice  za 2024 r.  
Zgodnie z art. 18 ust.2 pkt 4 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U. 2024 r. poz. 
1465, z pó{n.zm. ) do wyłącznej wła[ciwo[ci rady gminy należy rozpatrywanie sprawozdania z 
wykonania budżetu oraz podejmowanie uchwały w sprawie udzielenia lub nieudzielenia absolutorium 
z tego tytułu. 

Natomiast w my[l art. 270 ust.4 ustawy o 昀椀nansach publicznych organ stanowiący jednostki 
samorządu terytorialnego rozpatruje i zatwierdza sprawozdanie 昀椀nansowe jednostki samorządu 
terytorialnego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu, w terminie do dnia 30 czerwca roku 
nast�pującego po roku budżetowym. 
Uchwała zrealizowana.  

10) Nr XV/79/2025  z dnia 25.06.2025 r. w sprawie  absolutorium . 
Zgodnie z art. 18 ust.2 pkt 4 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U. 2024 r. poz. 
1465, z pó{n.zm.) do wyłącznej wła[ciwo[ci rady gminy należy rozpatrywanie sprawozdania z 
wykonania budżetu oraz podejmowanie uchwały w sprawie udzielenia lub nieudzielenia absolutorium 
z tego tytułu. Natomiast art. 271 ust.1 ustawy o 昀椀nansach publicznych stanowi, że nie pó{niej niż do 
30 czerwca roku nast�pującego po roku budżetowym , organ stanowiący jednostki samorządu 
terytorialnego podejmuje uchwał� w sprawie absolutorium dla burmistrza po zapoznaniu si� ze : 
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1) sprawozdaniem z wykonania budżetu jednostki samorządu terytorialnego, 

2) sprawozdaniem 昀椀nansowym , 

3) opinii regionalnej izby obrachunkowej, o której mowa w art.270 ust.2, 

4) informacji o stanie mienia jednostki samorządu terytorialnego, 

5) stanowiskiem komisji rewizyjnej . 

Ponieważ w/w wymogi zostały spełnione podj�cie przedmiotowej uchwały  było zasadne. 

Uchwała zrealizowana.  

 
11) Nr XV/81/2025 z dnia  25.06.2025 r. w sprawie zatwierdzenia sprawozdania 昀椀nansowego za 2024 
rok Przychodni Rejonowej w Prochowicach,  
Zgodnie z art. 53 ust. 1 ustawy z dnia 29 wrze[nia 1994 r. o rachunkowo[ci (Dz. U. z 2023 r. 
poz. 120, z pó{n.zm.) roczne sprawozdanie 昀椀nansowe jednostki podlega zatwierdzeniu przez organ 

zatwierdzający, nie pó{niej niż 6 miesi�cy od dnia bilansowego. Realizując wyżej wymieniony 

obowiązek Przychodnia Rejonowa przedstawiła do zatwierdzenia sprawozdanie 昀椀nansowe za rok 

2024. 
Przedłożone sprawozdanie 昀椀nansowe składa si� z: 
- bilansu sporządzonego na dzień 31 grudnia 2024 roku wykazującego po stronie aktywów i 
pasywów sum� 1 837 342,06 zł (słownie: jeden milion osiemset trzydzie[ci siedem   tysi�cy trzysta 
czterdzie[ci  dwa złote  6/100), 
- rachunku zysków i strat sporządzonego na dzień 31 grudnia 2024 roku wykazującego zysk ne琀琀o w 
kwocie  624 262,64zł (słownie:  sze[ćset dwadzie[cia  cztery   tysiące  dwie[cie sze[ćdziesiąt dwa złote   
64/100), 
- informacji dodatkowej obejmującej wprowadzenie do sprawozdania 昀椀nansowego oraz dodatkowe 
informacje i obja[nienia. 
Zysk  Przychodni Rejonowej w Prochowicach  za 2024 r.  w wysoko[ci  624 262,64 zł.  zostanie 
przeznaczony na : 
- kwota 300 000 zł na zwi�kszenie  funduszu  zakładowego, 
- kwota 324 262,64 na cele statutowe  przychodni  tj. doposażenie  gabinetów lekarskich,  zakup  
aparatury i sprz�tu , zakup  wyrobów medycznych  do  organizowania i prowadzenia  działalno[ci  
leczniczej , na działania  związane z  pro昀椀laktyką i promocją  zdrowia,  nagrody roczne  dla 
pracowników  oraz na wynagrodzenia . 
Uchwała zrealizowana.  

   
12) Nr XV/ 82/2025 z dnia 25 .06.20205 r. w sprawie udzielenia pomocy 昀椀nansowej  Powiatowi 
Legnickiemu na realizacj� zadania pn. „Przebudowa  drogi powiatowej  nr  2184D relacji  
Prochowice-Dąbie w zakresie  budowy  chodnika  w m. Motyczyn  opracowanie  dokumentacji  
projektowo-kosztorysowej, 
W wyniku wspólnych ustaleń mi�dzy Powiatem Legnickim, a Gminą Prochowice uzgodniono, iż gmina 
pokryje cz�[ć kosztów związanych z opracowaniem dokumentacji projektowo - kosztorysowej 
„Przebudowy drogi powiatowej nr 2184D relacji Prochowice - Dąbie w zakresie budowy chodnika w m. 
Motyczyn”.  

Wykonanie przedmiotowej dokumentacji jest niezb�dne w celu ustalenia zakresu i kosztów robót 
budowlanych, których wykonanie jest konieczne, aby poprawić stan techniczny i bezpieczeństwo na 
wskazanym odcinku drogi. 
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Wydatki pokryte ze [rodków Gminy Prochowice stanowić b�dą pomoc 昀椀nansową dla Powiatu 
Legnickiego udzieloną na podstawie niniejszej uchwały. 

Wobec powyższego, przyj�cie przedmiotowej uchwały było  celowe i uzasadnione.  

Uchwała  zrealizowana.  

 
13)   Nr XV/ 83/2025 z dnia  25.06.2025 r. zmieniająca w sprawie  powołania   Rady Społecznej 
Przychodni Rejonowej w Prochowicach , 
Konieczno[ć zmiany uchwały wynika z faktu, że Wojewoda Dolno[ląski wyznaczył swojego 

przedstawiciela do Rady Społecznej Przychodni Rejonowej w Prochowicach z dniem 02 czerwca 2025 

roku. Pismo w tej sprawie gmina otrzymała w dniu 3 czerwca 2025 roku. Mając na uwadze powyższe 

podj�cie uchwały  było  uzasadnione. 

W  § 1 uchwały nr II/9/2024 Rady Miasta i Gminy Prochowice z dnia 22 maja 2024 r. w sprawie 
powołania Rady Społecznej Przychodni Rejonowej w Prochowicach pkt 3 otrzymuje brzmienie: 

„3)  Halina Kołodziejska - przedstawiciel Wojewody Dolno[ląskiego.”. 

 Wyznaczenie przedstawiciela przez Wojewod� Dolno[ląskiego z dniem 2 czerwca 2025r. 

determinuje również dat� z jaką uchwała wchodzi w życie ( § 3 uchwały).                                                  

Uchwała w realizacji    przez   referat    Spraw Obywatelskich. 

14) Nr XV/84/2025 z dnia  25.06.2025 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  obszaru w obr�bie Cichobórz w gminie 
Prochowice, 
Niniejsza uchwała rozpocz�ła procedur� planistyczną, która umożliwi lokalizacj� na terenie obj�tym 
opracowaniem zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej. Stosownie do art. 14 ust. 5 ustawy z dnia 27 
marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1130, ze zm.) 
dokonana została analiza dotycząca zasadno[ci przystąpienia do sporządzenia planu. Analiza wykazała, 
że podj�cie niniejszej uchwały jest uzasadnione. 
Obszar obj�ty planem położony są w obr�bie Cichobórz. W obowiązującym miejscowym 

planie zagospodarowania przestrzennego gminy Prochowice, uchwalonym uchwałą Rady Miasta 

i Gminy Prochowice nr XII/54/2003 z dnia 27 listopada 2003r. ze zm. obszar przewidziany do 

opracowania zmiany planu miejscowego stanowi obecnie tereny rolne. 
Sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego umożliwi 
zagospodarowanie wskazanego obszaru zgodnie z oczekiwaniem społecznym oraz polityką 

rozwoju przestrzennego gminy. 
Biorąc powyższe pod uwag� stwierdzono, że zaistniały przesłanki do podj�cia uchwały w 

sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla obszaru w obr�bie Cichobórz w gminie Prochowice. 
Uchwała w realizacji    przez   Referat   Inwestycji i Gospodarki Przestrzennej. 

15) Nr XV/ 85/2025 z dnia  25.06.2025 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszarów w obr�bie Golanka Dolna w gminie 
Prochowice ,                   
Niniejsza uchwała rozpocz�ła  procedur� planistyczną, która umożliwi lokalizacj� na terenach obj�tych 
opracowaniem zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, zabudowy usługowej, zabudowy zagrodowej 
oraz terenów rolnych. Stosownie do art. 14 ust. 5 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i 
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zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1130, ze zm.) dokonana została analiza 

dotycząca zasadno[ci przystąpienia do sporządzenia planu. Analiza wykazała, że podj�cie 

niniejszej uchwały jest uzasadnione. 
Obszary obj�te planem położone są w obr�bie Golanka Dolna. W obowiązującym 

miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego gminy Prochowice, uchwalonym uchwałą 

Rady Miasta i Gminy Prochowice nr XII/54/2003 z dnia 27 listopada 2003r. ze zm. oraz 

miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego dla obszarów w obr�bie wsi Golanka 

Dolna w gminie Prochowice zatwierdzonym uchwałą Nr XLIII/263/2017 Rady Miasta i Gminy 

Prochowice z dnia 29 listopada 2017r. obszary przewidziane do opracowania zmiany planu 

miejscowego stanowią obecnie tereny rolne, zabudowy mieszkaniowej, produkcyjne, tereny 

usług sportu i rekreacji oraz usług. Sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
umożliwi zagospodarowanie wskazanych obszarów zgodnie z oczekiwaniem społecznym oraz polityką 

rozwoju przestrzennego gminy. 
Biorąc powyższe pod uwag� stwierdzono, że zaistniały przesłanki do podj�cia uchwały w 

sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla obszarów w obr�bie Golanka Dolna w gminie Prochowice. 
Uchwała w realizacji    przez   Referat   Inwestycji i Gospodarki Przestrzennej. 

16)  Nr XV/ 86/2025 z dnia  25.06.2025 r. w sprawie  przystąpienia do sporządzenia zmiany 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszarów w obr�bie  Kawice w gminie 
Prochowice , 
Niniejsza uchwała ma na celu rozpocz�cie procedury planistycznej, która umożliwi lokalizacj� na 
terenach obj�tych opracowaniem zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, zabudowy produkcyjnej, 
zabudowy zagrodowej oraz terenów rolnych. Stosownie do art. 14 ust. 5 ustawy z dnia 27 marca 2003 
r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1130, ze zm.) dokonana została 
analiza dotycząca zasadno[ci przystąpienia do sporządzenia planu. Analiza wykazała, że podj�cie 

niniejszej uchwały jest uzasadnione. 
Obszary obj�te planem położone są w obr�bie Kawice. W obowiązującym miejscowym 

planie zagospodarowania przestrzennego gminy Prochowice, uchwalonym uchwałą Rady Miasta 

i Gminy Prochowice nr XII/54/2003 z dnia 27 listopada 2003r. ze zm. obszary przewidziane do 

opracowania zmiany planu miejscowego stanowią obecnie tereny rolne, zabudowy mieszkaniowej i 
produkcyjne. Sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego umożliwi 
zagospodarowanie wskazanych obszarów zgodnie z oczekiwaniem społecznym oraz polityką 

rozwoju przestrzennego gminy. 
Biorąc powyższe pod uwag� stwierdzono, że zaistniały przesłanki do podj�cia uchwały w 

sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla obszarów w obr�bie Kawice w gminie Prochowice. 
Uchwała w realizacji    przez   Referat   Inwestycji i Gospodarki Przestrzennej. 

17) Nr XV/ 87/2025 z dnia  25.06.2025 r. w sprawie  przystąpienia do sporządzenia zmiany 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszarów w obr�bie Kwiatkowice w gminie 
Prochowice , 
Niniejsza uchwała ma na celu rozpocz�cie procedury planistycznej, która umożliwi lokalizacj� na 
terenach obj�tych opracowaniem zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, zabudowy usługowej oraz 
terenów rolnych. Stosownie do art. 14 ust. 5 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i 
zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1130, ze zm.) dokonana została analiza 

dotycząca zasadno[ci przystąpienia do sporządzenia planu. Analiza wykazała, że podj�cie 

niniejszej uchwały jest uzasadnione. Obszary obj�te planem położone są w obr�bie Kwiatkowice. W 
obowiązującym miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego gminy Prochowice, 
uchwalonym uchwałą Rady Miasta i Gminy Prochowice nr XII/54/2003 z dnia 27 listopada 2003r. ze zm. 
oraz miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego dla obszarów w obr�bie Kwiatkowice w 
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gminie Prochowice zatwierdzonym uchwałą Nr X/67/2011 Rady Miasta i Gminy Prochowice z 

dnia 27 czerwca 2011r. obszary przewidziane do opracowania zmiany planu miejscowego 

stanowią obecnie tereny rolne oraz zabudowy mieszkaniowej. Sporządzenie miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego umożliwi zagospodarowanie wskazanych obszarów zgodnie z 
oczekiwaniem społecznym oraz polityką rozwoju przestrzennego gminy. 
Biorąc powyższe pod uwag� stwierdzono, że zaistniały przesłanki do podj�cia uchwały w 

sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla obszarów w obr�bie Kwiatkowice w gminie Prochowice. 
Uchwała w realizacji    przez   Referat   Inwestycji i Gospodarki Przestrzennej. 

18) Nr XV/ 88/2025 z dnia  25.06.2025 r przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego obszarów w obr�bie Szczedrzykowice w gminie Prochowice , 
Niniejsza uchwała ma na celu rozpocz�cie procedury planistycznej, która umożliwi lokalizacj� na terenie 
obj�tym opracowaniem zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, zabudowy usługowej, terenu sportu 
i rekreacji oraz terenów rolnych. Stosownie do art. 14 ust. 5 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o 
planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1130, ze zm.) dokonana została 
analiza dotycząca zasadno[ci przystąpienia do sporządzenia planu. Analiza wykazała, że podj�cie 

niniejszej uchwały jest uzasadnione. 
Obszar obj�ty planem położony jest  w obr�bie Szczedrzykowice. W obowiązującym miejscowym planie 
zagospodarowania przestrzennego gminy Prochowice, uchwalonym uchwałą Rady Miasta i Gminy 
Prochowice nr XII/54/2003 z dnia 27 listopada 2003r. ze zm. oraz miejscowym planie zagospodarowania 
przestrzennego obszarów w obr�bie wsi Szczedrzykowice w gminie Prochowice, zatwierdzonego 
uchwałą nr XXXIX/231/2017 Rady Miasta i Gminy Prochowice z dnia 30 sierpnia 2017 r. obszar 
przewidziany do opracowania zmiany planu miejscowego stanowi obecnie tereny rolne, tereny usług 
sportu i rekreacji oraz teren technicznej obsługi gminy. Sporządzenie miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego umożliwi zagospodarowanie wskazanego obszaru zgodnie z 
oczekiwaniem społecznym oraz polityką rozwoju przestrzennego gminy. 
Biorąc powyższe pod uwag� stwierdzono, że zaistniały przesłanki do podj�cia uchwały w sprawie 
przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 
obszaru w obr�bie Szczedrzykowice w gminie Prochowice. 
Uchwała w realizacji    przez   Referat   Inwestycji i Gospodarki Przestrzennej. 

19) Nr XV/89/2025 z dnia  25.06.2025 r. w sprawie  rozpatrzenia petycji. 
 

Po rozpatrzeniu petycji z dnia 12  maja 2025 r. złożonej w interesie publicznym dotyczącej podj�cia 
uchwały w sprawie pomników przyrody znajdujących si� na terenie gminy  Prochowice  oraz 
corocznego lub   raz na dwa lata przedstawiania radzie raportu dotyczącego  aktualnego  stanu  
pomników przyrody   obejmującego  ocen� ich zdrowotno[ci , kompletno[ci oznakowania,  stanu 
otoczenia  oraz potrzeb  w zakresie niezb�dnych  prac piel�gnacyjnych   petycja zostaje :   
1) w zakresie aktualizacji uchwał dotyczących pomników przyrody —rozpatrzona pozytywnie ; 

2)  w zakresie corocznego  lub co dwa lata  raportowania Radzie Miasta i Gminy  Prochowice stanu-
zdrowotnego kompletno[ci oznakowania  i  porządku  wokół pomników przyrody  - rozpatrzona 
negatywnie . 

Do końca 2026 roku zostanie przygotowany projekt uchwały Rady Miasta i Gminy Prochowice 
aktualizującej dane znajdujących si� na terenie gm. Prochowice pomników przyrody oraz 
dostosowujących zapisy do aktualnego prawa. 

Burmistrz Miasta i Gminy Prochowice  nie ma obowiązku wprowadzenia systemu procedury 
corocznego informowania Rady Miasta i Gminy Prochowice o stanie pomników przyrody na terenie 
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gminy. Dodatkowo coroczny przegląd wszystkich skupisk pomników przyrody na terenie gm. 
Prochowice przez uprawnionego do tego dendrologa wiąże si� z bardzo dużymi kosztami. W związku   z 
powyższym cz�[ć petycji dotycząca punktu 2 – utworzenie dokumentu- raportu stanu, zauważonych 
potrzeb w zakresie ochrony pomników przyrody lub w przyszło[ci pomników przyrody i corocznego lub 
półrocznego przedstawienia go Radzie Miasta i Gminy  z uwzgl�dnieniem stanu zdrowotnego, 
kompletno[ci oznakowania, porządku wokół pomników przyrody  uznano  za  niezasadny. 

W związku z powyższym podj�cie  uchwały   było zasadne. 
Uchwała zrealizowana przez  Rad� Miasta i Gminy Prochowice. 
 

Wykonanie uchwał powierzono Burmistrzowi Miasta i Gminy Prochowice. Uchwały, w ustawowym 
terminie, były przekazywane do organów nadzoru tj. Wojewody Dolno[ląskiego i  Regionalnej Izby 
Obrachunkowej. Organ  nadzoru  nie wydał  rozstrzygni�ć  nadzorczych. Akty prawne umieszczone były 
na tablicach ogłoszeń urz�du oraz w Biuletynie Informacji Publicznej, do wiadomo[ci mieszkańców. 
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Sprawozdanie z działalno[ci  Burmistrza Miasta i Gminy Prochowice 

za okres mi�dzy sesjami 

od dnia 26.06.2025 r.  do dnia 27.08.2025 r. 

Za okres mi�dzy sesjami realizowano  nast�pujące  sprawy : 

Sprawy z zakresu Referat Inwestycji i Gospodarki Przestrzennej 

 

1.Prowadzone zadania inwestycyjne : 

1)Budowa budynku żłobka z infrastrukturą towarzyszącą i 
zagospodarowaniem terenu w Prochowicach do昀椀nansowane w ramach 
Programu „Aktywny Maluch 2022-2029. W dniu 1 sierpnia 2025r dokonano 
odbioru końcowego zadania. W ramach inwestycji wybudowany został budynek 
żłobka składający si� z 4 sal przeznaczonych na pobyt dzieci, hol z szatnią, 
pomieszczenia administracyjne, gospodarcze, pomieszczenie kuchenne. Obiekt 
ogrzewany b�dzie przy pomocy pomy ciepła i instalacji fotowoltaicznej. Na 
zewnątrz wybudowano drog� dojazdową, parkingi, o[wietlenie zewn�trzne, 
plac zabaw. W chwili obecnej posiadamy już decyzj� Powiatowego Inspektora 
Nadzoru Budowlanego dopuszczająca obiekt do użytkowania oraz decyzje 
Komendanta Państwowej Straży Pożarnej stwierdzająca spełniania wymagań 
p.poż., oczekujemy na decyzj� Powiatowego Inspektora Sanitarnego o 
spełnianiu wymagań sanitarnych obiektu. Po otrzymaniu tej ostatniej decyzji 
żłobek zostanie wpisany do Rejestru Żłobków. 

2)Rewitalizacja zabytkowego centrum miasta Prochowice, w tym : rozbiórka 
istniejących budynków gospodarczych i budowa nowych na zapleczu Rynku w 
Prochowicach, do昀椀nansowanie Programu Rządowy Fundusz Polski Ład : 
Program Inwestycji Strategicznych. Rozpoczął si� drugi etap prac związany z 
budową nowych pomieszczeń gospodarczych przy ul. Przechodniej. Po 
wybudowaniu pomieszczeń gospodarczych pozostanie uporządkowanie terenu. 

3)Poprawa komunikacji oraz infrastruktury drogowej w mie[cie Prochowice  
do昀椀nansowanie Programu Rządowy Fundusz Polski Ład : Program Inwestycji 
Strategicznych. Na ulicach Magnoliowej, Rumiankowej i Wojska Polskiego 
zakończyły si� pozostało jeszcze wykonanie oznakowania pionowego i 
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poziomego. Na ulicy 1-Maja  prace związane z ułożeniem nawierzchni brukowej 
na chodnikach i jezdni są zakończone, posadowione już zostały lampy 
o[wietlenia ulicznego, pozostało wykonanie spoin oraz zagospodarowanie 
zielenią miejska skweru. Na ul. Lwowskiej ułożone zostały chodniki z kostki 
betonowej, trwają prace związane z ułożeniem chodników z kostki granitowej, 
wykonano już także podbudow� pod drog�.   

4)Wyposażenie nowopowstałego budynku Centrum Sportu, Edukacji i Kultury 
w Kwiatkowicach”. Zadanie zostało podzielone na 3 cz�[ci. Cz�[ć 2 tj. Dostawa 
naczyń i wyposażenia kuchennego oraz Cz�[ć 3 tj. Dostawa sprz�tu 
nagło[niającego zostały już zakończone i rozliczone. Cz�[ć 1 – Wyposażenie 
pomieszczeń Centrum Sportu, Edukacji i Kultury w Kwiatkowicach. W dniu 6 
sierpnia 2025r dokonano odbioru końcowego całego zadania. W chwili obecnej 
pozostało rozliczenie zadania w ramach otrzymanej dotacji z programu 
Województwa Dolno[ląskiego Odnowa Dolno[ląskiej Wsi.  

5)Rewitalizacja zabytkowego budynku ratusza w Prochowicach, wraz ze 
zmianą sposobu użytkowania strychu na pomieszczenia techniczne do obsługi 
budynku – prace są w trakcie realizacji. Wykonawca wykonał już prace związane 
z oczyszczeniem podłogi na strychu, na strychu wybudowane zostały już 
pomieszczenia na klimatyzatory oraz pomieszczenie serwerowni, belki i słupy 
wi�{by dachowej zostały wymienione, elewacja wieży zegarowej została 
odremontowana, w chwili obecnej wykonywane są prace z ułożeniem 
dachówki. Trawią też prace związane z remontem elewacji, w tym tygodniu 
Wykonawca rozpocznie prace związane z montażem klimatyzacji. 

2.Prowadzone post�powania w sprawie zamówień publicznych : 

1)W dniu 24 czerwca 2025r wszcz�to post�powanie zakupowe na realizacją 
zadania pn. Kawice – droga dojazdowa do gruntów rolnych. Otwarcie ofert 
odbyło si� w dniu 10 lipca 2025r, wpłyn�ły 4 oferty, najtańsza oferta została 
złożona przez 昀椀rm� EMISTON sp. z o.o. Składowice za kwot� 676.099,00 zł 
bru琀琀o. Umowa w sprawie zamówienia została zawarta w dniu 4 sierpnia 2025r, 
termin realizacji zadania 4 listopada 2025r. 

2)W dniu 27 czerwca 2025r wszcz�to post�powanie  w procedurze unijnej na 
Udzielenie i obsługa kredytu długoterminowego w kwocie 7 400 000,00 zł z 
przeznaczeniem na s昀椀nansowanie planowanego de昀椀cytu w wysoko[ci 5 500 
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766,00 zł oraz spłat� wcze[niej zaciągni�tych zobowiązań z tytułu kredytów i 
pożyczek w wysoko[ci 1 899 234,00 zł. Otwarcie ofert odbyło si� w dniu 5 
sierpnia 2025r. Wpłyn�ły 2 ofert. Najtańsza oferta BS Wschowa Oddział 
Prochowice, planowana data zawarcie umowy 1,2 wrze[nia 2025r. 

3)W dniu 1 lipca 2025r wszcz�to post�powanie zakupowe w Bazie 
Konkurencyjno[ci na realizacj� Przeprowadzenie szkoleń z zakresu 
Bezpieczeństwa Informacji dla pracowników i kadry zarządczej UMiG i 
jednostek podległych. Otwarcie ofert nastąpiło w dniu 10 lipca 2025r, wpłyn�ły 
2 oferty. Najtańsza złożona przez ITMC- Izabela Taborowska z Warszawy za 
kwot� 12.000,00 zł. Umowa w sprawie zamówienia została zawarta w dniu 30 
lipca 2025r. Terminy szkoleń wrzesień, pa{dziernik 2025r. 

4)W dniu 31 lipca 2025r wszcz�to postepowanie zakupowe na realizacj� 
zadania Zakup lekkiego samochodu rozpoznawczo-ratowniczego dla 
Ochotniczej Straży Pożarnej w Prochowicach. Otwarcie ofert odbyło si� w dniu 
12 sierpnia 2025r, wpłyn�ła jedna oferta za kwot� 383.760,00 zł bru琀琀o. 
Post�powanie jest w toku. 

5)W dniu 18 sierpnia 2025r wszcz�to post�powanie zakupowe na realizacją 
zadania pn. Szczedrzykowice – droga dojazdowa do gruntów rolnych. Otwarcie 
ofert zaplanowano na dzień 3 wrze[nia 2025r. 

6)W dniu 21 sierpnia 2025r wszcz�to post�powanie zakupowe na realizacj� 
Wyposażenie pomieszczeń biurowych i Sali [lubów w budynku 
zlokalizowanym przy ul. Kochanowskiego 8a w Prochowicach. Otwarcie ofert 
zaplanowane na dzień 2 wrze[nia 2025r. 

 

3.Dokonano korekty 昀椀szki projektowej złożonej do ZIT LGOF na realizacj� 
zadania  Budowa drogi rowerowej wraz z infrastrukturą turystyczną 
obrazującą tereny przyrodnicze i walory kulturowe Prochowic w zakresie 
zmiany nazwy zadania, terminu składania wniosku o do昀椀nansowanie oraz 
wska{ników produktu i rezultatu. Dodatkowo z opracowano, przygotowano i 
złożono 昀椀szk� projektową w kategorii interwencji bioróżnorodno[ć na realizacj� 
Ochrona i zwi�kszanie różnorodno[ci biologicznej w Zabytkowym parku w 
Rogowie Legnickim. 
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4.W zakresie zagospodarowania przestrzennego : 

W zakresie zagospodarowania przestrzennego : 

1) przygotowano 28 wypisów i wyrysów oraz za[wiadczeń z planu 
miejscowego, 

2) przygotowano 2 postanowienie w sprawie podziału nieruchomo[ci oraz 
11 informacji w sprawie zmiany funkcji w planie miejscowym. 

3) przygotowano 1 odpowied{ dotyczącą udzielenia informacji publicznej. 

4) w sprawie zmiany planów miejscowych w obr�bach: Cichobórz, Golanka 
Dolna, Kawice, Kwiatkowice oraz Szczedrzykowice wykonano nast�pujące 
czynno[ci: 

a) ogłoszono w prasie, na BIP, na stronie UMiG Prochowice, na tablicy 
ogłoszeń oraz na FB o przystąpieniu do sporządzenia planów 
miejscowych, 

b) wysłano zawiadomienia do organów i instytucji o przystąpieniu do 
sporządzenia planów miejscowych, 

c) uzyskano mapy zasadnicze ze Starostwa Powiatowego w Legnicy, 

d) wysłano zapytania ofertowe oraz wybrano Wykonawc� (urbanist�), w 
tracie przygotowania są umowy. 

5) Ustalono z Wykonawcą (urbanistą) ostateczną wersj� projektów planów 
miejscowych w zakresie kabla wysokiego napi�cia oraz wiatraków i 
fotowoltaiki w Dąbiu. Projekty planów miejscowych zostaną wysłane w 
najbliższym czasie do opiniowania i uzgadniania. 

6) Poddano ocenie formalnej i merytorycznej złożone wnioski do LGD Kraina 
Ł�gów Odrzańskich w zakresie naborów: 

a) Rozwój przedsi�biorczo[ci poprzez rozwój DG (rozwijanie pozarolniczej 
działalno[ci gospodarczej) 

b) Rozwój pozarolniczych funkcji małych gospodarstw rolnych poprzez 
tworzenie gospodarstw agroturystycznych, 
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c) Rozwój pozarolniczych małych funkcji gospodarstw rolnych poprzez 
tworzenie zagród edukacyjnych, 

d) Rozwój pozarolniczych małych funkcji gospodarstw rolnych poprzez 
rozwijanie zagród edukacyjnych 

7) Zakończono wyłożenie do publicznego wglądu dotyczące planów 
miejscowych w obr�bie 3 i 4 miasta Prochowice oraz obszarów w obr�bie 
Mierzowice. W trakcie przygotowania są materiały do uchwalenia planów 
miejscowych. 

8) Pozostałe sprawy wynikające z działalno[ci referatu  realizowane są na 
bieżąco.  

 

Sprawy z zakresu działania  Referat Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej  

1. Trwają prace związane z opracowaniem dokumentacji projektowo – 
kosztorysowej wraz z uzyskaniem pozwolenia na budow� dla zadania 
„Przebudowa ul. Wrocławskiej w Prochowicach”. Wykonawcą dokumentacji jest 
昀椀rma Biuro Projektów i Nadzoru  Budownictwa Komunikacyjnego z Jeleniej 
Góry. Warto[ć zadania 120 540,00 zł bru琀琀o.  

2. Trwają czynno[ci związane z uzyskaniem pozwolenia na użytkowanie budynku 
użyteczno[ci publicznej pod adresem ul. Kochanowskiego 8A w Prochowicach.  

3. Trwają prace związane z „Remontem zabytkowej Kaplicy Cmentarnej w 
Prochowicach – wymiana ławek, remont posadzki, remont elewacji”. Zadanie 
realizowane jest przez 昀椀rm� Usługi Ogólnobudowlane Ziemnice za kwot� 
922 450,34 zł bru琀琀o. Planowany termin zakończenia robót 25 pa{dziernika 2025 
r. Zadanie do昀椀nansowane w ramach Rządowego Programu Odbudowy Zabytków.  

4. Na bieżąco prowadzone są działania związane z utrzymaniem porządku na 
terenie miasta tj. zamiatanie ciągów komunikacyjnych, koszenie terenów 
zielonych, prace konserwacyjno-remontowe infrastruktury komunalnej i placów 
zabaw.  

5. Przy współpracy z administratorami dróg realizowane są działania w zakresie 
poprawy stanu technicznego nawierzchni dróg i poboczy – naprawy cząstkowe, 
koszenia poboczy. 
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6. Pozostałe sprawy wynikające z działalno[ci referatu, w tym m.in. wydawanie 
zezwoleń na zaj�cie pasa drogowego, decyzji lokalizacyjnych, działalno[ci 
gospodarczej, kastracji i sterylizacji zwierząt, zarządzania substancją komunalną, 
gospodarką odpadami realizowane są na bieżąco.  

 

Sprawy   z zakresu Referatu Gospodarki Nieruchomo[ciami, Ochrony 

[rodowiska i Rolnictwa  

1. W zakresie gospodarki nieruchomo[ciami prowadzone były i są 
post�powania   w poniższych zakresach:  
 

• w sprawie sprzedaży lokali mieszkalnych na rzecz najemców – w trakcie 
rozpatrzenia 2 wnioski; 

• w sprawie wydania zezwolenia na czasowe zaj�cie nieruchomo[ci – 
wydano                              11 zezwoleń,  

• w sprawach dzierżaw – toczy si� 5 post�powań;  
• w sprawie nadania numeru porządkowego nieruchomo[ci wydano 6 

decyzji,  
• w sprawie opłaty adiacenckiej wydano 3 decyzje, toczą si� 3 post�powań; 
• wydano 6 decyzji zatwierdzające projekty podziału nieruchomo[ci dla osób 

昀椀zycznych; 
• zawarto 2 akty notarialne sprzedaży nieruchomo[ci gminnych w Rogowie 

Legnickim i Prochowicach; 
• Ogłoszono III przetarg na sprzedaż nieruchomo[ci przy  ulicy Spacerowej w 

Prochowicach ( 4 działki) 
• Ogłoszono I przetarg na sprzedaż nieruchomo[ci mieszkaniowo- rolnych w 

Kwiatkowicach i Rogowie Legnickim (3 działki) 
 

2. W zakresie ochrony [rodowiska: 

• Wydano 6 za[wiadczeń o braku podstaw do wniesienia sprzeciwu do 
zgłoszenia na wycink�  drzew dla osób 昀椀zycznych, 

• toczy si� 10 post�powań w sprawie wydania decyzji o [rodowiskowych 
uwarunkowaniach zgody na realizacj� inwestycji pn.: 
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✓  „ „Rozbudowa instalacji do mielenia tworzyw sztucznych oraz ustalenie 
dodatkowych miejsc do magazynowania odpadów w Prochowicach przy 
ul. Ko[ciuszki 10”, 

✓ „ „Budowa farmy fotowoltaicznej o mocy do 25 MW zlokalizowanej w 
miejscowo[ci Prochowice wraz z zagospodarowaniem terenu i 
infrastrukturą PV Prochowice 

✓ „Budowa elektrowni fotowoltaicznej PV Golanka-Motyczyn o mocy do 
70 MW wraz z infrastrukturą towarzyszącą 

✓  „Adaptacja istniejących budynków i placu  na stacj� demontażu 
pojazdów zlokalizowaną na dz. nr 162/2 i 162/3 w miejscowo[ci Kawice 
46a” 

✓ Zakład zagospodarowania zużytych paneli fotowoltaicznych oraz ich 
elementów”, planowanego  do realizacji na działkach o numerach 
ewidencyjnych 47/7 oraz 47/8 obr�b 1 Prochowice Miasto. 

✓ „Budowa zespołu elektrowni fotowoltaicznych „Dąbie 1” w obr�bie 
Dąbie; 

✓ „Budowa rurociągu odprowadzającego oczyszczone [cieki przemysłowo-
bytowe do rzeki Cicha Woda w obr�bie Kawice – wniosek PERN Płock; 

✓ „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej na działkach 251/2, 290/1, 290/8, 
290/9, 290/21, 290/29, 290/42, 290/46, 290/47, 290 w obr�bie nr 4 m. 
Prochowice. 

✓ „Wykonanie otworu studziennego eksploatującego wody z utworów 
czwartorz�dowych w Lisowicach” 

✓ Budowa zbiornika magazynowego o pojemno[ci 33 000 m3 w Bazie 
Paliw w Kawicach 

W zakresie rolnictwa 

• Gminna Spółka Wodna podpisała umow� na dotacj�  z 
Dolno[ląskim Urz�dem  Wojewódzkim we Wrocławiu na 
konserwacj� rowu w Rogowie Legnickim na kwot� 43 100,- zł 

• Wysłano zawiadomienia do członków GSW o zapłat� składki 
członkowskiej za rok 2025 oraz uregulowanie wpłat za lata ubiegłe. 

• Pozostałe sprawy wynikające z działalno[ci referatu  realizowane są 
na bieżąco.  
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Sprawy z zakresu  działalno[ci Referatu Spraw Społecznych i Obywatelskich  

Sprawy o[wiatowe: 

- zakupiono bony upominkowe dla uczniów, przygotowano dyplomy i listy 

gratulacyjne dla uczniów otrzymujących nagrody Burmistrza MiG Prochowice i 

Przewodniczącego Rady MiG Prochowice, uczestniczono w uroczystych 

zakończeniach roku szkolnego 2024/2025, 

- przygotowano dokumentacj� do post�powania egzaminacyjnego na stopień 

awansu zawodowego dla nauczycieli mianowanych, przeprowadzono 

post�powanie dla: 

SO.4470.1.2025 – nauczyciela wychowania przedszkolnego w Szkole 

Podstawowej nr 1   w  Prochowicach 

SO.4470.2.2025 – nauczyciela edukacji wczesnoszkolnej w Szkole Podstawowa    

nr 1    w Prochowicach 

SO.4470.3.2025 – nauczyciel edukacji wczesnoszkolnej w Szkole Podstawowej     

nr 1   w Prochowicach, 

- przeprowadzono 25 post�powań administracyjnych w sprawie przyznania 

pomocy zdrowotnej dla nauczycieli, łączna kwota przyznanego [wiadczenia 

zdrowotnego – 22.240,26  zł, 

- sporządzono i przekazano do Referatu Finansowego miesi�czne koszty zwrotu 

dowozu dzieci niepełnosprawnych do placówek specjalnych za miesiąc lipiec 

2025 r., 

- przygotowano noty obciążające za pobyt dzieci w Miejskim Przedszkolu w 

Prochowicach w lipcu 2025 r. z tytułu ucz�szczania dzieci spoza gminy 

Prochowice. 
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Zarządzanie Kryzysowe: 

- sporządzono i przekazano do Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania 

Kryzysowego zestawienie [wiadczeń osobistych i rzeczowych na rzecz obrony 

przewidzianych do realizacji na terenie miasta i gminy Prochowice, 

- udział w treningu Systemu Wczesnego Ostrzegania i Alarmowania na terenie 

Województwa Dolno[ląskiego, 

- udział w treningu Systemu Wczesnego Ostrzegania i Alarmowania na terenie 

Województwa Dolno[ląskiego, 

- sporządzono rozliczenie kosztów akcji ratowniczo-ga[niczych i szkoleń jednostki 

Ochotniczej Straży Pożarnej w Prochowicach za II kwartał 2025 (ekwiwalent za 

udział w akcjach), 

- udział w treningu Systemu Wczesnego Ostrzegania i Alarmowania na terenie 

Województwa Dolno[ląskiego, 

- wykonano na potrzeby Dolno[ląskiego Urz�du Wojewódzkiego sprawozdań z 

realizacji wydatków z Funduszu Pomocy za okres od 01 stycznia 2025 r. do 30 

czerwca 2025 r. oraz z informacji  o stanie [rodków na rachunku Funduszu 

Pomocy na dzień 30 czerwca 2025 r., 

- działania całodobowe - bieżące monitorowanie sytuacji w Mie[cie i Gminie 

Prochowice przekazywanie komunikatów o możliwo[ci wystąpienia 

niebezpiecznych zjawisk pogodowych   na terenie gminy. 

USC: 

-  sporządzono sprawozdanie z zakresu spraw USC do Urz�du Statystycznego, 

- sporządzono sprawozdanie z zakresu zadań zleconych za 2 kwartał 2025 r. i 

przekazano    do Urz�du Wojewódzkiego, 
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Ewidencja ludno[ci, sprawy społeczne i sprawy obywatelskie: 

- wykonano na potrzeby Urz�du Wojewódzkiego sprawozdanie z realizowanych 

zadań meldunkowych za 2 kwartał 2025 r., 

- przygotowano Plan 昀椀nansowy Miejskiego Żłobka w Prochowicach na okres do 

31.12.2025 r., 

- wykonano plakat informujący o rozpocz�ciu działalno[ci Miejskiego Żłobka w 

Prochowicach, 

- przygotowano komunikaty i pisma o rozpocz�ciu działalno[ci Miejskiego Żłobka 

w Prochowicach do o[ciennych gmin, mediów społeczno[ciowych i na stron� 

internetową, dystrybucja plakatów   w gminie, 

- przygotowano do Dolno[ląskiego Urz�du Wojewódzkiego „Zapotrzebowanie na 

[rodki z dotacji celowej budżetu państwa na do昀椀nansowanie w 2025 r. 

wynagrodzeń w postaci dodatku motywacyjnego oraz kosztów składek od tych 

wynagrodzeń pracowników zatrudnionych  w samorządowych instytucjach 

opieki nad dziećmi w wieku do lat 3 – dodatkowe potrzeby”, 

- udost�pniono dla Miejsko-Gminnej Biblioteki Publicznej w Prochowicach pełny 

odpis z rejestru instytucji kultury – ksi�gi rejestrowej celem otrzymania wsparcia 

przez Instytut Książki      w programie „Kraszewski. Komputery dla Bibliotek 2025”, 

- przygotowano komunikat dotyczący Promocji czytelnictwa w[ród dzieci – nowy 

projekt edukacyjny, 

-  przeprowadzono post�powanie z pomini�ciem konkursu ofert o wsparcie 

realizacji zadania publicznego pod nazwą „LATO z PTTK”, przyznana dotacja 

5.000,00 zł dla Stowarzyszenia Polskie Towarzystwo Turystyczno-Krajoznawcze 

Oddział Ziemi Legnickiej w  Prochowicach, 
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- zorganizowano posiedzenie Rady Społecznej Przychodni Rejonowej w 

Prochowicach celem zaopiniowania wykonania Planu Finansowego za I półrocze 

roku 2025 Przychodni Rejonowej w Prochowicach, przygotowano wymaganą 

dokumentacj� i protokół posiedzenia Rady, 

- na bieżąco realizowane są wnioski o wydanie dowodu osobistego, wnioski o 

wydanie za[wiadczeń o zameldowaniu, wnioski o wydanie za[wiadczeń o braku 

osób zameldowanych w lokalu, zgłoszenia pobytu stałego oraz czasowego, 

nadawanie numerów PESEL oraz statusów UKR, zastrzeżenia oraz wycofania 

zastrzeżeń numerów PESEL, udost�pnienia danych jednostkowych z rejestrów 

oraz wydawane są za[wiadczenia i odpisy aktów stanu cywilnego, 

- na bieżąco prowadzone są postepowania administracyjne o wymeldowanie z 

pobytu stałego, 

- przygotowano dyplomy urodzinowe dla jubilatów z okazji 80-lecia, 85-lecia, 90-

lecia Urodzin. 

Sprawy  z zakresu  Referatu Finansowego  

 Sprawy z zakresu ksi�gowo[ci podatków i opłat oraz windykacji należno[ci: 

• Wystawiono 78 szt. TW opłata za podatek od nieruchomo[ci na łączną 
kwot�     38.552,44zł.  

• Wycofano 28 TW– całkowita spłata należno[ci wobec Gminy Prochowice. 

• Wystawiono 22 szt. TW opłata za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi na łączną kwot�  45.062,60 zł.  

• Wystawiono 38  szt. upomnień podatkowych na łączna kwot� 52.232,82 
zł. 

• Złożono 5 szt. informacji do poszczególnych Kancelarii Komorniczych 
dotyczących zapytań o wierzytelno[ci pieni�żne wobec Gminy 
Prochowice. 
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• Wystawiono 35 decyzji podatkowych 

• Wprowadzono 7 szt. zmian dotyczących zbycia/zakupu [rodków 
transportowych 

• Wystawiono faktury za czynsz lokali użytkowych za m-c lipiec i sierpień 
2025 r. 

• Naniesiono odczyty liczników za zużytą wod� i odprowadzone [cieki za 
miesiąc lipiec i sierpień 2025 r., 

Na bieżąco wystawiane są za[wiadczenie z zakresu  podatków i opłat (min. o 
niezaleganiu, o posiadaniu gospodarstwa rolnego, o 昀椀gurowaniu w ewidencji 
podatników). 

Ksi�gowo[ć i sprawozdawczo[ć budżetowa: 

Sprawozdania za okres pomi�dzy sesjami 2025 r.: 

• Zatwierdzono sprawozdania  za I półrocze 2025 r. oraz za miesiąc lipiec 
2025 r. od  jednostek podległych gminie 

• sporządzono i zatwierdzono sprawozdania za I półrocze 2025 r. oraz za 
miesiąc lipiec 2025 r. Urz�du 

• sporządzono i zatwierdzono  zbiorcze sprawozdania Gminy Prochowice 
za I półrocze 2025 r. oraz za miesiąc lipiec 2025 r. 

• sporządzono i zatwierdzono bilans skonsolidowany Gminy Prochowice 
za 2024 r. 

Wyliczono i poinformowano sołtysów o wysoko[ci funduszu sołeckiego 
przypadającego na sołectwa w 2026 roku. 

Na bieżąco przyjmowane są wnioski dotyczące zwrotu podatku akcyzowego 
zawartego w cenie oleju nap�dowego  producentom rolnym. 

Przygotowano zarządzenia zmieniające budżet Gminy Prochowice na rok 2025. 

Poinformowano kierowników jednostek podległych o planach 昀椀nansowych 
w podj�tych Zarządzeniach Burmistrza Miasta i Gminy Prochowice oraz 
Uchwale Rady Miasta i Gminy Prochowice na rok 2025.  
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Przygotowano i przedłożono Radzie Miasta i Gminy Prochowice projekt uchwały 
dot. zmian budżetu gminy na rok 2025. 

Sporządzono comiesi�czne deklaracj� dot. rozliczenia podatku od towarów i 
usług VAT. 

W pozostałym zakresie pracy Referatu Finansowego sprawy z zakresu 
ksi�gowo[ci budżetowej, opłat komunalnych, obsługi kasy oraz ubezpieczeń 
społecznych  i wynagrodzeń prowadzone są na bieżąco. 

 

Sprawy z zakresu działania Referatu Organizacyjno-Prawnego 

                             

1.Zorganizowano nabór i dokonano wyboru Dyrektora Miejskiego Żłobka  w 
Prochowicach. 

2.Miejski Rzecznik Konsumentów b�dzie [wiadczył   nieodpłatne usługi dla 
mieszkańców w dniu 8 wrze[nia br. 

3.Udzielono odpowiedzi na wnioski o informacje publiczne.  

4. Przygotowano informacje z realizacji  wniosków i uchwał Rady Miasta i Gminy 
Prochowiec za okres I półrocze br.                                                                 

5.Uczestniczono w organizacji Dnia Prochowic i przygotowaniach do dożynek 
gminnych. 

6.Burmistrz Miasta i Gminy za okres mi�dzy sesjami podj�ła 22 zarządzenia,  
w tym: 4 z zakresu spraw 昀椀nansowych, 4 organizacyjnych, 5 inwestycyjnych, 2 
komunalnych i 3 ze spraw społecznych i 4 ze spraw gospodarki 
nieruchomo[ciami. 

Pozostałe sprawy referatu  z zakresu obsługi rady oraz sekretariatu, dekretacji 
poczty i innych spraw  kadrowo-gospodarczych realizowane są na bieżąco.      

 

Sprawozdanie  dot. spotkań odbytych  mi�dzy sesjami  przez Burmistrza: 

4.08. 25 Doping Wy[cigu TOUR De POLOGNE, który  przejechał przez teren 
naszej Gminy 
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8.08.25  odbyło si� [lubowanie Dyrektora Miejskiego Żłobka w Prochowicach – 
Pani Agnieszki Wysockiej 

13.08.25 Komisja Zdrowia 

15.08. 25Uroczysta msza [wi�ta w Lisowicach - Wniebowzi�cie Naj[wi�tszej 
Maryi Panny  

16.08. 25Biesiada nad Kaczawą – Dzień Prochowic  

20.08. 25Komisja Budżetu 

20.08.25 Piana Party na Basenie Kąpielowym  

21.08. 25Spotkanie na prochowickim rynku z Klubem Miło[ników Starych 
Ciągników i Maszyn Rolniczych „Traktor i Maszyna”, który przejazdem odwiedził 
naszą gmin�  

24.08. 25 Otwarcie Boiska Sportowego w Szczedrzykowicach po rewitalizacji , 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sporządziła : Jolanta Szpularz  

Prochowice, 26.08.2025 r. 



I N F O R M A C J A 

D O T.  S P R Z E D A { Y    S K A A D N I K Ó W 

M I E N I A   K O M U N A L N E G O    G M I N Y   P R O C H O W I C E 

w okresie od 1 stycznia do 06 sierpnia 2025 r. 

 

 

Lp. 

 

Oznaczenie 

nieruchomo\ci 
 

 

Nr  

dziaBki 

 

Nr  

księgi wieczystej 

 

Pow.  

w ha 

 

Forma 

zbycia 

 
Przeznaczenie  

terenu 

 
Akt 

notarialny 

Cena sprzeda|y  

UWAGI  

Brutto 

 

Vat 

 

Netto 

NIERUCHOMO[CI NIEZABUDOWANE 

 

1. 
Nieruchomo\ć w 
obrębie 3 miasta 
Prochowice 

 

508/7 
 

 

LE1L/00042527/2 

 

0,1068 
I przetarg 

publiczny 

ustny 
nieograniczony 

Teren zabudowy 

mieszkaniowej 

jednorodzinnej 

(5.MN.48) 

Rep. A 

1693/2025 

z dnia 

15.04.2025r. 

 

100.626,30 

 

18.816,30 

 

81.810,00 

 

Gotówka  

 

2. 
Nieruchomo\ć w 
obrębie 4 miasta 
Prochowice 

 

56/5 

 

 

LE1L/00042539/9 

 

0,1676 

I przetarg 

publiczny 

ustny 
nieograniczony 

Teren zabudowy 

mieszkaniowej 

jednorodzinnej 

(MN 1.04) 

Rep. A 

1700/2025 

z dnia 

15.04.2025r. 

 

142.864,50 

 

26.714,50 

 

116.150,00 

 

Gotówka  

 

3. 

 

Nieruchomo\ć w 
obrębie 3 miasta 
Prochowice 

 

194/21 

 

LE1L/00044026/4 

 

0,0400 

Droga 

bezprzetargowa 

art. 37 ust. 2  

pkt 6 sprzedaż 
na polepszenie 

warunków 
nieruchomo\ci 

przyległej 

 

Teren usług 
komercyjnie 
nieuciążliwych 

(U 1.01) 

 

 

Rep. A  

2723/2025 

z dnia 

30.06.2025r. 

 

57.810,00 

 

10.810,00 

 

47.000,00 

 

Gotówka 

 

4. 

 

Nieruchomo\ć w 

obrębie 4 miasta 

Prochowice 

 

 

384/1 

 

LE1L/00042540/9 

 

4,1656 

 

I przetarg 

publiczny ustny 

ograniczony 

 

Grunty rolne 

przeznaczone do 

zalesienia z 

wykluczeniem 

zabudowy 

(RL 1.38) 

 

Rep. A 

2702/2025 

z dnia 

30.06.2025r. 

 

202.000,00 

 

zwolnione 

 

202.000,00 

 

Gotówka 

 

5. 

 

Nieruchomo\ć w 
obrębie Rogów 
Legnicki 

 

 

20/4 

 

LE1L/00013267/9 

 

0,3008 

 

I przetarg 

publiczny ustny 

nieograniczony 

 

Teren zabudowy 

mieszkaniowej 

jednorodzinnej 

(2MN – 760 m²) 
i teren rolny bez 

prawa do 

zabudowy (3R- 

2248 m²) 

 

Rep. A 

2718/2025 

Z dnia 

30.06.2025r. 

 

51.050,40 

 

6.550,40 

 

44.500,00 

 

Gotówka 

RAZEM: 4,7808 RAZEM: 554.351,20 62.891,20 491.460,00 - 

 



 

LOKALE  

 

Lp. 

 

Oznaczenie 

nieruchomo\ci 
 

 

Nr  

dziaBki 

 

Nr  

księgi wieczystej 

 

Powierzchnia 

w m² 

 

Forma 

zbycia 

 
Przeznacz

enie  

terenu 

 

Akt 

notarialny 

Cena sprzeda|y 

w zB 
 

UWAGI 

Brutto Vat Netto 

 

1. 

 

Szczedrzykowice 

27  
lokal mieszkalny nr 6 

 

310/4 

obręb 
Szczedrzyko

wice 

 

LE1L/00094568/0 

 

Lokal – 43,10 m² 
Pom. przynal. – 

brak 

  

 

 

Droga 
bezprzetargowa 

– 

pierwszeństwo 
na rzecz 

najemcy 

10.MW.11 

Teren 

zabudowy 

mieszkani

owej 

wielorodzi

nnej 

 

Rep. A 

492/2025 

z dnia 

31.01.2025 r. 

 

35.559,20 

 

zwolnione 

 

35.559,20 
 

gotówka 
(cena 

sprzedaży po 
udzieleniu  

80 % 

bonifikaty) 
 

 

2. 

 

 

Prochowice 

ul. Lwowska 2 
lokal mieszkalny nr 1 

 

 

120/6  

obręb 2 
miasta 

Prochowice 

 

LE1L/000109205/7 

 

Lokal – 27,44 m² 
Pom. przynal. – 

brak 

  

 

 

Droga 
bezprzetargowa 

– 

pierwszeństwo 
na rzecz 

najemcy 

1.M[.10 

Teren 

\ródmiejsk
iej 

zabudowy 

mieszkani

owo-

usługowej 

 

Rep. A 

485/2025 

z dnia 

31.01.2025 r. 

 

16.758,60 

 

zwolnione 

 

16.758,60 
 

gotówka 
(cena 

sprzedaży po 
udzieleniu  

80 % 
bonifikaty) 

 

 

3. 

 

Kwiatkowice 69 
lokal mieszkalny nr 3 

 

124/5 

obręb 
Kwiatkowic

e 

 

LE1L/00053433/6 

 

Lokal – 50,98 m² 
Pom. przynal. – 

brak 

  

 

Droga 
bezprzetargowa 

– 

pierwszeństwo 
na rzecz 

najemcy 

5.MN.33 

Teren 

zabudowy 

mieszkani

owej 

jednorodzi

nnej 

 

Rep. A 

1707/2025 

z dnia 

15.04.2025 r. 

 

37.994,00 

 

zwolnione 

 

37.994,00 
 

gotówka 
(cena 

sprzedaży po 
udzieleniu  

80 % 
bonifikaty) 

 

                                                                                                                                                                            Razem: 90.311,80 - 90.311,80 - 
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Informacja nt. realizacji wniosków  radnych   zgłoszonych   na Komisji   Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska   

w  okresie  I półrocza  2025 r. 

Lp Data 
zgłoszenia 

 wniosku 

Wnioskodawca Tre[ć wniosku Komu zlecono 
realizacj� 

Sposób załatwienia 

1. 21.01.25 Komisja  wnioskowała o rozpropagowanie w[ród 
rolników Gminy  Prochowice informacji nt. 
działalno[ci Gminnej Spółki Wodnej   w  celu  
zach�cenia do  przystąpienia. 

 

Burmistrz 

Kierownik 
Ref.GNOSiR 

Wniosek zrealizowano. Przygotowano   ulotki  , które 
Zarząd Spółki Wodnej rozdaje   rolnikom z  Gminy 
Prochowice.  

2. 21.01.25 Agnieszka 
Zadarnowska   

prosiła o napraw� drogi  w kierunku posesji  
- Kawice 55 C. 

 

Burmistrz 

Kierownik 
Ref.GNOSiR 

Z uwagi na przewidzianą przebudow� tej drogi w ramach 
FOGR  odstąpiono od naprawy tej drogi. W m-cu lipcu po 
zakończeniu procedury przetargowej  zostanie wyłoniony 
wykonawca, który przebuduje drog� gdzie zostanie 
położona nawierzchnia asfaltowa. 

3. 21.01.25 Agnieszka 
Zadarnowska   

 wnioskowała o zamontowanie znaków – np. 
słupków   odblaskowych, sierżantów   przy  
drodze   -  wyjazd  z  drogi  we wsi Kawice  
od   dawnej  bazy  na tzw. drog� rogowską   
informujących  o  końcu drogi  . W rejonie  
tym jest  bardzo ciemno i  można zakr�cać  
zarówno w prawo jak i w lewo .  

Burmistrz 

Kierownik 
Ref.GKiM 

 Wniosek zrealizowano w ramach prac gospodarczych 
poprzez ustawienie znaków U-3 a/b. 

4. 21.01.25 Maciej Dorożko    poinformował, że  rusza nabór wniosków   
edycja 2025 na budow�  orlików i boisk .  

Burmistrz  Z uzyskanych informacji na temat Programu Budowy 
Kompleksów Sportowych Orlik Edycja 2025 wynika: 
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Pan  radny prosi o sprawdzenie  warunków 
ubiegania si� o [rodki  na w/w cel. 

Kierownik 
Ref.IGP 

1. Maksymalne do昀椀nansowanie kosztów kwali昀椀kowanych 
to 50% warto[ci kosztów kwali昀椀kowalnych lecz nie wi�cej 
niż 1,5 min zł; 

2. Zadanie musi być realizowane w oparciu o 
dokumentacj� projektową  wraz z decyzją o pozwoleniu na 
budow�; 

3. Termin składania wniosków o do昀椀nansowanie upływa: 
31-03-2025r. 

Na dzień dzisiejszy Gmina Prochowice nie dysponuje 
dokumentacją techniczną predysponującą do 
wnioskowania o do昀椀nansowanie z ww. programu. 

5. 12.02.25 Paweł Piskorowski  

 

pytał na jakim etapie są sprawy z zakresu 
rozbudowy o[wietlenia ulicznego na terenie  
gminy – nowe punkty [wietlne ? 

 

Burmistrz 

Kierownik 
Ref.GKiM 

W dniu 31 stycznia 2025 r. przekazano do Tauron Nowe 
Technologie we Wrocławiu wniosek dotyczący rozbudowy 
o[wietlenia na terenie Gminy Prochowice. Planowany 
zakres dotyczy rozbudowy o[wietlenia w drodze gminnej 
Lisowice dz. nr550 i DW 292 oraz montażu opraw na 
istniejących słupach we wsi Kawice, Kwiatkowice, Rogów 
Legnicki, Szczedrzykowice i Golanka Dolna. TNT nie jest 
zainteresowane realizacją tych prac przy jednorocznej 
umowie eksploatacyjnej. Gmina nie posiada [rodków, 
które można by przeznaczyć na rozbudow� o[wietlenia.  

6. 12.02.25 Paweł Piskorowski  

 

wnioskował o zamontowanie  na drodze  
powiatowej    z  Cichoborza do Dąbia 
spowalniacza,  albowiem samochody    
zjeżdżając z górki na teren sołectwa jadą z 
dużą pr�dko[cią , a w rejonie  tej wsi brak 

Burmistrz 

Kierownik 
Ref.GKiM 

Wniosek dotyczący montażu progu spowalniającego na 
drodze powiatowej 2179D z Cichoborza do Dąbia został 
przekazany do zarządcy drogi tj. Starostwo Powiatowe w 
Legnicy, Zarządca nie ustosunkował si� do wniosku. 
Wniosek przekazano osobi[cie  podczas  spotkania ze 
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jest  przej[cia dla pieszych, jest 
niebezpiecznie, 

Starostą Legnickim w m-cu kwietniu. B�dzie analizowany 
podczas przeglądu  gwarancyjnego  drogi  21 79 D ( Dąbie-
Szczedrzykowice).  Oczekujemy na wyznaczenie  terminu 
przeglądu ( po okresie wakacyjnym ). 

7. 12.02.25 Paweł Piskorowski  

 

prosił o montaż  muldy , spowalniacza na 
nowo wykonanej drodze w miejscowo[ci 
Dąbie -  pojazdy poruszają si� tam z dużą 
pr�dko[cią, 

Burmistrz 

Kierownik 
Ref.GNOSiR  

Nie jest możliwe , aby zamontować na  drodze gminnej  
działka nr 205 obr�b Dąbie    próg spowalniający. Ponieważ 
jest to nowopowstała droga , która posiada  pi�cioletni  
okres gwarancji  ww okresie  nie można naruszać  
konstrukcji bitumicznej. 

8. 12.02.25 Paweł Piskorowski  

 

zgłosił, że  w miejscowo[ci Dąbie  w pasie 
drogowym na   przeciw posesji nr 39 
parkowane są pojazdy , czy tego typu 
sytuacje są dozwolone, 

Burmistrz 

Kierownik 
Ref.GKiM 

Wniosek dotyczący niebezpiecznego parkowania pojazdów  
w pasie drogi 2179D w Dąbiu został przekazany do 
zarządcy drogi tj. Starostwo Powiatowe w Legnicy. 
Ustawiony został znak B-36 – problem rozwiązano.  

 

9. 12.02.25 Renata Moroz pytała, czy w ramach prowadzonych  prac 
remontowych  kaplicy  cmentarnej 
przewidziano  od[wieżenie powłoki 
malarskiej na  drewnianych elementach  
wieży, 

Burmistrz 

Kierownik 
Ref.GKiM 

Zakres  prac remontowych  obiektu  Kaplicy Cmentarnej w 
Prochowicach  zakłada   wykonanie  konserwacji  i 
malowania  wieży  drewnianej.  

10. 12.02.25 Renata Moroz pytała, czy  istniałaby możliwo[ć wykupu 
przez mieszkańców  Prochowice  drzewa  z 
planowanej   wycinki  w  parku miejskim. 

Burmistrz 

Kierownik 
Ref.GNOSiR 

Trwają prace piel�gnacyjne  na terenie  zabytkowego  
parku w Prochowicach . Po zakończeniu ww prac  i 
ustaleniu  ilo[ci  pozyskanego  drewna  zostanie podj�ta  
decyzja,  na jaki cel zostanie  rozdysponowane  
przedmiotowe drewno. 
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11. 12.02.25  Sebas琀椀an Siwoń    w imieniu mieszkańca   nieruchomo[ci 39/ 6 
w miejscowo[ci Szczedrzykowice pytał o 
możliwo[ć   przeniesienia słupów 
energetycznych w związku z planowaną 
budową, 

Burmistrz 

Kierownik 
Ref.GKiM 

Spraw� możliwo[ci  przeniesienia  slupów zlokalizowanych  
na terenie  posesji w Szczedrzykowicach ( dz. Nr 39/6)  
omówiono z wła[cicielem  nieruchomo[ci  i został on  
poinformowany  o działaniach , jakie  musi  podjąć w tej 
sprawie . 

12. 12.02.25 Sebas琀椀an Siwoń     prosił o wystąpienie do Biogazowi o 
napraw� drogi zniszczonej przez nich tj. od 
[wietlicy w kierunku lasu. Droga na dzień 
dzisiejszy   jest nieprzejezdna , przydrożne 
rowy zostały rozjeżdżone, 

 

Burmistrz 

Kierownik 
Ref.GNOSiR 

Z pisma otrzymanego od Wiceprezesa   Biogazowni  
wynika, iż zlecono napraw� drogi dla Firmy NADMAT 
Hydrotechnika . Początkowo   naprawiono drog� we 
własnym zakresie  poprzez  zasypanie  dziur  kamieniem i 
równano teren . Trwało to przez  jaki[ czas , pó{niej  
niestety spółka  popadła w kłopoty  昀椀nansowe i i skupiono 
si�   na poszukiwaniu inwestora , stąd wszelkie  inne 
czynno[ci  spadły  na dalszy plan. 

 Ze swej strony 昀椀rma zadeklarowała  napraw� drogi  oraz, 
że dołoży  wszelkich starań,  aby dbać o nią w sposób  
systematyczny  i aby  nie dochodziło  do zniszczeń  
nawierzchni. 

13. 12.02.25 Jan Demczyszak   odczytał radnym  tre[ć pisma przesłanego  
dla mieszkanki Prochowic  w sprawie  
wycinki krzewów w poboczu drogi gminnej  
skrzyżowanie dróg Sybiracy  i  
Niepodległo[ci. Zaprezentował zdj�cia oraz  
stwierdził ,ze  rosnące tam  krzewy  nie 
stanowią zagrożenia .   Poinformował 
również ,że wła[cicielka systematycznie  

Burmistrz 

Kierownik 
Ref.GKiM 

Wezwano wła[ciciela  posesji  przy ul. Niepodległo[ci 2 w 
Prochowicach  do usuni�cia  krzewów  i drzew rosnących  
w pasie  drogi gminnej,  które zostały  nasadzone  bez 
zgody  zarządcy  drogi . Tłumaczenie , iż rosnące  tam 
drzewa  i krzewy  nie stanowią  zagrożenia w ruchu  
drogowym  jest bezpodstawne  i przeprowadzona wizja 
potwierdza, że aby  włączyć  si� z ul. Sybiraków  w ul. 
Niepodległo[ci  trzeba  wysunąć  si� pojazdem  na pas 
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prowadzi przycink�  rosnących tam 
krzewów. 

ruchu  stanowiący  ul. Niepodległo[ci. Wniosek 
zrealizowano.  

14. 12.02.25 Jan Demczyszak   zgłosił  ,że na ul. Powstańców [ląskich na 
parkingu  zeskładowano drzewo, które 
nast�pnie jest ci�te , a wióry tra昀椀ają na 
przyległe  posesje. Sytuacja ta powtarza si� 
systematycznie. 

Burmistrz 

Kierownik 
Ref.GKiM 

Wezwano wła[ciciela drewna  złożonego  przy ul. 
Powstańców  [ląskich  do jego  usuni�cia ,  posprzątania  
wskazanego odcinka drogi . Pouczono go także o 
obowiązku  uzyskania  zgody zarządcy  na prowadzenie  
takich  działań  w pasie drogowym. 

15. 12.02.25 Jadwiga 
Leszczyńska 

zgłosiła potrzeb�  naprawy ogrodzenia na 
placu zabaw   na osiedlu XXX Lecia w 
Prochowicach oraz wymiany dwóch 
spróchniałych ławek, 

Burmistrz 

Kierownik 
Ref.GKiM 

Sprawa  naprawy  ogrodzenia placu zabaw na o[. XXX lecia 
w Prochowicach  b�dzie  rozpatrywana w okresie 
wiosennym , po zakończeniu prac związanych z naprawa i 
konserwacją  urządzeń zabawowych – po  przeglądzie 
technicznym. Zadanie do realizacji w III kwartale br.  

16. 12.02.25 Jadwiga 
Leszczyńska 

pytała,  kiedy zostaną  usuni�te worki z 
piaskiem popowodziowym z terenu osiedla 
Prochowice. 

Burmistrz 

Kierownik 
Ref.GNOSiR 

Wody Polskie Zarząd zlewni w Legnicy usunął zalegające 
worki z piaskiem. 

17. 12.02.25 Marta J�dras prosiła o odkrzaczenie pobocza drogi  na 
wysoko[ci posesji  69-71 w Golance Dolnej 
przy drodze gminnej. Prace te miały być 
wykonane w 2024,  niestety nie 
zrealizowano tego zadania. 

Burmistrz 

Kierownik 
Ref.GNOSiR 

Wniosek  zrealizowany przez  osoby  odrabiające kar�  
ograniczenia wolno[ci  poprzez  wykonanie  nieodpłatnej  
pracy na cele  społeczne.  

18. 12.02.25 Marta J�dras wnioskowała również o zamieszczenie na 
łamach Wie[ci z Ratusz informacji o 
obowiązującym zakazie     nasadzeń drzew i 

Burmistrz 

Kierownik 
Ref.GKiM 

W  lutym zamieszczono w Wie[ciach z Ratusza informacje  
na temat  umieszczania  urządzeń w pasie  drogowym , ze 
szczególnym  zwróceniem uwagi  na nasadzenia  zieleni  
czy  składowania  materiałów  przez mieszkańców. 
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krzewów   w pasie drogowym  , gdyż 
stanowią one potencjalne zagrożenie. 

19. 12.02.25 Grzegorz Mosica    wnioskował o wprowadzenie  zakazu 
wyprzedzania na drodze nr 36 na wysoko[ci  
- zjazdu na  drog� na wysoko[ci PGR 
Lisowice. Ostatnio  przy zje{dzie z drogi  nr 
36  doszłoby do wypadku   z jego udziałem 

Burmistrz 

Kierownik 
Ref.GKiM 

Wniosek przekazano  zarządcy  drogi tj. GDDKiA Wrocław. 
Stanowisko odmowne. 

20. 12.02.25 Jan Demczyszak pytał,  jak została załatwiona sprawa Pana 
Lipniewicza w sprawie wynajmu sali na 
prowadzenie zaj�ć  zapa[niczych .  

Burmistrz 

Kierownik 
Ref.SO 

 Dla Pana Władysław Lipniewicza zaproponowano  
organizacj�  zaj�ć zapa[niczych w sali  remizy OSP pismem 
nr  SO.4260.1.20025 r. z dnia 21.01.20205 r.  Jednakże  
propozycja  nie spotkała si� z aprobatą  ze wzgl�du  na 
wyst�pujące w sali  昀椀lary. Prezes  ULKS  MATADOR  
Prochowice   przekazał, że rozmawiał z Panią Dyrektor  
POKIS odno[nie  możliwo[ci  prowadzenia zaj�ć w 
Centrum   Sportu, Edukacji i Kultury w Kwiatkowicach. 

21. 19.03.25 Marta J�dras 

 

pytała, czy odkupiono grunt od 
mieszkańców pod budow� przepompowni  
w Golance Dolnej ( Skowron, Figurnika), 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
GNOSiR 

Przygotowywana jest dokumentacja do wykupu w/w 
nieruchomo[ci. Wykup zaplanowany jest na rok 2026. 

22. 19.03.25 Marta J�dras 

 

prosiła o  dopilnowanie, aby  nawierzchnie 
dróg w których ułożona została sieć 
sanitarna na terenie sołectwa Golanka 
Dolna     zostały odpowiednio zag�szczone     

Prezes PPK  Po pracach związanych z budową  sieci kanalizacyjnej we 
wsi Golanka Dolna drogi, w których zostały położone 
urządzenia kanalizacyjne zostały wła[ciwie odtworzone 
(przywrócone do pierwotnego stanu). Grunt został 
odpowiednio zag�szczony zgodnie  z opinią  techniczną  z 
badania no[no[ci odtworzenia dróg o nawierzchni 
tłuczniowej po robotach układania kanalizacji sanitarnej z 
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dnia 31.10.2024r. wykonanego przez PW MONOLIT 
Laboratorium Drogowe, 

2. w trakcie wykonywanych prac nie doszło do likwidacji 
przepustów pod drogą. W trakcie prac odbiorowych 
wykonanych robót w dniu 25.03.2025r. stwierdzono 
zsuni�cie gruntu do rowu melioracyjnego . W dniu 
31.03.2025r. wykonawca usunął obsypany grunt oraz 
przedłużył przepust, aby w przyszło[ci nie dochodziło do 
takich sytuacji , 

3. dwie studzienki posadowione wysoko ponad grunt na 
dz. 219 Golanka Dolna — wykonanie studzienek na dz. 219 
nie było obj�te projektem. Studzienki zostały wykonane 
przez wła[ciciela działki we własnym zakresie, 

4. problem z zapadaniem si� ziemi na drodze pomi�dzy 
posesjami Golanka Dolna 16 i Golanka Dolna 18  — w dniu 
31.03.2025r. wykonawca uporządkował zapadliska 
pomi�dzy posesjami , 

5. ponadto na pro[b� mieszkańców wykonawca wyrównał 
drogi w obszarze wykonywanej inwestycji . 

23. 19.03.25 Marta J�dras 

 

prosiła,  o  sprawdzenie  czy    przywrócono    
odpowiednią ilo[ć przepustów pod drogą  
przy budowie sieci kanalizacji sanitarnej w 
Golance Dolnej , aby nie dochodziło do 
zalewania pól, 

Prezes PPK Odp. jak w pkt .22 



8 
 

24. 19.03.25 Renata Moroz  ponowiła pro[b� w sprawie wykonania 
niewielkiego odcinka chodnika przy  
pawilonie z chlebem  przy u. Pożarniczej  w 
Prochowicach. Wykonanie tego chodnika  
wpłynie   na popraw� bezpieczeństwa  oraz    
estetyki . 

Burmistrz 

Kierownik 
Ref.GKiM i IGP 

Remont zostanie  wykonany przy realizacji zadania  
poprawa bezpieczeństwa i infrastruktury  drogowej w  
Prochowicach   w terminie do końca listopada br. 

25. 19.03.25 Jan Demczyszak   zgłosił ,że nawigacja omyłkowo  kieruje  
kierowców samochodów ci�żarowych    na  
ul. Polną  jako   skrót dojazdu do ul. 
Jaworowskiej. Samochody ci�żarowe    
wjeżdżają na ul. Polną nast�pnie wycofując  
powodują niszczenie nowego asfaltu. Pan 
radny prosi o montaż znaku   drogowego  
„Droga [lepa”. 

Burmistrz 

Kierownik 
Ref.GKiM 

Wystąpiono z wnioskiem do GDDKiA, która odmówiła 
realizacji tego wniosku.  

26. 19.03.25  

  Paweł 
Piskorowski  

 

zgłosił problem związany z  tworzeniem si�  
dużego rozlewiska wody przy ko[ciele  w 
Dąbiu.  Powyższa sytuacja nasiliła si� po 
wykonaniu inwestycji – Szczedrzykowice -
Dąbie. Prosi o zgłoszenie tego problemu do 
administratora czyli  Powiatu. 

Burmistrz 

Kierownik 
Ref.GKiM 

Wniosek przekazano do zarządcy drogi, który według 
informacji zna problem i postara si� poprawić sytuacj� 
jeszcze w roku bieżącym.  

27. 19.03.25   Paweł 
Piskorowski  

 

zgłosił problem związany z brakiem    pasów 
na przej[ciu   dla pieszych przy nowo 
wykonanym skrzyżowaniu Szczedrzykowice-
Dąbie , 

Burmistrz 

Kierownik 
Ref.GKiM 

We wskazanym miejscu nie wyst�powało  oznakowanie 
poziome. Projekt zakładał przej[cie dedykowane i takie 
zostało wykonane.  

28. 19.03.25   Paweł 
Piskorowski  

 zgłosił  potrzeb� o[wietlenia   przej[cia -ze 
[cieżki  w Szczedrzykowicach –Dąbie  w 

Burmistrz Wniosek przekazano do Starostwa Powiatowego w Legnicy 
i z uzyskanej informacji wynika, że Powiat pracuje nad 
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 rejonie tym jest bardzo  ciemno, o[wietlenie 
solarne zostało skradzione. 

Kierownik 
Ref.GKiM 

nowym rozwiązaniem problemu z zasilaniem z linii 
energetycznej.  

29. 19.03.25 Sebas琀椀an Siwoń   poinformował, że    kilkakrotnie zgłaszał 
uwagi dotyczące  robót wykonanych na 
terenie sołectwa Szczedrzykowice  . Pan 
Kierownik wystosował w tej sprawie    pisma 
do Starostwa do dnia dzisiejszego nie   
podj�to żadnych działań  .  Wykonana   
inwestycja jest bardzo ładna a  drobne 
mankamenty wywołują w[ród mieszkańców 
niezadowolenie. 

Burmistrz 

Kierownik 
Ref.GKiM 

Wniosek ponowiono 30 czerwca br. Nadal oczekuj� na 
stanowisko Starostwa.  

30. 19.03.25 Komisja  Komisja postanowiła zaprosić na kwietniowe 
posiedzenie  Komisji   Dyrektora  ze 
Starostwa  Powiatowego odpowiadającego 
za drogi na terenie Gminy Prochowice. 

Burmistrz 

Kierownik 
Ref.GKiM 

W posiedzeniu komisji uczestniczył Dyrektor Wydz. Dróg i 
Mostów.  

31. 19.03.25 Paweł  Piskorowski   pytał , czy w roku bieżącym b�dą  dopłaty 
do  usuni�cia eternitu  ? Prosił również o 
wcze[niejsze poinformowanie mieszkańców 
nt.     odbioru eternitu,  aby  mieli czas na 
zgromadzenie [rodków na zakup nowej  
blachy.  

Burmistrz 

Kierownik 
Ref.GNOSiR 

W związku z tym ,że WFO[iGW nie ogłosił konkursu na 
do昀椀nansowanie usuwania azbestu w tym roku nie b�dzie 
realizowany program usuwania azbestu. 

32. 19.03.25 Sebas琀椀an Siwoń wnioskował o  zwracanie uwagi na 
opracowywane projekty techniczne, gdyż 
wielokrotnie jest  tak ,że projekty są 
wykonywane  zza biurka przy wykorzystaniu  
geoportali , bez  wizji  w terenie,   a pó{niej 

Burmistrz 

Kierownik 
Ref.IGP 

Uwaga  dotycząca   przygotowywania przez  projektantów  
projektów technicznych  została  przyj�ta do stosowania. 
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przy realizacji  inwestycji wyst�pują  
niepotrzebne    nerwowe  sytuacje i 
niezadowolenie  mieszkańców. Ponadto  
mieszkańcy, je[li mają jakie[ uwagi, 
spostrzeżenia winni je natychmiast zgłaszać 
do inwestora  a nie czekać, aż  inwestycja 
zostanie zakończona.   

33. 19.03.25 Łukasz   Kaczyński zgłosił, że  w godzinach popołudniowych  na 
PSZOK  przebywają grupy osób , które 
penetrują kontenery – wynoszą     odpady 
poza ogrodzenie , powodując za[miecanie   
terenu przy drodze Rogowskiej. Wynoszenie 
odpadów odbywa si� przez zniszczone  
prz�sło ogrodzeniowe. 

 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
GKiM 

Ogrodzenie jest sukcesywnie naprawiane, problem 
zgłoszono na posterunek policji oraz do Krajowej Mapy 
Zagrożeń.  

34. 19.03.25 Maciej Dorożko zgłosił    zniszczenie prz�sła w ogrodzeniu 
PSZOK oraz    gro{nego , agresywnego  psa  , 
który    stanowi zagrożenie dla osób  
korzystających z ul. Rogowskiej. 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
GKiM 

j.w. Na terenie PSZOK nie trzymamy żadnego psa.  

35. 23.04.25 Sebas琀椀an  Siwoń zgłosił   osuwające si� skarpy  przy [cieżce 
rowerowej w miejscowo[ci Szczedrzykowice, 

 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
GKiM 

Wnioski dotyczące usterek, które wystąpiły po 
przebudowie drogi powiatowej 2179D Szczedrzykowice — 
Dąbie zostały przekazane do zarządcy drogi tj. Starostwo 
Powiatowe w Legnicy oraz bezpo[rednio do Dyrektora 
Wydziału Dróg i Mostów SP w Legnicy, który uczestniczył w 
posiedzeniu komisji. Obecnie oczekujemy na działania ze 
strony zarządcy drogi, który zobowiązał si� do 
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powiadomienia Gminy o terminie przeglądu 
gwarancyjnego. 

36. 23.04.25 Sebas琀椀an  Siwoń prosił   o obudowanie rur   - 
odprowadzających wody opadowe z  
pobliskich pól  przy [cieżce rowerowej  w 
Szczedrzykowicach ,  

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
GKiM 

Wniosek do omówienia podczas spotkania z 
przedstawicielami zarządcy drogi 2179D, o które ubiegamy 
si� od początku roku. 30 czerwca  br. wniosek ponowiono.  

37. 23.04.25 Sebas琀椀an  Siwoń  z uwagi na zbyt wysokie posadowienie   
chodnika  w  miejscowo[ci Szczedrzykowice   
na wysoko[ci  bloków wielorodzinnych   31- 
37   w okresie ob昀椀tych opadów deszczu 
tworzą si�       duże rozlewiska wody- 
zalewając piwnice 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
GNOSiR 

Wniosek zostanie zrealizowany w roku 2026 po 
zabezpieczeniu [rodków 昀椀nansowych na ten cel. 

38. 23.04.25 Renata Moroz   w imieniu mieszkańców przy ul. 
Jagiellońskiej w Prochowicach prosiła o  
kompleksowy remont tej ulicy.  Ulica ta w 
czasie  prowadzenia  remontu innych dróg 
na terenie   miasta   była bardzo mocno  
ucz�szczana , poruszał si� nią sprz�t ci�żki 
Obecnie stan nawierzchni tej drogi pogorszył 
si� , jest tam niebezpiecznie, są liczne 
zastoiska . 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
GKiM 

 Wniosek dotyczący przebudowy ul. Jagiellońskiej w 
Prochowicach, budowy chodnika, montażu progów 
spowalniających oraz zabudowy rowu przy posesji nr 58B – 
droga powiatowa nr 1244D w Lisowicach, został 
przekazany Dyrektorowi Wydziału Dróg  i Mostów SP w 
Legnicy, który uczestniczył w posiedzeniu komisji. Brak na 
dzień dzisiejszy informacji zwrotnej. 

 

39. 23.04.25 Grzegorz  Mosica   zawnioskował  o przykrycie rowu  - poprzez   
wstawienie rury     od budynku nr  58B  w 
Lisowicach w stron� drogi nr  292  oraz  o 
remont  mostu  znajdującego si� na terenie 
sołectwa Lisowice. 

Burmistrz 

Kierownik 
Ref.GKiM 

j.w. Brak na dzień dzisiejszy informacji zwrotnej.  
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40. 23.04.25 Grzegorz  Mosica   poruszył  zagadnienie związane z budową 
alternatywnej drogi    dojazdowej do Agencji   
Rezerw Materiałowych   w Lisowicach    od 
drogi nr 292 w kierunku kurników .  Obecnie  
dojazd odbywa si�  drogą gminną 
wybudowaną przez gmin�.  Droga  tą  do   
Agencji  je{dzi  bardzo ci�żki sprz�t i 
żywotno[ć  nowo wykonanej drogi  może 
być krótka. 

Burmistrz 

Kierownik 
Ref.GKiM 

Na chwil� obecną pojazdy dojeżdżające do obiektów 
Rządowej Agencji Rezerw Strategicznych Składnica 
Lisowice korzystają z dróg gminnych na zasadach ogólnych, 
tzn. nie ma ograniczenia tonażowego. W przypadku 
przewożenia ładunków ponadgabarytowych wymagane 
jest posiadanie odpowiedniego pozwolenia. W roku 2024 
nie było wniosków o wydanie takiego pozwolenia. Temat 
budowy drogi alternatywnej został  jednak zasugerowany 
Staro[cie Legnickiemu celem podj�cia ewentualnych 
działań i rozmów z zainteresowanymi stronami, na które 
budowana droga b�dzie oddziaływała. 

 

41. 23.04.25 Małgorzata 
Chmielewska   

prosiła o  wykonanie chodnika dla pieszych 
od mostu    w Lisowicach  w kierunku  
wylotu do [cinawy   odcinek ok. 200 m 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
GKiM 

Jak w pkt. 38 

42. 23.04.25 Małgorzata 
Chmielewska   

montaż  progów spowalniających na terenie 
sołectwa  Lisowice,  

 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
GKiM 

Jak w pkt. 38 

43. 23.04.25   Sebas琀椀an Siwoń   zwrócił si� do przedstawicieli Izb Rolniczych 
o  dopilnowanie,  aby  rolnicy  którzy   
nabywają grunty  od   KOWR  -   w  sposób 
wła[ciwy   je   użytkowali, aby nabyte grunty   
były produkcyjne a nie odłogowane.  

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
GNOSiR 

Wniosek zrealizowano. 
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44. 23.04.25 Jan Demczyszak zgłosił  uwagi dotyczące  remontu  trybun na 
stadionie w Prochowicach odpadający tynk 
oraz   nieszczelno[ć orynnowania – zacieki, 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
IGP 

Zgłoszono  problem  wykonawcy , który usuni�to. 

45. 23.04.25 Jan Demczyszak  zgłosił potrzeb� wystąpienia do  p.Pluty w 
Lisowicach o przyci�cie żywopłotu  jest 
problem z przejazdem , jest niebezpiecznie, 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
GKiM 

Wystąpiono z wnioskiem o przyci�cie. Z uwagi na brak 
reakcji wniosek ponowiono w miesiącu lipcu br.   

46. 23.04.25  

  Jadwiga 
Leszczyńska 

zaproponowała  zamieszczenie na łamach 
wie[ci z Ratusza  informacji nt.  zakazu 
nasadzania krzewów w pasie drogowym, 

Sekretarz W  lutym zamieszczono w Wie[ciach z Ratusza informacje  
na temat  umieszczania  urządzeń w pasie  drogowym , ze 
szczególnym  zwróceniem uwagi  na nasadzenia  zieleni  
czy  składowania  materiałów  przez mieszkańców, 

47. 23.04.25   Łukasz Kaczyński pytał o plany zagospodarowania budynku 
przy ul. Lwowskiej 6 po MGOPS i sali [lubów. 

 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
IGP 

Na dzień dzisiejszy  nie zostały  podj�te  decyzje o 
docelowym  przeznaczeniu obiektu . Jest to 
uwarunkowane  możliwo[cią  pozyskania [rodków 
zewn�trznych  na przeprowadzanie   potencjalnego  
remontu i adaptacji  budynku. 

48. 23.04.25 Grzegorz  Mosica prosił o podanie kosztu organizacji  zbiórki   
odpadów dużo gabarytowych – raz w roku. 

 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
GKiM 

Koszt odbioru odpadów wielkogabarytowych z terenu 
gminy Prochowice szacowany jest na około 25 000,00 zł – 
jednorazowy objazd Gminy (12 miejscowo[ci). Do 
podanych kosztów należy również doliczyć koszt 
przekazania odpadów do zagospodarowania w kwocie 
1,70 zł/ kg odpadu.  

49. 23.04.25 Grzegorz  Mosica zgłosił, że na  remontowanym budynku 
Kochanowskiego 8A – wyst�pują 
przebarwienia elewacji, 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
GKiM 

Sprawa przebarwień wyst�pujących na elewacji była 
omawiana z wykonawcą robót, który twierdzi, iż jest to 
nast�pstwo zalewania [cian obiektu przez wiele lat i w 
chwili obecnej [ciany są osuszane, a wi�c „wychodzi” z nich 



14 
 

wilgoć i sól. Mimo to zwrócono na ten fakt uwag� zarówno 
Inspektorowi Nadzoru jak i Konserwatorowi zabytków. 
Jeżeli do dnia odbioru sprawa nie ulegnie poprawie i 
faktycznie „odpowiedzialnym” za to jest zawilgocenie [cian 
wówczas sprawa zostanie uj�ta w protokole odbioru i 
wykonawca b�dzie musiał poprawić elewacj� (pomalować 
ponownie) w okresie gwarancji, która wynosi 5 lat.  

50. 23.04.25 Grzegorz  Mosica zgłosił uwagi do  wykonanych prac w 
zakresie utwardzenia nawierzchni drogi w 
Lisowicach  - droga nr 266/3  brak efektu , 

 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
GNOSiR 

Stan techniczny drogi oznaczonej ewidencyjnie jako działka 
nr 266/3 położona w obr�bie Lisowice nie jest najlepszy, 
wi�c na bieżąco staramy si� naprawiać powstałe ubytki.  

 

51. 23.04.25 Agnieszka 
Zadarnowska 

poinformowała, że na 29.04 .25 r. na terenie 
sołectwa Kawice  zorganizowane zostanie 
zebranie w sprawie budowy biogazowni, 
prosiła o wsparcie w tym zakresie. 

Rada Przewodniczący Rady uczestniczył w spotkaniu. 

52. 23.04.25 Agnieszka 
Zadarnowska 

prosiła o napraw�  nawierzchni drogi w 
kierunku posesji p. Dziewiatowskiej. 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
GNOSiR 

Z uwagi na przewidzianą przebudow� tej drogi w ramach 
FOGR  odstąpiono od naprawy tej drogi. W m-cu Lipcu po 
zakończeniu procedury przetargowych zostanie wyłoniony 
wykonawca, który przebuduje drog�, gdzie zostanie 
położona nawierzchnia asfaltowa 

53. 23.04.25 Łukasz Kaczyński zawnioskował o rozważenie  montaży  
ekranów d{wi�koszczelnych przy obwodnicy 
w Prochowicach, 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
GKiM 

Wniosek  dotyczący montażu   ekranów d{wi�kochłonnych  
przy  DK 94  przekazano   Zarządcy    drogi tj. GDDKiA   
o/Wrocław. Brak odpowiedzi .Wniosek b�dzie ponowiony 
w  m-cu wrze[niu – do planu  na 2026 r.  
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54. 23.04.25 Karolina 
Milanowska   

poinformowała, że jeden  z rolników  bardzo 
brudzi   drog�   gminną  przy ko[ciele , 
przeprowadzone rozmowy z rolnikiem  nie 
przyniosły żadnych efektów – sytuacja ta w 
dalszym ciągu si� powtarza  

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
GKiM 

Jedyną możliwo[cią zapobiegania zabrudzeniu drogi 
poprzez pojazdy rolnicze jest zgłoszenie tego faktu na 
policj� w momencie jego wystąpienia. Tutejszy Urząd 
może wystosować pismo pouczające do osoby 
dopuszczającej si� za[miecania drogi, ale musiałaby zostać 
ona wskazana. 

55. 21.05.25 Jan Demczyszak zgłosił zapytanie dotyczące byłej jajczarni,  
na jakim etapie jest prowadzone 
post�powanie? 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
GNOSiR 

Post�powanie w tej sprawie prowadzi Prokuratura 
Rejonowa w Legnicy. 

56. 21.05.25 Jan Demczyszak  w imieniu mieszkańców pytał czemu mają 
służyć słupki zamontowane na terenie 
prochowickiego Rynku? 

 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
IGP 

Słupki zlokalizowane  wzdłuż  ulic  mają służyć  
odgrodzeniu  ruchu  samochodowego  od ruchu  pieszego , 
natomiast  opuszczane  słupki  wydzielają   cz�[ć rynku   
wyłączoną z ruchu samochodowego. 

57. 21.05.25 Jadwiga 
Leszczyńska 

prosiła  o podkoszenie terenu przy  
ławeczkach i grillu , jak również wyplewienie 
przy kraw�żnikach na osiedlu XXX-lecia  

 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
GKiM 

Wniosek zrealizowano. Teren został wykoszony. 

58. 21.05.25 Jadwiga 
Leszczyńska 

zgłosiła, że na ul. Powstańców Warszawy 
jedna ze studzienek  jest zabezpieczona 
deskami , które  już  spróchniały – prosi o 
ponowne trwałe  zabezpieczenie tej 
studzienki. 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
GKiM 

Wniosek zrealizowano – wpust został naprawiony. 

59. 21.05.25 Jadwiga 
Leszczyńska 

wnioskowała o wykonanie niewielkiego 
odcinka chodnika  pomi�dzy ul. Sybiraków  a 

Burmistrz Zadanie  b�dzie realizowane w ramach  budowy [cieżki  
rowerowej  w 2026 r. 
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A.W.Polskiego  na wysoko[ci posesji Mosica, 
Pieprzyk, 

Kierownik Ref.     
IGP 

60. 21.05.25 Jadwiga 
Leszczyńską 

pytała o zagospodarowanie lokalu w Rynku 
po p. Lwowej –dlaczego tak długo trwa  
remont , adaptacja  tego lokalu? 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
GKiM 

Wypowiedziano umow� najmu. Wniosek wrócił do 
zasobów Gminy i podj�ta została decyzja o jego sprzedaży 
w ramach przetargu.  

61. 21.05.25 Łukasz Kaczyński zgłosił   uszkodzenia muru cmentarnego  w 
miejscu, gdzie znajdują si� dwa  
wmurowane nagrobki. Prosi o lustracj� i 
zabezpieczenie. 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
GKiM 

Wniosek przyj�to do realizacji. W uzgodnieniu z 昀椀rmą 
realizującą remont Kaplicy ma to nastąpić jeszcze w roku 
bieżącym. 

62. 21.05.25 Łukasz Kaczyński prosił o posprzątanie  [cieżki  rowerowej w 
kierunku [cinawy  znajduje si� tam dużo 
gał�zi, 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
GNOSiR 

Została podpisana umowa na utrzymanie w dobrym stanie 
[cieżki rowerowej. 

63. 21.05.25 Łukasz Kaczyński pytał  o możliwo[ć   wykonania   
niewielkiego odcinka [cieżki  w miejscowo[ci  
Kwiatkowice przy posesji  p. Bodaj? 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
GNOSiR 

Zarządcą wałów przeciwpowodziowych są Wody Polskie. 
W ramach projektowania [cieżki rowerowej w obr�bie 
drogi technicznej zostanie zaprojektowana budowa tego 
odcinka [cieżki. 

64. 21.05.25 Marta J�dras   w imieniu mieszkańców  wsi Golanka Dolna 
zgłosiła problem  wyst�powania   zastoisk 
wody – kałuż na drodze asfaltowej od krzyża 
w kierunku  byłego PGR,  liczba zastoisk 
wodnych   ulega zwi�kszeniu po 
wykonanych pracach kanalizacyjnych  . Prosi 
o lustracj� tej drogi. 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
GKiM 

Droga poddawana jest przeglądowi po opadach deszczu. 
Na chwile obecną nie ma zagrożenia dla drogi ze strony 
zastoisk wody – nie wyst�pują p�kni�cia czy osuwiska.   
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65. 21.05.25 Marta J�dras   zgłosiła również problem p�kających   
kafelek  w [wietlicy wiejskiej w Golance 
Dolnej  - toaleta , sprawa ta była już 
zgłaszana -  problem ten nasila si� . 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
GKiM 

Wniosek przekazano wykonawcy, który zobowiązał si� do 
usuni�cia usterek do końca czerwca br. Z uwagi na inne 
rozpocz�te roboty termin ulegnie przesuni�ciu.  

66. 21.05.25 Paweł Piskorowski prosił o uzupełnienie   ubytków w 
nawierzchni drogi  w kierunku placu  zabaw 
sołectwo Szczedrzykowice Stacja  

Burmistrz  
Kierownik Ref. 
GNOSiR 

Wniosek zrealizowano.  W m-cu maju  昀椀rma WOD-BRUK z 
Lisowic   uzupełniła ubytki. 

67. 21.05.25 Paweł Piskorowski prosił  o zakup  2-ch przyczep tłucznia do 
utwardzenia  nawierzchni drogi  
prowadzącej do pól – prace z zakresu   
rozplantowania   surowca  wykonają  rolnicy 
przy wykorzystaniu własnego sprz�tu, 

Burmistrz  
Kierownik 
Ref.GNOSiR 

Wniosek w trakcie realizacji. 

68. 21.05.25 Małgorzata 
Chmielewska 

prosiła o usuni�cie zakrzaczenia przy wej[ciu 
do budynku komunalnego   przy ul. Karola 
Miarki . 

Burmistrz 

Kierownik 
Ref.GKiM 

Wniosek zrealizowano. W ramach  prac gospodarczych . 

69. 21.05.25 Małgorzata 
Chmielewska 

zgłosiła ubytek w mo[cie  w sołectwie 
Lisowice , 

 

Burmistrz 

Kierownik 
Ref.GKiM 

Wniosek przekazano do Starostwa  Powiatowego w 
Legnicy  do realizacji w ramach bieżącego utrzymania dróg.  

70. 21.05.25 Małgorzata 
Chmielewska 

prosiła o przyci�cie kor drzew przy [wietlicy 
w Lisowicach, 

Burmistrz  
Kierownik 
Ref.GNOSiR 

Wniosek zostanie zrealizowany w IV kw b.r. 

71. 21.05.25 Małgorzata 
Chmielewska 

pytała o wybuch cysterny, jaki miał miejsce 
na terenie byłego SKR w Lisowicach , 
mieszkańcy pytają czy    parkowanie  tego 

Burmistrz  Dokonano rozeznania zdarzenia . Z relacji  Naczelnika OSP 
Prochowice do zdarzenia  doszło  na prywatnym  terenie 
Okr�gowej  Kontroli  Pojazdów – AUTO SERVICE w 
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typu pojazdów  na tym terenie jest 
bezpieczne? 

Kierownik 
Ref.SO 

Lisowicach.  Doszło do p�kni�cia opony samochodu  
ci�żarowego – cysterna w związku z awarią  układu  
hamulcowego w  poje{dzie. W  związku  z  rodzajem  
prowadzonej  działalno[ci  gmina nie ma wpływu  na 
obecno[ć tego  typu  pojazdów  na terenie  tej   stacji.  
Dodatkowo przypuszczać  można, że było  to  jednorazowe  
przypadkowe zdarzenie. 

72. 21.05.25 Grzegorz Mosica   ponowił pro[b� o  przykrycie rowu  we wsi 
Lisowice od   nieruchomo[ci    [w.Jechowych  
w kierunki wsi poprzez ułożenie w rowie 
odpowiednej [rednicy rury,( rów jest gł�boki 
i  są trudno[ci w jego utrzymaniu ) 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
GKiM 

Odp. Jak w pkt. 39 

73. 21.05.25 Grzegorz Mosica   zgłosił, że droga  gminna naprawiona  
dwukrotnie na terenie sołectwa Lisowice 
nadal nie nadaje si�  użytku , w rejonie tym  
mieszka osoba niepełnosprawna i ma 
poważne utrudnienia w poruszaniu si� 
wózkiem, 

Burmistrz  
Kierownik Ref. 
GNOSiR 

Stan techniczny drogi oznaczonej ewidencyjnie jako działka 
nr 266/3 położona w obr�bie Lisowice nie jest najlepszy, 
wi�c na bieżąco staramy si� naprawiać powstałe ubytki.  

 

74. 18.06.25 Sebas琀椀an Siwoń pytał, czy do Urz�du MIG wpłynął wniosek 
Biogazowni Szczedrzykowice w sprawie  
rozszerzenia działalno[ci  - nowe kody. Prosi   
o informacje w tym zakresie. 

Burmistrz  
Kierownik Ref. 
GNOSiR 

Sprawy z zakresu prowadzenie działalno[ci odpadowej 
prowadzi zgodnie z ustawą Starosta Legnicki. Nie mamy 
informacji dotyczącej zmiany do wydanej już wcze[niej 
decyzji o odpadach. 

75. 18.06.25 Marta  Jedras pytała, jak gmina  przygotowuje si� do   
wery昀椀kacji  danych dotyczących   potrzeb  
o[wiaty  albowiem wyznaczono nowy 

Burmistrz  
Kierownik 
Ref.SO 

W dniu 22 maja 2025 r. w Urz�dzie  na sali narad  
zorganizowano  szkolenie online pod nazwą : SIO – 
wery昀椀kacja  i wprowadzanie danych  do  potrzeb 
o[wiatowych  do zestawienia  na dzień 15 czerwca”. 
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termin    z   wrze[nia na czerwiec – 
wyznaczając 30 dniowy termin. 

W szkoleniu  udział wzi�li    insp. ds. zarządzania  
kryzysowego OSC i o[wiaty  i wszyscy  pracownicy z 
podległych  placówek  o[wiatowych odpowiedzialnych za 
wprowadzanie i prowadzenie Systemu Informacji 
O[wiatowej. W terminie do 15 czerwca  wprowadzono w 
placówkach  wszystkie niezb�dne  informacje  do 
prawidłowego  naliczania  potrzeb o[wiatowych . 
Pracownik  odpowiedzialny za nadzór  w systemie  dokonał  
wery昀椀kacji i potwierdzenia danych w dniu 26 czerwca 
2025 r.  

76. 18.06.25 Komisja po zapoznaniu  si� z odpowiedziami 
udzielonymi przez Dyrektorów szkół  w  
sprawie udost�pnienia boisk  szkolnych  -  
po raz kolejny  zawnioskowali   do 
Dyrektorów szkół o  ustalenie regulaminu   
korzystania z boisk szkolnych oraz o ich 
udost�pnienie  w godzinach 
popołudniowych oraz w weekendy   dla   
dzieci , młodzieży oraz dorosłych    na okres 
próbny – czas wakacji. 

Dyrektorzy szkół  
nr 1 i 2 w 
Prochowicach  

 Dyrektor SP Nr 2 w Prochowicach poinformowała, że 
zostanie podj�ta próba  opracowania  regulaminu  
korzystania z boiska . Niestety, ze wzgl�du  na natłok 
obowiązków  organizacyjnych  i administracyjnych  
związanych z zakończeniem  roku szkolnego , 
przygotowanie regulaminu  nie zostało  jeszcze 
zakończone. Prace nad  dokumentem b�dą kontynuowane 
i planuje  jego  wdrożenie  niezwłocznie  po ich 
zakończeniu . Dołożymy  starań, aby przygotować  i 
wdrożyć  regulamin  umożliwiający  bezpieczne  i 
odpowiedzialne  korzystanie z infrastruktury  sportowej  
szkoły. 

Natomiast dyrektor SP NR 1 w Prochowicach w 
odpowiedzi na wniosek komisji przedłożyła  regulamin  
korzystania z boiska  szkolnego  SP Nr 1 w Prochowicach .    
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Informacja nt. realizacji wniosków  radnych   zgłoszonych   na Komisji   Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i  Sportu 

w okresie  I półrocza  2025 r. 

Lp Data 
zgłoszenia 

 wniosku 

Wnioskodawca Tre[ć wniosku Komu zlecono 
realizacj� 

Sposób załatwienia 

1.  15.01.25 Marta  J�dras  w listopadzie ubiegłego roku zgłosiłam do 
kierownika Ref.GKIM   awarie o[wietlenia 
ulicznego w miejscowo[ci  Golanka Dolna , 
który 4 krotnie  monitował w tej sprawie , 
nie mniej jednak  do dnia dzisiejszego lampy 
nie [wiecą. Prosi o kolejny monit. 

Burmistrz  

Kierownik 

Ref. GKIM 

Po raz kolejny poinformowano  TAURON Dystrybucj�  o 
konieczno[ci  naprawy  o[wietlenia w Golance  Dolnej . 
Wniosek przekazano do wiadomo[ci TNT  Wrocław. 
Wniosek zrealizowano. 

2.  15.01.25 Marta  J�dras zgłosiła problem związany z dojazdem i 
odbiorem  nieczysto[ci od   4 nowo  
powstałych    budynków mieszkalnych w 
Golance Dolnej  ( nieruchomo[ci powstały 
przy tzw. kominie ). Droga gminna jest 
nieprzejezdna dla  samochodów 
ci�żarowych typu [mieciarka , dlatego też 
Pani  radna prosi, aby po wystąpieniu 
sprzyjających warunków atmosferycznych  
dokonać naprawy drogi gminnej. 

Burmistrz  

Kierownik 

Ref. GNOSiR 

Remont  w/w  drogi nie jest przewidziany    w  planie 
昀椀nansowym Miasta i Gminy Prochowice na 2025 rok, 
ponieważ z uwagi na szereg zadań w zakresie inwestycji 
drogowych oraz ograniczone [rodki 昀椀nansowe (niestety 
nie dysponujemy wystarczającymi [rodkami budżetowymi, 
aby można było s昀椀nansować remonty wszystkich dróg) w 
pierwszej kolejno[ci robimy drogi, na które można uzyskać 
do昀椀nansowanie ze [rodków zewn�trznych. Rozumiemy, że 
stan techniczny drogi oznaczonej ewidencyjnie jako działka 
nr 266/3 położona w obr�bie Lisowice nie jest najlepszy, 
wi�c na bieżąco staramy si� naprawiać powstałe ubytki.  
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3.  15.01.25 Sebas琀椀an Siwoń  

 

ponowił pro[b� o lustracj�  drogi 
powiatowej w miejscowo[ci  
Szczedrzykowice pod kątem    likwidacji 
usterek  tj:  zapadni�cia  rowów,  nie 
obrobiono  wylotów –kanałów  z pól, 

Burmistrz  

Kierownik 

Ref. GKIM 

 Wniosek dotyczący lustracji drogi 2179D w 
Szczedrzykowicach pod kątem powstałych usterek po 
wykonanych pracach remontowych oraz spraw� montażu 
2 luster w Szczedrzykowicach przy posesji nr 22-24 i 17 
przekazano ponownie zarządcy drogi tj. Starostwo 
Powiatowe w Legnicy, 

Kolejny raz wniosek ponowiono w miesiącu czerwcu br. 
Brak stanowiska  zarządcy w tej sprawie. 

4.  15.01.25 Sebas琀椀an Siwoń  

 

zgłosił zapadni�cia w chodniku  od sklepu w 
kierunku krzyża ok. 30 m. itp. Sprawa pilna 
prosi o  zgłoszenie do administratora w celu 
wyegzekwowania w ramach gwarancji. 

Burmistrz  

Kierownik 

Ref. GKIM 

Odp. Jak w pkt 3. 

5.  15.01.25 Sebas琀椀an Siwoń  

 

pytał na jakim etapie jest sprawa montażu 
2-ch luster na terenie sołectw 
Szczedrzykowice tj. na wysoko[ci posesji  
Wzorek i wyjazd z posesji nr 24-23-22. 

 

Burmistrz  

Kierownik 

Ref. GKIM 

Odp. Jak w pkt 3. 

6.  15.01.25 Sebas琀椀an Siwoń  

 

ponownie poruszył spraw� wynajmu sali w 
Szkole Podstawowej nr 1 w Prochowicach 
dla Klubu Matador. Pomimo  stanowiska  
Komisji Rady w tej sprawie Pani. Dyrektor 
odmówiła wynaj�cia , informując, że  sala w 
wyznaczonym przez radnych terminie 
została już wynaj�ta dla osoby 昀椀zycznej . 
Ponadto trener  MATADOR został 
zobligowany za po[rednictwem policji do 

Burmistrz  

Kierownik 

Ref.SO 

W związku z powzi�tą  informacją o braku  lokalu do 
prowadzenia zaj�ć treningowych  przez „ULKS MATADOR „ 
Prochowice , a jednocze[nie  mając na uwadze potrzeb� 
rozwijania i realizowania  zainteresowań sportowych 
w[ród  dzieci i młodzieży  szkolnej poinformowano 
wnioskodawc� o możliwo[ci prowadzenia zaj�ć 
zapa[niczych w sali remizy OSP w Prochowicach przy ul. 
Wrocławskiej 65 z odpłatno[cią  500 zł miesi�cznie na 
pokrycie kosztów  mediów oraz sprzątania.  Jednocze[nie 
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zabrania , usuni�cia  mat.  Pan 
Przewodniczący poinformował, że w sprawie   
zaj�ć zapa[niczych  odbiera  bardzo dużo  
telefonów, jest już zm�czony,  zniesmaczony  
tą sytuacją . Prosi o ostateczne załatwienie 
sprawy wynajmu   sali dla  Klubu MATADOR. 

pouczono wnioskodawc� ,że na  organizatorze 
przedsi�wzi�cia spoczywa  odpowiedzialno[ć  mi�dzy  
innymi  za to , aby osoby  prowadzące  zaj�cia  
dysponowały  odpowiednimi  kwali昀椀kacjami  
zawodowymi. 

7.  15.01.25 Grzegorz Mosica ponowił wniosek w sprawie wyrażenia 
zgody na przeniesienie  bramy wej[ciowej 
na boisko we wsi  Lisowice. 

Burmistrz  

Kierownik 

Ref. GNOSiR 

Pismem nr GNiR.0003.10.2025.KHW wyrażono zgod� na  
przeniesienie bramy  wjazdowej i furtki  prowadzących na 
teren boiska  sportowego w Lisowicach . Prace należy 
wykonać zgodnie z obowiązującymi  przepisami   ustawy z 
dnia 7 lipca  1994 r.  prawo budowlane. 

8.  15.01.25 Małgorzata 
Chmielewska   

zgłosiła brak o[wietlenia ulicznego na 
wysoko[ci posesji  Cebula Elżbieta  , Henryk  
Złoci. 

 

Burmistrz  

Kierownik 

Ref. GKiM 

Wniosek przekazano do TAURON Dystrybucja  w Legnicy -
zrealizowano. 

9.  15.01.25 Małgorzata 
Chmielewska   

 w imieniu Rady Sołeckiej wsi Lisowice , 
sołtysa  prosiła o  remont  budynku byłej 
remizy strażackiej w Lisowicach , dach 
przecieka   oraz wymian�  drzwi 
wej[ciowych. Obiekt ten jest 
wykorzystywany  jako zaplecze [wietlicy 
wiejskiej.   

Burmistrz  

Kierownik 

Ref. GNOSiR 

Remont w/w obiektu nie jest przewidziany   w  planie 
昀椀nansowym Miasta i Gminy Prochowice na 2025 rok, 
ponieważ  ograniczone [rodki 昀椀nansowe (niestety nie 
dysponujemy wystarczającymi [rodkami budżetowymi, aby 
można było s昀椀nansować remont obiektu). W budżecie na 
rok 2026 zostaną zabezpieczone [rodki 昀椀nansowe na 
wykonanie niezb�dnych prac zabezpieczających. 

10.  15.01.25 Renata Moroz prosiła o uwzgl�dnienie w planach 
od[nieżania i posypywania piaskiem drogi 
gminnej biegnącej od   budynku przy 
Pocztowej ( hotel) w kierunku   bloków 

Burmistrz  

Kierownik 

Wniosek dotyczący uwzgl�dnienia w ramach zimowego 
utrzymania dróg posypywania ul. Pocztowej na wysoko[ci 
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spółdzielczych  -  Pocztowa 21 . W okresie 
opadów  [niegu i  mrozu sytuacja na tym 
odcinku drogi  jest  bardzo trudna , gdyż jest 
to teren  pod górk�. W rejonie tym mieszka  
bardzo dużo osób  starszych. 

Ref.GKiM posesji nr 16, 17-19 został przyj�ty i jeżeli taka potrzeba  
wystąpi zostanie to zlecone wykonawcy, 

 

11.  15.01.25 Jadwiga 
Leszczyńska 

prosiła o wystąpienie do wła[ciciela 
nieruchomo[ci przy ul.Niepodległo[ci  o 
przyci�cie krzewów  przy  jej posesji , gdyż 
wyst�puje   tam  bardzo słaba widoczno[ć 
stwarzając  zagrożenie dla kierowców 
poruszających si� ul. Niepodległo[ci i  
Sybiraków. 

Burmistrz  

Kierownik 

Ref.GKiM 

Ponownie wystąpiono do wła[ciciela  posesji  ul. 
Niepodległo[ci 2 w Prochowicach  o przyci�cie  krzewów  
znajdujących  si� w pasie drogi. Wniosek zrealizowano. 

12.  15.01.25 Agnieszka Tyfel pytała, gdzie mieszkańcy  gminy Prochowice 
mogą składować tekstylia? 

 

Burmistrz  

Kierownik 

Ref.GKiM 

Odzież  materiałową  i tekstylną  należy  składać na terenie  
PSZOK w Prochowicach  przy ul. Jagiellońskiej . 

13.  15.01.25   Łukasz Kaczyński   pytał, kiedy zamontowane zostaną lustra 
przy wyje{dzie z DINO na ul. Jaworowską ? 

Burmistrz  

Kierownik 

Ref.GKiM 

Ponownie wystąpiono do zarządcy  drogi 2184D ul. 
Jaworowska w Prochowicach o montaż  lustra  przy 
wje{dzie z ul. Mieszka  I-go  z marketu DINO. Z uzyskanej 
od Kierownika Służby Liniowej informacji wynika, ze we 
wskazanym miejscu nie wyst�puje ograniczenie 
widoczno[ci – lustro nie zostanie zamontowane.  

14.  15.01.25   Łukasz Kaczyński     zgłosił potrzeb� do[wietlenia terenu przy 
przej[ciu dla pieszych na wysoko[ci Banku  i  
Sklepu RTG, na ul. Jagiellońskiej, 

Burmistrz  

Kierownik 

Ref.GKiM 

 Do[wietlenie  przej[cia dla pieszych przekazano  zarządcy 
drogi  tj. Starostwa powiatowego w Legnicy. Na chwil� 
obecną brak stanowiska zarządcy drogi.  
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15.  15.01.25   Łukasz Kaczyński   pytał, kiedy zostanie uruchomione nowe  
o[wietlenie na skrzyżowaniu przy ul. 
Jaworowskiej w Prochowicach  ( lampy są 
wykonane już od pół  roku ), 

Burmistrz  

Kierownik 

Ref.GKiM 

Wykonawcą prac związanych z o[wietleniem 
dedykowanym przej[ć dla pieszych  była  Generalna  
Dyrekcja Dróg  Krajowych i Autostrad we Wrocławiu  Rejon 
Wołów. Po wykonaniu  prac spraw� dostawy energii 
przej�ła Gmina Prochowice  i złożony  został  wniosek  o 
zawarcie umowy z Tauron  Dystrybucja. Umow�  
podpisano w m-cu  listopadzie 2024 r. Po przyje{dzie  
przedstawiciela  Tauron  okazało si� ,że brak  jest 
możliwo[ci podłączenia  energii – trwa  wyja[nianie 
sprawy  pomi�dzy  wykonawcą  zadania , a dostawcą 
energii. O[wietlenie uruchomiono w miesiącu maju br.  

16.  15.01.25 Grzegorz Mosica prosił o przedstawienie harmonogramu 
od[nieżania dróg na terenie miasta i gminy 
Prochowice . Do kogo należy zgłaszać 
potrzeby w zakresie – od[nieżania czy też 
posypania  drogi. 

 

Burmistrz  

Kierownik 

Ref. GKiM 

Zimowe  utrzymanie dróg na terenie gminy  realizowane 
jest zgodnie z zawartym  pomi�dzy  Zarządem Powiatu 
Legnickiego  a Burmistrzem porozumieniem w sprawie  
powierzenia   Miastu i Gminy  prowadzenia  zadań 
publicznych  Powiatu Legnickiego w zakresie  zimowego  
utrzymania  dróg  powiatowych  usytuowanych w 
granicach  administracyjnych  MiG Prochowice  oraz 
planem  zimowego  utrzymania  dróg w sezonie 
2024/2025. Zgodnie  z tymi dokumentami  Gmina  w 
pierwszej kolejno[ci  zapewnia przejezdno[ć  dróg 
powiatowych i gminnych , po których  odbywa si�  
komunikacja  publiczna ( dowóz uczniów) , a nast�pnie  
pozostałe  drogi  gminne  mające  status  dróg publicznych. 
Drogi powiatowe utrzymywane  są w IV, a gminne w VI 
standardzie  od[nieżania  i usuwania   gołoledzi na 
drogach. Plan ZUD  nie uwzgl�dnia  dróg wewn�trznych . 
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Osoba  do kontaktów w zakresie  zimowego  utrzymania  
jest  Kierownik Ref. GKiM . 

17.  19.02.25 Grzegorz Mosica      posługując si� danymi demogra昀椀cznymi nt.  
liczby uczniów na terenie miasta i gminy 
Prochowice , zawnioskował  o analiz� 
zagadnienia związanego z reorganizacją  
placówek o[wiatowych  na terenie miasta i 
gminy Prochowice głównie  dotyczy to  
Szkoły Podstawowej w Dąbiu,   gdzie 
liczebno[ć klas    jest mała . Decyzja  w tej  
sprawie musi zapa[ć do końca z lutego , gdyż 
rodzice na pół roku przed zmianą  sieci szkół 
muszą  być o tym fakcie poinformowani. 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
SO 

Sytuacja demogra昀椀czna w placówkach o[wiatowych jest 
przedmiotem analiz na etapie zatwierdzania 
sporządzonych arkuszy  organizacyjnych. Stałą 
rekomendacją  organu prowadzącego  dla  dyrektorów  
jest optymalizacja   napełnienia  klas  i  zatrudnienia. 

18 

 

19.02.25 Marta J�dras prosiła o przygotowanie metryczki  
o[wiatowej  na rok 2025   i wykazu  szkół z 
systemu-programu o[wiatowego SIO. 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
SO 

Pismem nr  SO.003.2.20205  z dnia 24.02.2025  
przekazano metryczk�  i raport potrzeb o[wiatowych  
wygenerowany z systemu    Informacji O[wiatowej   na 
dzień  15 maja 2024 r.  

 

19. 

19.02.25 Renata  Moroz prosiła o informacje,  czy grunt  przy ul. 
Przechodniej   (    pawilon  z pieczywem )   
do kraw�żnika drogi stanowi własno[ć 
prywatną czy też   wydzielono   teren na 
wykonanie   tam chodnika  ? 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
GNOSiR 

Grunt przy  pawilonie z pieczywem  do kraw�żnika  drogi  
oznaczony  ewidencyjnej jako  działka nr 122/5  położona  
w obr�bie  2 miasta  Prochowice stanowi  własno[ć  Gminy 
Prochowice .  Remont zostanie  wykonany przy realizacji 
zadania  poprawa bezpieczeństwa i infrastruktury  
drogowej w Prochowicach do końca  listopada br. 

20. 19.02.25 Renata  Moroz  zawnioskowała o  wykonanie   
zabezpieczenia  w postaci  słupków lub 
pachołków, które uniemożliwiałyby przejazd 

Burmistrz Wniosek zrealizowany w ramach prac gospodarczych. 
Wykonano zabezpieczenie w postaci  2 słupków. 
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z  parkingu  przy Przychodni   przez pas 
zieleni na drog� przy Biedronce.  Powyższe   
uniemożliwiłoby wjazd  pojazdów na 
kraw�żnik oraz plac zieleni. W ostatnim  
czasie  doszłoby do przejechania pracownika 
przychodni wyrzucającego nieczysto[ci.  

Kierownik Ref. 
GKIM  

21. 19.02.25 Małgorzata 
Chmielewska    

wnioskowała o  wzmożenie  patroli 
policyjnych w zakresie  parkowania  
pojazdów  na chodnikach na terenie miasta i 
gminy Prochowice. 

 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
GKIM 

Wielokrotnie zwracałam si� do Komendy Miejskiej Policji 
w Legnicy Wydział Ruchu Drogowego  o wzmożenie patroli 
policji na terenie miasta ze szczególnym zwróceniem uwagi 
na pojazdy parkujące na chodnikach. O sytuacji tej 
powiadamiano również funkcjonariuszy tut. Posterunku 
Policji. Żadne argumenty podnoszone w kierowanych 
wnioskach, w tym szczególnie dotyczące bezpieczeństwa 
niechronionych uczestników ruchu nie przynoszą 
zamierzonego efektu, 

 

22. 19.02.25 Katarzyna Lasak    zgłosiła, że przy ul. Okr�żnej znajduje si� 
były zakład produkcyjny Vi昀氀ing.   Obiekt ten 
nie jest  zabezpieczony  - uszkodzone 
ogrodzenie , otwarte studzienki . Obecnie 
zaobserwowano, że  na terenie tym   
przebywają dzieci  - co jest bardzo 
niebezpieczne. Pani radna wnioskowała o  
wystąpienie do wła[ciciela nieruchomo[ci o 
zabezpieczenie  terenu zakładu . 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
GNOSiR 

Pismem nr  GNiR.6871.3.2025.KHW.1  wystąpiono do 
wła[ciciela  z pro[bą o niezwłoczne podj�cie  działań 
zmierzających  do zabezpieczenia  nieruchomo[ci  po 
byłym  zakładzie  produkcyjnym  Vi昀氀ing. W związku             
z tym ,że wła[ciciel nie podjął działań związanych z 
zabezpieczeniem obiektu ponownie wystosowano   w tej 
sprawie pismo .  
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23. 19.02.25 Małgorzata 
Szczerba   

pytała na jakim etapie są prace z zakresu 
naprawy  drogi   Gromadzyń -Wielowie[ , 
która została uszkodzona w wyniki zalania. 
Jest to droga w kierunku pól  - rolnicy mają 
utrudnienie w doje{dzie do  własnych  
gruntów. 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
GKIM 

W  chwili obecnej zarządca drogi opracowuje projekt 
wykonawczy czasowej organizacji ruchu dotyczący 
awaryjnego, czasowego zamkni�cia drogi 1244D 
Gromadzyn - Wielowie[. Projekt jest niezb�dny do 
rozpocz�cia prac związanych z remontem uszkodzonego 
przepustu. Prace planowane do realizacji w roku bieżącym, 

24. 19.02.25 Łukasz Kaczyński  wnioskował o wykonanie o[wietlenia 
ulicznego od Przysiółka Chwalkowice w 
kierunku ul. Jaworowskiej   do  nowo 
wykonanego chodnika. W rejonie tym jest 
bardzo ciemno , są słupy na których  
istniałaby możliwo[ć  zamontowania  
dodatkowych  opraw - lamp. 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
GKIM 

Wniosek dotyczący rozbudowy o[wietlenia drogowego na 
odcinku od Przysiółka Chwalkowice do istniejącego 
o[wietlenia w ul. Jaworowskiej uwzgl�dniono w planach 
rozbudowy. Na chwil�  obecną nie jestem w stanie okre[lić  
terminu realizacji zadania. 

25. 12.03.25 Małgorzata 
Chmielewska 

 

prosiła o jak najszybsze  wykonanie prac 
remontowych  budynku byłej remizy OSP w 
Lisowicach. Pomieszczenie  to  planuje si� 
zaadoptować na magazyn do 
przechowywania sprz�tu   b�dącego na 
wyposażeniu   sołectwa . Przy [wietlicy brak 
jest pomieszczenia , które mogłoby posłużyć 
jako magazynek, 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
GNOSiR 

Remont w/w obiektu nie jest przewidziany   w  planie 
昀椀nansowym Miasta i Gminy Prochowice na 2025 rok,  
ograniczone [rodki 昀椀nansowe (niestety nie dysponujemy 
wystarczającymi [rodkami budżetowymi, aby można było 
s昀椀nansować remont obiektu). W budżecie na rok 2026 
zostaną zabezpieczone [rodki 昀椀nansowe na wykonanie 
niezb�dnych prac zabezpieczających. 

26. 12.03.25 Małgorzata 
Chmielewska 

 

prosiła o napraw� ławki na placu zabaw przy 
ko[ciele – brak jednej deski , 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
GKIM 

Wniosek zrealizowany w ramach prac gospodarczych – 
brakującą desk� zamontowano. 
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27. 12.03.25 Małgorzata 
Chmielewska 

 

 zgłosiła  awari� o[wietlenia ulicznego 
Lisowice   posesja 17, 

 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
GKIM 

Wniosek zrealizowany -awari� usuni�to. 

28. 12.03.25 Małgorzata 
Chmielewska 

 

prosiła  o sprawdzenie czy   oznakowanie 
wjazdu  na [cieżk�  rowerową jest 
prawidłowe , albowiem  osoby spoza 
naszego terenu  nie wiedzą jak tam wjechać, 
zatrzymują si� przy posesji Chabraszewskich 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
IGP 

 Przedmiotowa [cieżka rowerowa posiada kompleksowe, 
prawidłowe oznakowanie, zgodne z dokumentacją 
projektową tj. [cieżka od strony ulicy Sienkiewicza, 
przejazd przez drog� powiatowa oraz wjazd na [cieżk� 
Lisowice — Wielowie[ oznaczenie  nawierzchni o kolorze 
czerwonym. 

29. 12.03.25 Małgorzata 
Chmielewska 

 

prosiła  o  zamontowanie  ławeczki na 
[cieżce rowerowej  na trasie Lisowice-
Wielowie[, 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
GNOSiR 

Wniosek zostanie zrealizowany w IV kw b.r. 

30. 12.03.25 Małgorzata 
Chmielewska 

 

 poddała  pod rozwag�   odnowienie     
pomnika Jana Pawła II w Prochowicach , 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
GNOSiR 

Z uwagi na brak [rodków 昀椀nansowych odnowienie 
zostanie zrealizowane w roku 2026. 

31. 12.03.25 Małgorzata 
Chmielewska 

 

 zgłosiła  zły stan techniczny drogi   w 
Lisowicach Pałka -Char�za -droga jest  
praktycznie nieprzejezdna  , doły , dołeczki , 
wygląda fatalnie   stwarza zagrożenie. Pani  
radna prosi o wykonanie  tej drogi o dł. ok 
460 m  - wykorytować i  wysypać tłuczniem 
lub innym trwałym surowcem, 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
GNOSiR 

Wniosek zrealizowano. Firma WOD-BRUK z Lisowic  na 
zlecenie  tut. Urz�du w m-cu    kwietniu  br. dokonała 
naprawy drogi . 



10 
 

32. 12.03.25 Małgorzata 
Chmielewska 

 

 zgłosiła   uszkodzenie znaku przy krzyżu w 
Lisowicach -droga w kierunku boiska – prosi 
o jego napraw� jeszcze przed [wi�tami, 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
GKIM 

Wniosek zrealizowany. Znak naprawiono. 

33. 12.03.25 Renata  Moroz  prosiła o przyci�cie  drzew  i  krzewów 
rosnących  przy  Cmentarzu Komunalnym  w 
Prochowicach    od strony  – straży. Jedno 
drzewo wrasta  w  linie  wysokiego napi�cia 
co  jest   niebezpieczne, 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
GKIM 

Prace związane z ci�ciem  drzew i krzewów na terenie 
cmentarza realizowane są na bieżąco. 

34. 12.03.25 Renata  Moroz  mieszkańcy  budynku komunalnego 
Pocztowa 16  rok temu wystąpili do Urz�du 
MIG o wyrażenie zgody na wycink� drzew 
owocowych  , do dzi[ nie otrzymali 
odpowiedzi . Są to stare drzewa , których 
owoce nie są wykorzystywane   przez  
najemców   lokali komunalnych , mieszkańcy 
chcą  we własnym zakresie uporządkować 
ten   teren,   lecz proszą o  zgod�, 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
GNOSiR 

Została wydana zgoda na usuni�cie drzew owocowych na 
które nie jest potrzebne zezwolenie. 

35. 12.03.25 Renata  Moroz zgłosiła, że na odcinku od skrzyżowania przy 
ul. Wrocławskiej  aż do wyjazdu na drog� 
główną  młodzi kierowcy jeżdżą z bardzo 
duża pr�dko[cią, sprawa ta  była zgłaszana 
na policj� , brak reakcji . Ponadto  z 
pojazdów zaparkowanych przy cmentarzu 
dochodzi do kradzieży paliwa  z 
samochodów  jak również tablic 
rejestracyjnych. Pani radna  wnioskuje o 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
SO 

Obj�cie monitoringiem  skrzyżowania   ul. Wrocławskiej – 
Mieszka I-go planowane jest na miesiąc  sierpień  br.  
Dalszy odcinek ul. Wrocławskiej  planowany jest w okresie 
pó{niejszym.  
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rozważnie możliwo[ci zamontowania  w tym 
rejonie miasta kamery . 

36. 12.03.25 Renata  Moroz w imieniu mieszkańców przy ul. 
Magnoliowej zgłosiła uwagi do 
wykonywanych tam prac związanych  z  
budową   nowych chodników i  nowej 
nawierzchni drogi . 

Uwagi dotyczy  : 

-zbyt wysokiego  osadzenia i wykonania  
chodnika dla pieszych , chodniki są wyżej niż  
znajdujące si� tam    posesje, które są 
ogrodzone . Zawyżenie chłodnika b�dzie 
powodowało ,że wody opadowe b�dą  
spływały na ich podwórka, 

- do dwóch  działek nie wykonano zjazdów- 
wjazdów , 

- przy tej ulicy  znajdują si� skrzynki 
energetyczne -  wysokie posadowienie  
kraw�żników powoduje brak   możliwo[ci   
ich otworzenia , 

- zbyt wysokie posadowienie  chodnika 
b�dzie utrudnieniem w odbiorze  
nieczysto[ci stałych od mieszkańców , 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
IGP 

Temat ten został radnym szczegółowo omówiony na 
posiedzeniu komisji. 
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- kolejna kwes琀椀a   to  zbyt wąska   
nawierzchnia drogi , w wyniku czego b�dą 
problemy z wymini�ciem dwóch pojazdów, 

37. 12.03.25   Jan Demczyszak prosił o zamontowanie lustra na 
skrzyżowaniu ulic  [rednia /Jagiellońska, 

 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
GKIM 

Wiosek w przedmiotowej sprawie ponownie skierowano 
do Starostwa Powiatowego w Legnicy, w miesiącu czerwcu 
br. na chwile obecną brak stanowiska powiatu w sprawie. 

38. 12.03.25 Marta  J�dras   prosiła o dopilnowanie, aby po zakończeniu 
prac związanych  z budową sieci sanitarnej  
w Golance Dolnej  drogi,  w których  ułożono 
urządzenia   kanalizacyjne  zostały wła[ciwie    
odtworzone  -  przywrócone do pierwotnego 
stanu ,chodzi o wła[ciwe utwardzenie-
zag�szczenie . Niewła[ciwe utwardzenie  
drogi powoduje ,że po zimie  powstają 
wyboje , droga  staje si�  nieprzejezdna.   

Kolejna kwes琀椀a, którą poruszała radna 
dotyczyła  likwidacji przepustów  pod drogą  
w wyniku  czego może doj[ć do zalewania  
pól. Pani radna prosi o zwrócenie w/w uwag 
dla wykonawcy i   dopilnowanie, aby  drogi 
po zakończeniu prac zostały wła[ciwie 
zag�szczone. 

Prezes PPK  Po pracach związanych z budową  sieci kanalizacyjnej we 
wsi Golanka Dolna drogi, w których zostały położone 
urządzenia kanalizacyjne zostały wła[ciwie odtworzone 
(przywrócone do pierwotnego stanu). Grunt został 
odpowiednio zag�szczony zgodnie z opinią techniczną z 
badania no[no[ci odtworzenia dróg o nawierzchni 
tłuczniowej po robotach układania kanalizacji sanitarnej z 
dnia 31.10.2024r. wykonanego przez PW MONOLIT 
Laboratorium Drogowe, 

2. w trakcie wykonywanych prac nie doszło do likwidacji 
przepustów pod drogą. W trakcie prac odbiorowych 
wykonanych robót w dniu 25.03.2025r. stwierdzono 
zsuni�cie gruntu do rowu melioracyjnego . W dniu 
31.03.2025r. wykonawca usunął obsypany grunt oraz 
przedłużył przepust, aby w przyszło[ci nie dochodziło do 
takich sytuacji , 

3. dwie studzienki posadowione wysoko ponad grunt na 
dz. 219 Golanka Dolna — wykonanie 
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studzienek na dz. 219 nie było obj�te projektem. 
Studzienki zostały wykonane przez wła[ciciela działki we 
własnym zakresie, 

4, problem z zapadaniem si� ziemi na drodze pomi�dzy 
posesjami Golanka Dolna 16 i Golanka Dolna 18  — w dniu 
31.03.2025r. wykonawca uporządkował zapadliska 
pomi�dzy posesjami , 

5. ponadto na pro[b� mieszkańców wykonawca wyrównał 
drogi w obszarze wykonywanej inwestycji. 

39. 12.03.25 Jadwiga 
Leszczyńska 

zgłosiła ,że  w rowach    przy drodze w 
kierunku  Kwiatkowic po prawej stronie 
jadąc  od Prochowic  znajduje si�   bardzo 
duże nieczysto[ci – prosi o ich uprzątni�cie. 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
GNOSiR 

Wniosek zrealizowano. Rowy uprzątni�to.  

40. 12.03.25 Jadwiga 
Leszczyńska 

zgłosiła  , że przy ul.  Powstańców Warszawy 
jedna ze studzienek   zabezpieczona jest   
deskami co jest  niebezpieczne, 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
GKIM 

Wniosek zrealizowano – wpust został naprawiony. 

41. 12.03.25 Jadwiga 
Leszczyńska 

zgłosiła, że  na połączeniu ul. Powstańców 
Warszawy  z ul. Rumiankową – wyst�puje     
kilka niewielkich  ubytków – prosi  o ich 
usuni�cie  w ramach  inwestycji 
prowadzonej na ul. Rumiankowej, 

 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
IGP 

Zadanie w trakcie realizacji . 
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42. 12.03.25 Łukasz Kaczyński  zgłosił, że na ul. Morelowej   posadowiono    
zbyt wysoko kraw�żnik  który utrudnia 
wjazd na ul. Jaworowską   , 

 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
GNOSiR 

Kraw�żnik  posadowiony jest w chodniku ul. Jaworowskiej. 
Zlecono  wykonanie projektu przebudowy tego 
skrzyżowania . Realizacja zadania przewidywana jest na 
rok 2026. 

43. 12.03.25 Łukasz Kaczyński wnioskował   o zamontowanie lampy 
o[wietlenia ulicznego na ul. Morelowej w 
Prochowicach, 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
GKiM 

Wniosek przyj�to do realizacji, lecz termin wykonania prac 
uzależniony jest od możliwo[ci 昀椀nansowych Gminy. Na rok 
bieżący brak zabezpieczenia 昀椀nansowego.  

44. 12.03.25 Grzegorz Mosica zgłosił zapadni�cie  studzienek sieci wodno-
kanalizacyjnej na drodze nr 911, 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
GKiM 

Wniosek do realizacji na rok 2026 pod warunkiem 
zabezpieczenia [rodków 昀椀nansowych.  

45. 12.03.25 Grzegorz Mosica wnioskował      o przycink� drzew i krzewów  
przy  drodze nr 300   pomi�dzy  posesjami   
nr 6 a 19  w Lisowicach, 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
GNOSiR 

Wniosek zostanie zrealizowany po okresie ochronnym tj. w 
pa{dzierniku b.r. 

46. 12.03.25 Grzegorz Mosica ponowił wniosek o montaż słupka 
zabezpieczającego   wjazd   pojazdów  na 
[cieżk� rowerową    na wysoko[ci 
miejscowo[ci Mierzowice, 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
GNOSiR 

Montaż słupka  został zrealizowany   przez  pracowników 
gospodarczych . 

47 12.03.25 Katarzyna Lasak zgłosiła awari� o[wietlenia ulicznego 
Okr�żna  nr 21, 

 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
GKiM 

Wniosek skierowano do Tauron Dystrybucja w Legnicy – 
awarie usuni�to .Wniosek zrealizowano.  

48 12.03.25 Renata Moroz prosiła o zamontowanie  ograniczników  
uniemożliwiających przejazd  pojazdów   
pomi�dzy parkingiem  przy ul. Wesołej a 

Burmistrz Wniosek zrealizowano w ramach prac gospodarczych. 
Zamontowano  dwa słupki . 
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Biedronką . Zdaniem Pani radnej  przejazd 
pojazdów   nie jest incydentalny,  jest ich 
wiele  i stanowi to zagrożenie dla pieszych. 

Kierownik Ref. 
GKiM 

49. 12.03.25 Renata  Moroz w związku  z otrzymaną  odpowiedzią ,że 
grunt przy  pawilonie z pieczywem  do 
kraw�żnika drogi -jest własno[cią gminy  
wnioskowała o wykonanie  na tym odcinku  
chodnika  dla pieszych  

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
GKiM 

Wniosek przyj�to do realizacji. O ile [rodki 昀椀nansowe na to 
pozwolą zadanie zostanie wykonane w roku bieżącym.  

50 09.04.25 Renata Moroz    w imieniu hodowców drobiu  prosiła o   
wyrównanie  drogi dojazdowej  do kurników  
od ul. Wrocławskiej do kurników,   

 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
GNOSiR 

Wniosek zrealizowano. Wykonawcą prac była 昀椀rma WOD-
Bruk z Lisowic. Prace wykonano w mc-u kwietniu br. 

51. 09.04.25 Renata Moroz    wnioskowała do Rady o ponowne 
omówienie zagadnienia dot. zmian w  planie 
dla  miejscowo[ci Kwiatkowice. 

Rada Wniosek zrealizowany. Na sesji w dniu 25.06.20205 r. radni 
podj�li stosowną uchwał� . 

52. 09.04.25 Agnieszka  Tyfel   prosiła  o przyci�cie   krzewów przy 
przystanku na osiedlu górka, gdzie tworzy 
si� dzikie wysypisko odpadów, 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
GNOSiR 

Po lustracji terenu stwierdzono, że nie ma potrzeby 
wykonywania prac w zakresie przycinki krzewów oraz 
uprzątni�cia terenu. 

53. 09.04.25 Jadwiga 
Leszczyńska   

prosiła o ustalenie,  kto jest  wła[cicielem  
działki przy Banku Spółdzielczym  w  
Prochowicach   z pro[bą  o jej  
uporządkowanie . 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
GNOSiR 

Wła[cicielem działki jest osoba prywatna. 

54. 09.04.25 Karolina 
Milanowska 

zgłosiła, że na drodze gminnej  w 
Kwiatkowicach  droga dojazdowa   do 

Burmistrz Zadanie z uwagi na zakres prac wymaga znacznych 
nakładów 昀椀nansowych. Podobna sytuacja jest na terenie 
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ko[cioła -  korzenie   drzew   rozsadzają 
drog� asfaltową , wybrzuszając ją  

Kierownik Ref. 
GKiM 

wsi Lisowice. Dlatego zadanie b�dzie planowane przy 
budżecie 2026.  

55. 09.04.25  Łukasz Kaczyński    zgłosił potrzeb�  uporządkowania terenu-  
opuszczonej   nieruchomo[ci    przy ul. 
Pocztowej  w Prochowicach, 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
GNOSiR 

Wniosek zrealizowano. Ostatnia lustracja tego miejsca  
potwierdziła , że nadal  teren jest zanieczyszczany przez 
mieszkańców z budynku 10. Spraw� przekazano do 
Posterunku Policji w Prochowicach, która prowadzi 
post�powanie w tej sprawie. 

56. 09.04.25 Łukasz Kaczyński    zgłosił spalanie  odpadów – plas琀椀kowych   
elementów ,   na ul. Polnej  ( kurnik) przez 
jednego  z mieszkańców  , odpady te są  
składowane a nast�pnie w godzinach 
nocnych spalane   zatruwając  [rodowisko. 
Pan radny prosi o sprawdzenie czy   osoba  
ta posiada umow� na wywóz odpadów.  

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
GKiM 

W celu sprawdzenia zawartych umów na odbiór 
odpadów komunalnych należy poda� dane osoby, której 
sprawa dotyczy. Z uwagi na nie przekazanie tych danych 
nie mamy możliwo[ci sprawdzenia umowy. 

 

57. 26.05.25 Komisja  zawnioskowała   do Dyrektorów Szkoły 
Podstawowej nr 1 i 2 w Prochowicach  o 
ponowne  przeanalizowanie    zagadnienia 
związanego  z  udost�pnieniem  boisk 
szkolnych w okresie  weekendów – 
zaproponowanie  takiego rozwiązania, które 
zadowoli    mieszkańców  z możliwo[ci 
korzystania z  tych obiektów  oraz   
dostosowanie  regulaminów korzystania   z 
tych  boisk   w dni wolne  przez dzieci i 
osoby  dorosłe.  

Dyrektorzy szkół Dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 2 im. Tadeusza Ko[ciuszki  
w Prochowicach wniósł  o ponowne rozważenie problemu 
udost�pniania boiska szkolnego w sposób 
niekontrolowany. Decyzja o udost�pnieniu i  sposobie 
udost�pnienia terenu szkoły jest trudna i złożona w 
placówce, w której boisko nie jest wydzieloną   
przestrzenią , a  elementem bogatej infrastruktury. 
Dotarcie do boiska wymaga przej[cia przez cały teren 
szkoły, ponieważ otwarcie bramy wjazdowej b�dzie 
stanowiło dodatkowe zagrożenie dla funkcjonowania 
placówki (wjazd samochodami, quadami na tereny 
zielone). 
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 Obowiązujące w zakresie bezpieczeństwa przepisy 
nakładają odpowiedzialno[ć  na dyrektora szkoły za 
utrzymanie higienicznych i bezpiecznych warunków 
użytkowania obiektu, co zostanie w przypadku pełnego 
otwarcia sprawą  dyskusyjną  i żaden regulamin nie jest w 
stanie w pełni znie[ć tej odpowiedzialno[ci. Dopuszczenie 
do zaj�ć wychowania 昀椀zycznego w  poniedziałki cz�sto już 
jest poprzedzone interwencją nauczyciela  wychowania  
昀椀zycznego z powodu  bałaganu  czy zniszczenia  siatek. 

Dyrektor Szkoły Podstawowej nr 1 w Prochowicach   
poinformowała, że  sprawa udost�pnienia boiska w 
weekendy jest  nieustannie analizowana . Wątpliwo[ci  
budzi brak  [rodków  na pensje  dla opiekuna boiska . W 
chwili  uruchomienia  [rodków  boisko zostanie  
natychmiast  udost�pnione. 

58. 26.05.25 Jan Demczyszak  zgłosił, że na altanie    na placu zabaw w 
dolince  zerwanych zostało kilka  gontów 
oraz  deski , prosi o zabezpieczenie . 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
GKiM 

Wniosek przyj�to do realizacji w ramach prac 
gospodarczych. Z uwagi na ograniczone zasoby ludzkie 
wniosek b�dzie realizowany sukcesywnie.  

59. 11.06.25 Komisja  w wyniku  przeprowadzonej dyskusji   radni      
stoją  na stanowisku ,że  stan techniczny 
basenu w Prochowicach   z roku na rok   
ulega pogorszeniu  i wymaga  
kompleksowego remontu. Dlatego też  radni 
wnioskują o przeanalizowanie w/w 
zagadnienia , rozeznanie kosztów remontu 
tego obiektu , możliwo[ci pozyskania 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
IGP 

Wniosek  do rozpatrzenia na etapie projektu budżetu na 
rok 2026. 
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[rodków  昀椀nansowych i  rozmow� w tym 
zakresie na etapie opracowywania projektu 
budżetu na rok 2026. 

60. 11.06.25 Jan Demczyszak   zgłosił, że na  ul. [redniej  i  Warszawskiej  w 
wyniku ostatniej ulewy i gradobicia,  jaka 
miała miejsce na początku czerwca doszło 
do    zalania ulicy oraz piwnic w prywatnych 
posesjach . Powyższe wynikło na skutek    
niedrożno[ci  studzienek kanalizacji 
burzowej . Pan radny prosi o lustracje 
wszystkich studzienek burzowych  na w/w 
ulicach  i  ich udrożnienie . 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
GKiM 

Prace związane z udrażnianiem   studzienek ulicznych 
rozpocz�to w miesiącu czerwcu  br. w ramach prac 
realizowanych przez osoby z ograniczeniem wolno[ci. 
Prace  te są  realizowane na bieżąco.  

61. 11.06.25 Małgorzata 
Chmielewska 

zgłosiła ,że w Rynku  w niektórych miejscach  
nastąpiło wypłukanie  piasku   z pomi�dzy 
kostki ,   prosi o lustracj�  płyty rynku i   
prace naprawcze. 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
IGP 

Zlecone zostały roboty naprawcze powstałych  uszkodzeń  
w obr�bie  całego rynku. Prace zostaną  zrealizowane w 
ramach udzielonej  przez  wykonawc�  gwarancji. 

62. 11.06.25 Agnieszka 
Zadarnowska 

zgłosiła  awari� lampy o[wietlenia ulicznego 
Kawice 73, 

 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
GKiM 

Wniosek przekazano do realizacji przez Tauron Dystrybucja 
w Legnicy –  awarie usuni�to . Wniosek zrealizowano.  

63. 11.06.25 Agnieszka 
Zadarnowska 

prosiła o uzupełnienie ubytków w 
nawierzchni drogi w Kawicach w kierunku  
bloków, 

Burmistrz 

Kierownik Ref. 
GNOSiR 

Wniosek zrealizowano.   Ubytki naprawiono   pachterem , 
prace  wykonała Firma BITUMDROGI    z  Obornik [ląskich.  

64. 11.06.25 Marta J�dras   prosiła o udrożnienie studzienki burzowej na 
zatoczce autobusowej w Golance Dolne – w 

Burmistrz Wniosek przekazano do GDDKiA we Wrocławiu.  
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czasie ob昀椀tych opadów deszczy powstaje  
olbrzymie rozlewisko wody ,  

Kierownik Ref. 
GKiM 
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Informacja nt. realizacji  interpelacji i zapytań  radnych   zgłoszonych   na  sesjach  w I   półroczu 2025 r. 

Lp Data 
zgłoszenia 

 wniosku 

Wnioskodawca Tre[ć wniosku Komu zlecono 
realizacj� 

Sposób załatwienia 

1. 19.03.25 Grzegorz Mosica  dost�pno[ć  boisk  przy szkołach 
podstawowych 

Dyrektorzy szkół Je[li chodzi o Szkoł� Podstawową  Nr 1 im. Mikołaja Kopernika   
w Prochowicach  to :  boisko szkolne w dniach od 
poniedziałek-piątek  jest dost�pne do 21.00 ( nigdy nie  było 
inaczej) natomiast  otwieranie  w soboty i niedziele  wiąże si� 
z zatrudnieniem  opiekuna boiska . Na zatrudnienie  
dodatkowej  osoby,  która b�dzie  zajmowała  si�   wyłącznie  
nadzorem  nad boiskiem  szkolnym w soboty  i niedziele  
szkoła nie posiada   [rodków. Szkoła bierze udział w programie 
Aktywny  do kwadratu   ( jeden z modułów  Aktywnej Szkoły )  
w ramach  którego odbywają si� dodatkowe  zaj�cia sportowe  
dla uczniów. Pani dyrektor zaproponowała , aby  młodzież   w 
soboty  i niedziele   miała możliwo[ć    korzystania   z 
miejskiego boiska . 

Je[li  chodzi  o Szkoł� Podstawową  Nr 2 im. Tadeusza 
Ko[ciuszki  w Prochowicach  to : 

1. Boisko przy Szkole Podstawowej Nr 2 jest otwarte po 
zaj�ciach lekcyjnych w dni powszednie. Ch�tni mogą korzystać 
z obiektu do godz. 21.00.Po tej godzinie bramki w ogrodzeniu 
szkoły są zamykane. 

2.  Boisko nie jest „Orlikiem”, nie posiada o[wietlenia, dlatego 
nikt po tej godzinie z niego nie korzysta. 
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3. W soboty  i niedziele bramy szkoły są zamkni�te ze wzgl�du 
na ochron� mienia i terenów zielonych. 

4. Szkoła nie zapewnia obsługi boiska/ochrony po zaj�ciach 
lub w weekendy, ponieważ wymagałoby to dużych nakładów 
昀椀nansowych (zatrudnienie 3 osób z uwagi na czas pracy). Nie 
posiadamy takich  [rodków  w budżecie. 

5. W placówce  realizowane są  2 programy „Aktywna szkoła”, 
ale nauczyciele wychowania 昀椀zycznego W 2024 r. nie 
zdecydowali si� na zaj�cia  w dniach wolnych od pracy. 

W 2025r. W ramach ,Aktywnej szkoty” nastąpiły zmiany. Jak 
przekazał resort w komunikacie, [rodki na projekt Aktywna 
szkoła — raz, dwa, trzy” — rok 2025 w ramach naboru b�dzie 
można uzyskać do昀椀nansowanie na jedno z dwóch zadań. Na 
komponent ABC pływania”, polegający na organizacji zaj�ć 
nauki pływania dla uczniów, przewidziano 19 mln złotych. 
Pozostała cz�[ć budżetu projekty, czyli 11 mln zł, jest 
przeznaczona na komponent LABC ruchu”. Ma on polegać  na 
organizacji ogólnodost�pnych, ogólnorozwojowych zaj�ć 
sportowych ukierunkowanych na pro昀椀laktyk� wad postawy a 
także nadwagi i otyło[ci. 

6. Szkoła Podstawowa nr 2 w Prochowicach aktywnie 
uczestniczy w różnych programach promujących aktywno[ć 
昀椀zyczną w[ród uczniów. W klasach IV- VIII realizowane są 
programy , WF z AWF — Aktywny dzisiaj dla zdrowia w 
przyszło[ci” oraz ,Aktywny do kwadratu”, natomiast 
uczniowie klas I-III  biorą udział w programie ,Mały Mistrz”. 
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Program , WF z AWF — Aktywny dzisiaj dla zdrowia w 
przyszło[ci” ma na celu podniesienie jako[ci edukacji 昀椀zycznej 
poprzez zwi�kszenie aktywno[ci ruchowej dzieci i młodzieży 
oraz systematyczne monitorowanie i  popraw� ich kondycji 
昀椀zycznej. Program ten promuje zdrowy tryb życia i wzmacnia 
motywacje uczniów do regularnego uczestnictwa w zaj�ciach 
sportowych. 

Zaj�cia prowadzone są w 2 razy w tygodniu dla 3 grup klas IV-
VIII. 

Aktywny do kwadratu” to inicjatywa oferująca pozalekcyjne 
zaj�cia sportowe dla uczniów szkoły. Zaj�cia prowadzone  
przez nauczycieli wychowania 昀椀zycznego mają na celu 
rozwijanie pasji, dbanie o sprawno[ć 昀椀zyczną, budowanie 
kompetencji społecznych oraz promowanie zdrowego stylu 
życia. Zaj�cia prowadzone są 2 razy w tygodniu dla dwóch 
grup uczniów klas IV-VIII. 

Program ,,Mały Mistrz” skierowany jest do uczniów klas I-III i 
koncentruje si� na kształtowaniu nawyku podejmowania 
aktywno[ci 昀椀zycznej poprzez zabaw� i różnorodne formy 
ruchu. Celem programu jest wszechstronny rozwój dziecka 
oraz zdobywanie przez nie nowych umiej�tno[ci ruchowych. 
Zaj�cia prowadzone są raz w tygodniu dla klasy pierwszej. 

7. Szkoła Podstawowa Nr 2 w Prochowicach aplikowała na 
komponent , ABC pływania”, przeznaczony dla 15 dzieci z klas 
edukacji wczesnoszkolnej. Czekamy na rozstrzygni�cie 
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konkursu. Należy podkre[lić, że aż 50 % [rodków w tym 
programie musi pochodzić ze [rodków samorządu 
terytorialnego. Koszt jest wysoki, ale w związku z 
nawiązaniem współpracy z federacją sportu można go było 
ograniczyć do kosztów transportu oraz kosztów opiekuna 
przewozu. Niestety i w tym przypadku, jest to bardzo dużo. 

Najniższy koszt transportu na 20 minimalnie lekcji to prawie 
11 tys. zł . Koszt opiekuna można szacować – przecież  jest to  
20  wyjazdów po 3 godziny ( przejazd, wej[cie na basen , 
suszenie , przejazd), choć w cz�[ci  może to  być wolontariat, 
na który  Dyrektor  SP 2  liczy  i zaprasza , choć w cz�[ci ze 
wzgl�du  na warto[ć  dodaną  programu. 

2. 19.03.25 Grzegorz Mosica  zmiany regulaminu PSZOK dot. 
zmiany limitu wielko[ci  
przyjmowanych odpadów  
budowlanych , odbiór co najmniej   
jeden raz w roku  odpadów  
wielkogabarytowych  oraz odbioru  
odzieży , obuwia i tekstyliów . 

Burmistrz 

Kierownik Ref. GKIM 

Punkt Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych jest 
miejscem, w którym mieszkańcy mogą pozostawiać odpady, 
których nie można oddać w ramach co miesi�cznej zbiórki 
odpadów organizowanej w workach i pojemnikach. Nie 
można jednak utożsamiać PSZOK-u ze składowiskiem 
odpadów. Stąd wprowadzenie limitów na odpady budowlane 
i rozbiórkowe. Limit 50 kg dotyczy odpadu po drobnych 
pracach remontowych i taką  ilo[ć można spokojnie 
dostarczyć w worku czy wiaderku samochodem osobowym. 
Jeżeli wi�c jest utrudnienie w dostawie odpadów 
wielkogabarytowych to po co powodować dodatkowo 
utrudnienie w dowozie odpadów budowlanych? Osoby 
wykonujące remonty, po których powstają wi�ksze ilo[ci 
odpadów budowlanych, mogą bez żadnego problemu 
wynająć  kontener, który zostanie im podstawiony i po 



5 
 

zakończeniu prac odebrany przez 昀椀rmy specjalizujące si�  w 
tego typu działalno[ci. 

Do tut. Urz�du nie wpływają wnioski od mieszkańców gminy 
dotyczące utrudnień w dostarczania odpadów 
wielkogabarytowych na PSZOK. Odbiór tych odpadów na 
dotychczasowych zasadach pozwala nam na pełną  kontrol� 
oddawanych odpadów. Odbiór sprzed domu nie daje takiej 
możliwo[ci, gdyż trzeba szybko załadować i  jechać dalej. 

Gmina nie dysponuje transportem oraz zasobami ludzkimi, 
które można wykorzystać do odbioru odzieży, tekstyliów czy 
obuwia od mieszkańców po wcze[niejszym zgłoszeniu 
telefonicznym. Scedowanie tego obowiązku na 昀椀rmy 
zewn�trzne wiązałoby si� z dodatkowymi kosztami ,jak 
również wydłużaniem czasu odbioru tego typu odpadów od 
mieszkańców, gdyż nikt nie przyjedzie po worek odzieży, 
chyba że zostanie odpowiednio nagrodzony. Ponadto 
przekazywanie odpadów na PSZOK wiąże si� z kontrolą 
przyjmowanego odpadu i wst�pną segregacją na odzież 
brudną czy nadające si� do ponownego użycia. Na terenie 
Gminy Prochowice bardzo dobrze działa system zbiórek 
organizowanych przez organizacje przyjmujące odzież np. 
Caritas, PCK, itp. Tam jednak można oddawać tylko rzeczy 
nadające sią do ponownego użycia, a uszkodzone czy brudne i 
tak trzeba dostarczyć do PSZOK. Zwi�kszenie limitu odpadów 
budowlanych czy odbiór odpadów wielkogabarytowych i 
ubrań bezpo[rednio od mieszkańców przeciwdziałałoby  
powstawaniu dzikich wysypisk. Wyrzucone na pobocza dróg 
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czy do lasu, daleko od miejsc zamieszkania meble, sprz�ty 
AGD czy inne odpady które  musiał czym[ zawie{ć. 

Informacyjnie podaj�, że Gmina jest otwarta na współprac�   z 
instytucjami i organizacjami społecznymi w temacie odbioru 
odpadów, co ma miejsce w przypadku odzieży czy sprz�tu RTV 
AGD. Niestety są to wyłącznie te obszary, które dają 
możliwo[ć  zarobkowania na odebranym odpadzie. Jeżeli 
otrzymujemy informacje o ch�ci oddania np. mebli 
konsultujemy temat z MGOPS w Prochowicach i jeżeli jest 
taka potrzeba, a meble są w stanie dobrym, dostarczane są do 
wskazanej rodziny. Nie do końca funkcjonuje to tak, jak by[my 
chcieli, ale sytuacje takie już wyst�pują. Prowadzimy rozmowy 
z innymi podmiotami zajmującymi si� odbiorem odpadów 
pod kątem zmniejszenia opłat z tego tytułu. Stąd umowa tylko 
na jeden rok. Gdyby taki podmiot si�  znalazł i pozwoliłoby to 
na zmniejszenie opłaty, być  może proponowane rozwiązanie 
udałoby si� ,,bezbole[nie” wprowadzić. 

Oczywi[cie jedno i drugie stanowisko b�dzie miało swoich 
zwolenników i przeciwników, ale jeżeli taka b�dzie decyzja 
Rady możemy dokonać wst�pnego przeliczenia kosztów 
działań, o których Pan pisze i wskazać skutki 昀椀nansowe tych 
zmian. 

3. 21.05.25 Grzegorz Mosica zmiany w miejscowym  planie  
zagospodarowania  przestrzennego  
działki  744/8  w miejscowo[ci  
Lisowice. 

Burmistrz 

Kierownik Ref.IGP 

Zmiana miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego  dla terenu  boiska sportowego w Lisowicach , 
położonego  na dz. Nr 744/8 w celu  realizacji  rowerowego  
parku  umiej�tno[ci  oraz rozbudowy  infrastruktury  
towarzyszącej   oraz  sportowo-rekreacyjnej , b�dzie  możliwa  
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do przeprowadzenia  po zakończeniu  trwających  i 
planowanych  procedur  planistycznych  w tym  planu 
ogólnego. 

Jednocze[nie informuje, że po analizie przedstawionych 
propozycji zagospodarowania boiska sportowego w 
Lisowicach, w naszej opinii ich realizacja jest możliwa, 
jednakże zgodnie z art. 35 ust. 1 pkt 1 lit. , a” ustawy z dnia 7 
lipca 1994r. Prawo budowlane (Dz. U. 2025 poz. 418, ze zm.) 
przed wydaniem decyzji  o pozwoleniu na budow� wła[ciwy 
organ sprawdza zgodno[ć  projektu zagospodarowania działki 
lub terenu  z ustaleniami   miejscowego planu  
zagospodarowania  przestrzennego. Wła[ciwym organem  
wydającym  decyzj�  pozwolenia   jest  Starosta Legnicki, 
dlatego  też przedstawiona  opinia  nie jest  wiążąca i nie 
może  stanowić  przy rozstrzyganiu  zgodno[ci  zamierzenia  
budowlanego z planem  miejscowym , a  stanowi  jedynie   
pomocniczą  interpretacj�. 

4. 21.05.25 Grzegorz Mosica  strategiczny  korytarz  
komunikacyjny do  Rządowej  Agencji  
Rezerw Strategicznych  Składnicy w 
Lisowicach  

Burmistrz  

Kierownik Ref.GKiM 

Poruszony temat nie został poparty żadnymi argumentami 
wskazującymi na to, że poruszające si� wskazaną trasą 
pojazdy wielkotonażowe powodują  niszczenie dróg czy 
obiektów infrastruktury drogowej. Na wskazanym odcinku nie 
wyst�pują ograniczenia no[no[ci dla poruszających si� 
pojazdów, a w przypadku pojazdów nienormatywnych (jeden 
taki przypadek) wystąpiono o wydanie zgody na przejazd.  

Należy zaznaczyć, iż nie wszystkie pojazdy wielkotonażowe 
poruszające si� w kierunku ul. T. Ko[ciuszki w Prochowicach 
dojeżdżają do RARS Składnica Lisowice. Przy w/w ulicy oraz ul. 
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Sienkiewicza znajdują si� przedsi�biorstwa posiadające ci�żki 
sprz�t lub dowożony jest do nich towar przy wykorzystaniu 
takiego sprz�tu.  

 Wskazana  zaleta powstania korytarza 
komunikacyjnego do obiektów RARS   m.in. możliwo[ć 
wykorzystania tej trasy przez przedsi�biorstwa zlokalizowane 
w tym rejonie, co w tym momencie przestaje być problemem 
„Agencji”, a staje si� problemem Gminy. Skoro bowiem 
przedmiotowa droga miałaby obsługiwać inne podmioty, 
b�dąc drogą publiczną, koszty przygotowania tej inwestycji 
oraz jej budowa w 100% dotyczyć b�dzie budżetu Gminy. 
Możemy próbować porozumiewać si� z RARS, co do 
ewentualnej partycypacji w kosztach, ale i tak na chwil� 
obecną Gminy nie stać na taki wydatek.   
Należy również zwrócić uwag� na fakt, iż nowa droga znacznie 
wydłużyłaby dojazd do podmiotów zlokalizowanych przy ul. 
Sienkiewicza, co mogłoby wywołać niepotrzebny kon昀氀ikt 
społeczny.  

Ponadto informujemy, że nie dotarły do  gminy sygnały od 
zarządcy drogi wojewódzkiej nr 292 czy powiatowej 1244D o 
negatywnych skutkach przejazdu pojazdów wielkotonażowych 
tymi ciągami komunikacyjnymi.  

 Biorąc jednak pod uwag� fakt, iż temat ten budzi 
obawy zarówno pod wzgl�dem bezpieczeństwa jak i  
niszczenia infrastruktury został on wst�pnie omówiony ze 
Starostą Legnickim i kierownictwem RARS Składnica Lisowice, 
a w najbliższym czasie planowane jest spotkanie z 
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Sekretarzem Stanu w Ministerstwie Obrony Narodowej, gdzie 
temat ten b�dzie   poruszony.  

5. 30.05.25 Grzegorz Mosica Remont – utwardzenie drogi gminnej  
266/3 w miejscowo[ci Lisowice  

Burmistrz  

Kierownik Ref.GNOSiR 

Remont w/w drogi nie jest przewidziany   w  planie 
昀椀nansowym Miasta i Gminy Prochowice na 2025 rok, 
ponieważ z uwagi na szereg zadań w zakresie inwestycji 
drogowych oraz ograniczone [rodki 昀椀nansowe (niestety nie 
dysponujemy wystarczającymi [rodkami budżetowymi, aby 
można było s昀椀nansować remonty wszystkich dróg) w 
pierwszej kolejno[ci robimy drogi, na które można uzyskać 
do昀椀nansowanie ze [rodków zewn�trznych. Rozumiemy, że 
stan techniczny drogi oznaczonej ewidencyjnie jako działka nr 
266/3 położona w obr�bie Lisowice nie jest najlepszy, wi�c na 
bieżąco staramy si� naprawiać powstałe ubytki.  Wszyscy 
mieszkańcy gminy są dla nas tak samo ważni, dlatego                   
została zlecona analiza stanu technicznego przedmiotowej 
drogi i jej parametrów w celu sporządzenia uproszczonej 
dokumentacji technicznej, potem zostanie sporządzony 
kosztorys, a nast�pnie zadanie to zostanie uj�te w 
propozycjach budżetowych przy konstruowaniu budżetu 
Miasta i Gminy Prochowice na nast�pne lata. 

Pragn� nadmienić , że w gminie Prochowice to wła[nie  w 
sołectwie Lisowice powstało najwi�cej dróg z pomocą 
pozyskanych do昀椀nansowań  z FOGR-u czy Polskiego Ładu, są 
to drogi urządzone w granicach działek ewidencyjnych                          
nr 550, 602, 494/2, 911, 223/4 i 391/6 w obr�bie Lisowice.  
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6. 25.06.25 Jan Demczyszak zgłosił potrzeb� naprawy , 
wzmocnienia ogrodzenia  bocznego 
boiska  sportowego w Prochowicach   
(   siatka   od  pól  p. Bzdek), 

Burmistrz  

Kierownik Ref.IGP 

Prace remontowe zostaną przeprowadzone w miar� 
możliwo[ci  昀椀nansowych Gminy   tj, po pozyskaniu 
zewn�trznych  {ródeł  昀椀nansowania. Problem zgłoszono  
zarządcy obiektu ze wskazaniem  konieczno[ci podj�cia  
dora{nych  działań naprawczych. 

7. 25.06.25 Jan Demczyszak złożył zapytanie kiedy zostanie 
zamontowane lustro na ul. [redniej 
w Prochowicach , 

 

Burmistrz  

Kierownik Ref.GKiM 

Wiosek w przedmiotowej sprawie ponownie skierowano do 
Starostwa Powiatowego w Legnicy, w miesiącu czerwcu br. na 
chwil� obecną brak stanowiska powiatu w sprawie.  

   

 

 

 

 

 


